



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

प्रायनियर

www.dailypioneer.com



पाकिस्तान का
बड़ा भाई बन जाएगा
बांग्लादेश
राष्ट्रीय-10

बुलडोजर पर राजनीति गरमाई

मुख्यमंत्री बोले- बुलडोजर चलाने के लिए चाहिए दिल और दिमाग

● अखिलेश यादव बोले - बुलडोजर में दिमाग नहीं बल्कि होता है स्टीयरिंग

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को बिना नाम लिए ही इशारों-इशारों में राहुल गांधी और अखिलेश यादव पर करारा प्रहार किया। उन्होंने विपक्षी नेताओं को लताड़ लगाते हुए चुनौती दी कि बुलडोजर पर हर एक का हाथ फिट नहीं हो सकता। इसके लिए दिल और दिमाग दोनों चाहिए। उन्होंने कहा कि जिसमें बुलडोजर जैसी क्षमता और दृढ़ प्रतिज्ञा हो, वही बुलडोजर चला सकता है। दंगाइयों के सामने नाक रगड़ने वाले लोग बुलडोजर के सामने कैसे ही परत हो जाएंगे। वहीं सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने यहां संवाददाताओं से बातचीत में मुख्यमंत्री को इस टिप्पणी का जवाब देते हुए कहा, 'जहां तक दिल और दिमाग की बात है तो बुलडोजर में दिमाग नहीं होता... स्टीयरिंग होता है। बुलडोजर तो स्टीयरिंग से चलता है। योगी बुधवार को लोकभवन में



लखनऊ में एक कार्यक्रम में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने नव चयनित 1334 अवर अधिकारी, संगणक व फोरमैन को प्रदान किए नियुक्ति पत्र

आयोजित नियुक्ति पत्र वितरण कार्यक्रम में उत्तर प्रदेश अधीनस्थ सेवा चयन आयोग द्वारा निम्नक्षेत्र एवं पारदर्शी भर्ती प्रक्रिया के अंतर्गत चयनित 1334 अवर अभियंता, संगणक एवं फोरमैन को नियुक्ति पत्र प्रदान कर रहे थे। इस दौरान उन्होंने कहा कि आज यहां नियुक्ति पत्र वितरण में हर जनपद का प्रतिनिधित्व दिखता है। न जाति का भेद, न क्षेत्र का। केवल प्रतिभा और आरक्षण के नियमों का पालन करते हुए प्रतिभाशाली युवाओं को नियुक्ति की प्रक्रिया से जोड़ा गया है। वहीं, पहले जनता ने जिन लोगों को अवसर दिया

था उन्होंने अपनी अराजक और भ्रष्टाचारी गतिविधियों से पहचान का संकेत खड़ा किया और फिर प्रदेश को भी काम करे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि पहले युवाओं को नियुक्ति पत्र क्यों नहीं मिलता था, क्योंकि इनकी न्यूनता साफ नहीं थी। चाचा और भतीजे में वसूली को लेकर होड़ रहती थी कि कौन कितना वसूल करेगा। एरिया बंदे हुए थे। आप देख रहे हैं कि इस समय कुछ आदिमखोरे भेड़िया प्रदेश के अंदर अलग-अलग जनपदों में उपाय मचा रहे हैं और कमोवेश यही स्थिति (शेष पृष्ठ 9)

चुका है तो अब टीपू भी सुल्तान बनने चले हैं। कई वर्ष पहले एक धारावाहिक आया था, मुंगेरिलाल के हसीन सपने। आज ये भी यही सपने देख रहे हैं। जब जनता ने इन्हें अवसर दिया था तब इन्होंने प्रदेश के युवाओं के भविष्य से खिलवाड़ करने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ी थी। यहां के युवाओं के सामने, व्यापारियों के सामने, उद्यमियों के सामने पहचान का संकेत खड़ा किया था।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रदेश के युवाओं को आश्वासन दिया कि यदि आपमें योग्यता और क्षमता है तो आपका सेलेक्शन जरूर होगा। इसके बाद भी यदि कोई बैरियर बनेगा तो उस बैरियर को हटाने का काम हम करेंगे। जो लोग फिर भी बेईमानी और भ्रष्टाचार फैलाएंगे उनकी संपत्ति को कुर्क करके गरीबों में वितरित करने का भी काम करेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि पहले युवाओं को नियुक्ति पत्र क्यों नहीं मिलता था, क्योंकि इनकी न्यूनता साफ नहीं थी। चाचा और भतीजे में वसूली को लेकर होड़ रहती थी कि कौन कितना वसूल करेगा। एरिया बंदे हुए थे। आप देख रहे हैं कि इस समय कुछ आदिमखोरे भेड़िया प्रदेश के अंदर अलग-अलग जनपदों में उपाय मचा रहे हैं और कमोवेश यही स्थिति (शेष पृष्ठ 9)

कांग्रेस का दामन थामेंगे विनेश फोगाट और बजरंग पूनिया

● राहुल गांधी व केसी वेणुगोपाल से की मुलाकात, कांग्रेस हाईकमान ने रखा सीटों का विकल्प

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/चंडीगढ़

ओलंपिक पहलवान विनेश फोगाट तथा बजरंग पूनिया ने नई पारी की शुरुआत करने के संकेत दिए हैं। कई दिनों की अटकलों के बाद बुधवार को विनेश तथा बजरंग ने राहुल गांधी तथा केसी वेणुगोपाल के साथ दिल्ली में मुलाकात की। इससे पहले विनेश व बजरंग नेता प्रतिपक्ष भूपेंद्र सिंह हुड्डा व दीपेंद्र सिंह हुड्डा से मिल चुके हैं। पेरिस ओलंपिक में ओवरवेट के कारण बाहर हुई विनेश फोगाट जब दिल्ली पहुंची थी तो वह कांग्रेस सांसद दीपेंद्र हुड्डा की गाड़ी पर सवार होकर दिल्ली से अपने गांव तक गई थीं। इसके बाद विनेश फोगाट के राजनीतिक पारी की शुरुआत कांग्रेस से करने को लेकर कई दिनों से अटकलों का बाजार गर्म है।



नई दिल्ली में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी पहलवान विनेश फोगाट तथा बजरंग पूनिया के साथ।

की चर्चा के बीच उन्होंने दिल्ली में राहुल गांधी से मुलाकात की। राहुल से मिलने के बाद वे कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव केसी वेणुगोपाल से भी मिले। उनकी करीब 20 मिनट तक मुलाकात हुई। विनेश के तारु महावीर फोगाट ने कहा- विनेश फोगाट और बजरंग पूनिया कांग्रेस ज्वाइन करने के लिए दिल्ली पहुंचे हैं।

दोनों कांग्रेस के टिकट पर विधानसभा चुनाव लड़ेंगे। कांग्रेस प्रभारी दीपक बाबरिया ने मंगलवार को कहा था कि चुनाव लड़ने का फैसला विनेश फोगाट का होगा। कांग्रेस सूत्रों के मुताबिक पार्टी विनेश को 3 और बजरंग को 2 सीटों से चुनाव लड़ने का ऑफर दे चुकी है।



गाजपा ने 67 प्रत्याशियों की पहली सूची जारी की

राजेश कुमार। नई दिल्ली

हरियाणा विधानसभा चुनावों में पहली बड़त हासिल करने की कोशिश में, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बुधवार को आगामी विधानसभा चुनावों के लिए राज्य के 90 निर्वाचन क्षेत्रों के 67 उम्मीदवारों की अपनी पहली सूची जारी की, जिसमें मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी लाडवा सीट से चुनाव लड़ेंगे जबकि हरियाणा भाजपा के पूर्व अध्यक्ष ओम प्रकाश धनखड़ को बादली से और पार्टी के वरिष्ठ नेता और पूर्व गृह मंत्री अनिल विज को अंबाला कैंट से मैदान में उतारा गया है। नौ निवर्तमान विधायकों को टिकट नहीं मिला। केंद्रीय मंत्री राव इंद्रजीत सिंह की बेटी आरती सिंह राव अटेली से चुनाव लड़ेंगी। अन्य उम्मीदवारों में अंबाला के मेयर और पूर्व केंद्रीय मंत्री विनोद शर्मा की पत्नी शक्ति रानी शर्मा शामिल हैं, जो कालका विधानसभा क्षेत्र से चुनाव लड़ेंगी। शक्ति रानी शर्मा जेसिका लाल हत्याकांड के दोषी मनु शर्मा की मां हैं। जून में कांग्रेस छोड़कर अपनी मां - राज्यसभा सांसद किरण चौधरी के (शेष पृष्ठ 9)



सुप्रीम कोर्ट ने उत्तराखंड के मुख्यमंत्री से जताई नाराजगी

पीटीआई। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को कहा कि सरकारों के प्रमुखों से 'पुराने दिनों के राजा' होने की उम्मीद नहीं की जा सकती है और हम 'सामंती युग' में नहीं हैं। उच्चतम न्यायालय ने बुधवार को उत्तराखंड के मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को नियुक्ति पर सवाल उठाया। राज्य के वन मंत्री और अन्य लोगों की राय को नजरअंदाज करते हुए आईएफएस अधिकारी को राजाजी टाइगर रिजर्व का निदेशक बनाया गया। हालांकि, राज्य सरकार ने न्यायमूर्ति बी आर गवई की अध्यक्षता वाली पीठ को बताया कि भारतीय वन सेवा (आईएफएस) अधिकारी को बाघ रिजर्व के निदेशक के रूप में तैनात करने का आदेश 3 सितंबर को वापस ले लिया गया था। पीठ, जिसमें न्यायमूर्ति पी के मिश्रा और न्यायमूर्ति के वी विश्वनाथ भी शामिल थे, राजाजी टाइगर रिजर्व के निदेशक के रूप में कॉर्नेट टाइगर रिजर्व के पूर्व निदेशक, आईएफएस अधिकारी राहुल को नियुक्ति से संबंधित मामले की सुनवाई कर रही थी। अदालत ने पाया कि पहले अधिकारी की ओर से एक विशिष्ट टिप्पणी थी, जिसका उप सचिव, प्रमुख सचिव और राज्य के वन मंत्री ने भी समर्थन किया था कि राहुल को राजाजी टाइगर रिजर्व के निदेशक के रूप में तैनात नहीं किया जाना चाहिए। पीठ ने कहा, इस देश में सार्वजनिक विश्वास सिद्धांत जैसा कुछ है। कार्यपालिका के प्रमुखों से पुराने दिनों के राजा होने की उम्मीद नहीं की जा सकती है कि उन्होंने जो कहा है, वे करेंगे। मुख्यमंत्री को उनके (अधिकारी) प्रति विशेष स्नेह क्यों होना चाहिए? पीठ ने पूछा, सिर्फ इसलिए कि वह मुख्यमंत्री हैं, क्या वह कुछ भी कर सकते हैं? यह भी पाया गया कि संबंधित अधिकारी के खिलाफ विभागीय कार्यवाही लंबित थी। (शेष पृष्ठ 9)

एकीकृत थियेटर कमांड पर सैन्य कमांडरों ने की चर्चा



लखनऊ में फर्स्ट ज्वाइंट कमांडर्स कॉन्फ्रेंस में सहभागिता करते चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ जनरल अनिल चौहान।

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत के शीर्ष सैन्य कमांडरों ने बुधवार को लखनऊ में 'एकीकृत थियेटर कमांड' बनाने की सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं पर व्यापक विचार-विमर्श किया और चीन और पाकिस्तान के साथ सीमाओं सहित समग्र राष्ट्रीय सुरक्षा चुनौतियों की समीक्षा की। चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान की अध्यक्षता में सेना, नौसेना और वायु सेना के प्रमुखों और अन्य शीर्ष सैन्य अधिकारियों ने उद्घाटन दिवस पर मुख्य रूप से संयुक्त कमान और नियंत्रण केंद्र और लॉजिस्टिक्स नोड्स की स्थापना पर ध्यान केंद्रित किया। अधिकारियों ने कहा कि दो दिवसीय यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री सम्मेलन लखनऊ में आयोजित किया जा रहा है।

अपने उद्घाटन भाषण में जनरल चौहान ने उभरती चुनौतियों से निपटने के लिए परिचालन तैयारियों की आवश्यकता पर जोर दिया, तैयार और प्रासंगिक रहने और रणनीतिक स्वायत्तता हासिल करने के लिए आधुनिकीकरण की अनिवार्य आवश्यकता पर जोर दिया। पहले संयुक्त कमांडरों के सम्मेलन का विषय 'सशक्त और सुरक्षित भारत-सशस्त्र बलों का परिवर्तन' है। थिएटर कमांड शुरू करने की सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं के बीच वित्तीय योजना, संयुक्त लॉजिस्टिक्स बुनियादी ढांचे सहित विभिन्न पहलुओं पर सशस्त्र बलों के बीच तालमेल सुनिश्चित करने पर विचार-विमर्श हो रहा है। थिएटराइजेशन मॉडल के तहत, सरकार सेना, वायु सेना और नौसेना की क्षमताओं को एकीकृत करना चाहती है और युद्धों और

संचालन के लिए उनके संसाधनों का इष्टतम उपयोग करना चाहती है। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह बृहस्पतिवार को सम्मेलन में शीर्ष स्तर के सैन्य नेतृत्व को संबोधित करेंगे। रक्षा मंत्रालय ने कहा, सम्मेलन बदलते परिचालन परिवेश के अनुरूप भारत की सेना के भविष्य को आकार देने पर केंद्रित है। वर्तमान सुरक्षा स्थिति और सशस्त्र बलों की रक्षा तैयारियों की समीक्षा करते हुए, जनरल चौहान ने विभिन्न क्षेत्रों में एकीकरण बढ़ाने के लिए संयुक्तता और भविष्य की योजना के महत्व पर जोर दिया। मंत्रालय ने एक बयान में कहा, चीफ ऑफ डिफेंस स्टाफ ने कहा कि भविष्य के युद्ध की रूपरेखा और 'प्रभाव-आधारित संचालन' के संचालन के लिए तीनों सेवाओं के बीच संयुक्तता महत्वपूर्ण है। जनरल चौहान ने एकीकरण (शेष पृष्ठ 9)

भारी बारिश से हलकान दिल्ली-एनसीआर

सोम्या शुक्ला। नई दिल्ली

बुधवार दोपहर को गुरुग्राम, नोएडा, दिल्ली सहित एनसीआर के कुछ हिस्सों में मूसलाधार बारिश हुई, जिससे राजधानी शहर में कई स्थानों पर सड़कों पानी भर गया और यातायात जाम हो गया। दक्षिण, मध्य, उत्तर, नई दिल्ली और नोएडा और गुरुग्राम के कुछ हिस्सों सहित भारी ट्रैफिक जाम देखा गया। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) ने शहर के लिए येलो अलर्ट जारी किया है। येलो अलर्ट खराब मौसम और बिगड़ती स्थितियों की संभावना को दर्शाता है जो दैनिक जीवन को बाधित कर सकता है। यातायात पुलिस द्वारा यात्रियों को सलाह जारी करने के बीच दिल्ली के विभिन्न हिस्सों में भारी जलजमाव के कारण मुख्य मार्ग अवरुद्ध हो गए, जो कार्य दिवस पर यात्रा के समय में वृद्धि के कारण निराश थे।



नई दिल्ली में बुधवार को आईटीओ में बारिश के दौरान लगा वाहनों का जाम।

करोल बाग, पंजाबी बाग, खानपुर, आईटीओ, जहांगीरपुरी, सफदरजंग, कश्मीरी गेट आईएसबीटी और ओखला एस्टेट समेत अन्य इलाकों में पानी भर गया, जिससे वाहनों की गति धीमी हो गई। पोस्ट की एक शृंखला में, दिल्ली ट्रैफिक पुलिस ने यात्रियों को मुंडका में गंभीर जलजमाव के कारण यातायात सलाह सहित कुछ मार्गों से बचने की सलाह दी, जिससे रोहताक रोड पर यातायात प्रवाह काफी प्रभावित हुआ। ट्रैफिक पुलिस ने कहा, रोहताक रोड पर नांगलोई से टिकरी बॉर्डर की ओर और इसके विपरीत मार्ग पर गड्डों और जल

जमाव के कारण यातायात प्रभावित है। कूपया मुंडका से बचें और तदनुसार वैकल्पिक मार्ग अपनाएं। इससे पहले, जीटीके रोड पर भी जलजमाव के कारण यातायात प्रभावित हुआ था, साथ ही सत्य निकेतन बस स्टैंड के पास भारी जलजमाव के कारण सफदरजंग अस्पताल से धौला कुआं की ओर जाने वाले मार्ग में रिंग रोड पर भी यातायात प्रभावित हुआ था। बरसात के मौसम के बीच नागरिक बुनियादी ढांचे के पूरी तरह से ध्वस्त होने से परेशान होकर, एक यात्री ने कहा, आज, हम ट्रैफिक जाम से बहुत निराश हैं और नोएडा से दिल्ली तक

यात्रा करते समय हम एक घंटे से अधिक समय तक जाम में फंसे रहे हैं। लगभग 1.5 से 2 किलोमीटर लंबे जाम के कारण हमारा ईंधन जल रहा है और प्रदूषण बढ़ रहा है, लेकिन सरकार इस मुद्दे पर ध्यान नहीं दे रही है। एक अन्य ने कहा कि 14 किलोमीटर की दूरी तय करने में उसे लगभग दो घंटे लगे। हरियाणा से दिल्ली जा रहे एक यात्री ने कहा कि लौटते समय तो कोई ट्रैफिक नहीं था, लेकिन जैसे ही बारिश शुरू हुई, भारी जाम लग गया। भारी जलजमाव के कारण शहर में विशेष रूप से कश्मीरी गेट आईएसबीटी के पास (शेष पृष्ठ 9)

सिंगापुर में प्रधानमंत्री मोदी बोले, भारत आदर्श निवेश गंतव्य

पीटीआई। सिंगापुर

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी दक्षिण पूर्वी एशियाई राष्ट्र सिंगापुर के साथ रणनीतिक साझेदारी को गहरा करने और निवेश आकर्षित करने के उद्देश्य से दो दिवसीय यात्रा पर बुधवार को यहां पहुंचे। प्रधानमंत्री मोदी बुनेई की अपनी पहली द्विपक्षीय यात्रा समाप्त करने के बाद सिंगापुर के अपने समकक्ष लॉरेंस वोंग के निमंत्रण पर इस दक्षिण-पूर्व एशियाई देश की अपनी पांचवीं आधिकारिक यात्रा के तहत यहां पहुंचे। नई दिल्ली में अधिकारियों ने बताया कि दो दिवसीय यात्रा के दौरान प्रधानमंत्री सिंगापुर के नेतृत्व की तीन पीढ़ियों से संबंधित सिंगापुर के प्रधानमंत्री वोंग ने रविभोज के लिए अपने श्री

तेमासेक बंगले पर मोदी का गर्मजोशी से स्वागत किया। वोंग ने मोदी के साथ अपनी तस्वीर साझा करते हुए एक्स पर लिखा, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का सिंगापुर में स्वागत है। कल होने वाली आधिकारिक बैठकें से पहले आज भोजन पर उनसे मुलाकात करने का अवसर पाकर खुश हूँ। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, भारत-सिंगापुर की मित्रता के बंधन को मजबूती प्रदान की जा रही है। प्रधानमंत्री लॉरेंस वोंग ने सिंगापुर में अपने भव्य श्री तेमासेक बंगले पर प्रधानमंत्री मोदी का गर्मजोशी से स्वागत किया। मोदी ने सिंगापुर पहुंचने के बाद एक्स पर कहा, सिंगापुर पहुंचा हूँ। भारत-सिंगापुर मित्रता को मजबूत करने

हमारे देश को एक आदर्श निवेश गंतव्य बनाती है। हम करीबी सांस्कृतिक संबंधों को लेकर भी उत्साहित हैं।



सिंगापुर में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी सिंगापुर के अपने समकक्ष लॉरेंस वोंग के साथ।

हमारे देश को एक आदर्श निवेश गंतव्य बनाती है। हम करीबी सांस्कृतिक संबंधों को लेकर भी उत्साहित हैं।

विदेश मंत्रालय ने एक्स पर लिखा, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज सिंगापुर पहुंचे। गृह मंत्री और विधि मंत्री के शनमुगम ने गर्मजोशी से स्वागत किया। आगे बहुत व्यस्तता वाला एजेंडा है। मोदी जब यहां अपने होटल पहुंचे तो भारतीय मूल के लोगों ने उनका भव्य स्वागत किया। प्रधानमंत्री ने भारतीय समुदाय के सदस्यों से बात की और पारंपरिक नृत्य प्रस्तुति भी देखी। उन्होंने डोल भी बजाया। उन्होंने एक पोस्ट में लिखा, धन्यवाद सिंगापुर। स्वागत वाकई जानदार था। प्रधानमंत्री मोदी बृहस्पतिवार को वोंग से द्विपक्षीय बातचीत करेंगे और उनकी उपस्थिति में कई समझौते जापानों का आदान-प्रदान होगा। मोदी का बृहस्पतिवार को संसद भवन में आधिकारिक स्वागत किया

जाएगा और वह सिंगापुर के राष्ट्रपति थर्मन शनमुगल्टन से मुलाकात करेंगे। वोंग ने कुछ दिन पहले ही सत्ता संभाली है और मोदी ने भी कुछ महीने पहले प्रधानमंत्री के रूप में अपना तीसरा कार्यकाल शुरू किया है। सिंगापुर खाना होने से पहले जारी एक बयान में मोदी ने कहा, मैं सिंगापुर के साथ, विशेष रूप से उन्नत विनिर्माण, डिजिटलीकरण और सतत विकास के नए एवं उभरते क्षेत्रों में हमारी रणनीतिक साझेदारी को गहरा करने के उपायों पर बातचीत को लेकर उत्सुक हूँ। मोदी इससे पहले 2018 में सिंगापुर आए थे। उनके साथ इस यात्रा में विदेश मंत्री एस जयशंकर, राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार अजीत डोभाल और अन्य सरकारी अधिकारी हैं। नई दिल्ली में विदेश मंत्रालय ने एक बयान जारी

कर कहा, दोनों नेता भारत-सिंगापुर रणनीतिक साझेदारी की प्रगति का जायजा लेंगे और आपसी हित के क्षेत्रीय एवं वैश्विक मुद्दों पर विचारों का आदान-प्रदान करेंगे। मोदी वरिष्ठ मंत्री ली सीन लूंग, आर एमिटरस वरिष्ठ मंत्री गौह चोक टेंग से मुलाकात करेंगे। वोंग और ली मोदी को भोजन पर अलग-अलग आमंत्रित करेंगे। मोदी सिंगापुर के व्यापारिक नेताओं से भी मिलेंगे और देश के सेमीकंडक्टर पारिस्थितिकी तंत्र से जुड़े लोगों से बातचीत करेंगे। अधिकारियों के अनुसार इस यात्रा से सिंगापुर और भारत के सेमीकंडक्टर पारिस्थितिकी तंत्र में तालमेल बढ़ेगा। दोनों प्रधानमंत्री सेमीकंडक्टर विनिर्माण केंद्र का दौरा करेंगे। उन्होंने बताया कि सेमीकंडक्टर क्षेत्र में (शेष पृष्ठ 9)

बिचौलिए के जरिए प्रॉपर्टी डीलर ने कराया फर्जीवाड़ा

● कुछ तहसील कर्मियों की भूमिका पर संदेह, गहन जांच के लिए स्पेशल टीम गठित

संवाददाता। मोहनलालगंज

तहसील में रियल टाइम खतौनी बनाते समय किए गए फर्जीवाड़े का तानाबाना प्रॉपर्टी डीलर ने एक बिचौलिए की मदद से बना था। जिसे अंजाम तक पहुंचाने के लिए मोटी डील की गई थी। मामले में कुछ तहसील कर्मियों की भूमिका भी संदेह के घेरे में है। फिलहाल जांच कर रही पुलिस ने प्रॉपर्टी डीलर समेत सात लोगों को गिरफ्तार कर 14 दिन की रिमांड ली है। उधर कई गांव में फर्जीवाड़े की परतें खुलती देख पुलिस अफसरों ने इस्पेक्टर की अगुवाई में पुलिस की तीन सदस्यीय स्पेशल टीम गठित कर दी है। पुलिस अपने एक सहाह में पूरे मामले को बेपर्दा करने की बात कह रही है।

पुलिस ने 7 लोगों को किया गिरफ्तार



मोहनलालगंज तहसील के धौरहरा गांव की नई खतौनी में फर्जी इंड्राज कराने में प्रॉपर्टी डीलर रामसुचित उर्फ राजन यादव की भूमिका सामने आई है। फर्जीवाड़े के लिए तहसील में एक बिचौलिए के जरिए मोटी डील की गई थी। जिसके बाद खतौनी में चार बहनों का नाम हटाकर फर्जी तरीके से रामअधार का नाम चढ़ा दिया गया। जांच कर रही पुलिस को एक आडियो के जरिए गौरियाकला की खतौनी में किए गए

फर्जी इंड्राज के खेल का भी पता चला। पुलिस ने सदरपुर करारा की खतौनी में लिए गए फर्जी इंड्राज से जुड़े दस्तावेज भी खंगालने शुरू कर दिए हैं। मामले में कुछ तहसील कर्मियों की भूमिका संदेह के घेरे में है। लिहाजा जांच कर रही पुलिस फर्जीवाड़े से जुड़े हर पहलू की बारीकी से पड़ताल कर सवत जुटाने की कोशिश कर रही है। एसएचओ आलोक राव ने बताया अब तक की जांच में मिले साक्ष्यों के आधार पर

पुलिस की स्पेशल टीम को जांच की जिम्मेदारी

मोहनलालगंज तहसील के कई गांव की खतौनी में फर्जीवाड़े की परतें खुलती देख पुलिस अफसरों ने पूरे मामले की जांच के लिए इस्पेक्टर आलोक राव की अगुवाई में तीन विवेचकों की स्पेशल इन्वेस्टिगेशन टीम गठित कर दी है। एसपी राजनीश वर्मा ने बताया उच्च अधिकारियों के निर्देशानुसार मामले की जांच के लिए स्पेशल टीम गठित की गई है। मामले में जिस किसी की भी संलिप्तता सामने आएगी उसे बख्शा नहीं जाएगा।

खतौनी पर दर्ज हर आदेश का सत्यापन शुरू

मोहनलालगंज तहसील में रियल

टाइम खतौनी बनाते समय किए गए फर्जीवाड़े का खुलासा होने के बाद प्रशासन ने खतौनी पर इस वर्ष जनवरी से अब तक दर्ज किए गए सभी आदेशों का सत्यापन शुरू करा दिया है। एसडीएम बृजेश कुमार वर्मा ने बताया लेखपाल और आरके के जरिए नई खतौनी का सत्यापन कराया जा रहा है। ताकि किसी तरह की गड़बड़ी मिलने पर उसे फौरन दुरुस्त कराया जा सके। एसडीएम ने बताया पूर्व आरके के विरुद्ध कार्रवाई प्रस्तावित की जा चुकी है। फर्जीवाड़े में अन्य जिस कर्मचारी की भूमिका सामने आएगी उसके विरुद्ध भी कड़ी कार्रवाई की जाएगी।

डीएम की मुत्तैदी से खुला फर्जीवाड़ा, तलब की रिपोर्ट

मोहनलालगंज के धौरहरा गांव की

नई खतौनी में फर्जी इंड्राज की शिकायत 25 अगस्त को रिवार के दिन पीडित बहनों ने डीएम सूर्यपाल गंगवार से आवास पर मिलकर बताई। अगले दिन जन्माष्टमी की छुट्टी के बावजूद डीएम ने तहसील खुलवाकर जांच कराई तो फर्जीवाड़ा खुलकर सामने आ गया। आनन फानन फर्जी इंड्राज निरस्त कराकर दोषियों के विरुद्ध कार्रवाई के निर्देश दिए गए। मंगलवार की शाम डीएम ने तहसील अधिकारियों को तलब कर पूरे मामले को स्टेटस रिपोर्ट ली। तहसीलदार शरॉक नाथ उपाध्याय ने बताया धौरहरा के साथ ही गौरियाकला और सदरपुर करारा की खतौनी में फर्जी इंड्राज की जानकारी भी पुलिस को दी गई है। नई खतौनी को गड़बड़ी रहित बनाने तक सत्यापन जारी रहेगा।

अहमद मोहम्मद हसीब और संविदाकर्मी हेरंब को गिरफ्तार कर पुछताछ के लिए कोर्ट से रिमांड ली

गई है। मामले की जांच तेजी से की जा रही है अगले एक सप्ताह में पूरे मामले का पर्दाफाश किया जाएगा।

पुलिस कमिश्नर नौ सितंबर को हाजिर हों, अदालत ने किया ताकीद

विधि संवाददाता। लखनऊ

गैंगस्टर एक्ट के एक मामले में गैंग चार्ट का जूटि पूर्ण अनुमोदन करने वाले पुलिस कमिश्नर के हाजिर नहीं होने व नोटिस का भी स्पष्टीकरण नहीं देने पर विशेष अदालत ने गहरी नाराजगी जताई है। विशेष जज पुष्कर उपाध्याय ने लखनऊ के पुलिस कमिश्नर अमरेंद्र कुमार सेंगर को ताकीद किया है कि यदि नौ सितंबर को वह अदालत में व्यक्तिगत रूप से हाजिर होकर जवाब नहीं देते हैं, तो यह पूरा प्रकरण हाईकोर्ट एवं उत्तर प्रदेश शासन को आवश्यक कार्रवाई के लिए संदर्भित कर दिया जाएगा। उन्होंने इस संदर्भ में लखनऊ के पुलिस कमिश्नर अमरेंद्र कुमार सेंगर को सख्त लहजे में पत्र भेजा है। कहा है कि बीबीडी थाने से संबंधित आरोपी सुरेंद्र पाल सिंह की जमानत अर्जी लांबित है। इस अर्जी की सुनवाई करने के दौरान गैंग चार्ट को

देखने से पता चला कि पुलिस कमिश्नर द्वारा नोडल अधिकारी/सहायक पुलिस आयुक्त के द्वारा तैयार किए गए गैंग चार्ट का अनुमोदन किया गया है। परंतु उस गैंग चार्ट पर उत्तर प्रदेश गिरफ्तार बंद अधिनियम एवं समाज विरोधी क्रियाकलाप निवारण नियमावली 2021 के नियम 16 (3) में विहित कोई टिप्पणी उनके द्वारा अंकित नहीं की गई है और नहीं उन्होंने अपने हस्ताक्षर से पूर्व ऐसी किसी शब्दावली का उल्लेख किया है। जिससे यह स्पष्ट हो सके कि गैंग चार्ट पुलिस कमिश्नर के द्वारा अनुमोदित किया गया है। गैंगचार्ट पर अनुमोदन के पश्चात आपके द्वारा कोई तिथि भी अंकित नहीं की गई है। जिससे स्पष्ट नहीं हो रहा है कि गैंग चार्ट किस तिथि को अनुमोदित किया गया है। इसके अलावा चार्ट के

अनुमोदन के समय विधिक मस्तिष्क का भी प्रयोग नहीं किया गया है और यांचिक हंग से गैंग चार्ट का अनुमोदन कर दिया गया है। जो उत्तर प्रदेश गिरफ्तार बंद अधिनियम एवं समाज विरोधी क्रियाकलाप के प्राविधानों का उल्लंघन है। जिसका प्रत्यक्ष लाभ अभियुक्त को मिलने की संभावना है। लिहाजा आपके द्वारा की गई लापरवाही हाईकोर्ट एवं उत्तर प्रदेश शासन की मंशा के प्रतिकूल है। इस पत्र में कहा गया है कि 22 जुलाई को जमानत अर्जी पर सुनवाई के दिन ही पुलिस कमिश्नर को नोटिस जारी कर 23 जुलाई को स्पष्टीकरण प्रस्तुत करने को कहा गया था। 22 जुलाई को भेजी गई नोटिस उन्हें उनके कार्यालय के माध्यम से तामील हो चुकी है। लगभग डेढ़ माह बीत चुका है। परंतु आपके द्वारा नोटिस का कोई जवाब नहीं दिया गया है। जो न्यायिक आदेश के प्रति अवहेलना एवं उदासीनता प्रदर्शित करता है।

मुंह के कैंसर की पूरी सर्जरी हो: प्रो. अनिल डीकूज

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

किंग जार्ज मेडिकल यूनिवर्सिटी के सर्जिकल ऑन्कोलॉजी विभाग का 26वां स्थापना दिवस बुधवार को मनाया गया। इस अवसर पर भारत के प्रख्यात कैंसर सर्जन और ऑन्कोलॉजिस्ट प्रो. अनिल डीकूज ने गर्दन और मुख कैंसर के प्रबंधन पर एन.सी. मिश्रा व्याख्यान प्रस्तुत किया। जबकि प्रो. रामकृष्ण ने बड़ी आँठ के कैंसर का मस्टोमॉडेल्डो ट्रीटमेंट के विकास पर व्याख्यान दिया।

अपने संबोधन में प्रो अनिल डीकूज ने प्रो एन.सी. मिश्रा व्याख्यान में बोलते हुए बताया कि आरंभिक मुंह के कैंसर में भी गहन विच्छेदन की भूमिका है। मुंह के कैंसर की पूरी सर्जरी होनी चाहिए। इससे रोगी की बेहतर जीवन रक्षा होती है। उन्होंने बेहतर रोगी देखभाल के लिए अनुसंधान पर ध्यान केंद्रित करने के लिए युवा डॉक्टरों की सराहना की। प्रोफेसर रामकृष्ण ने कहा कि मलाशय के कैंसर के उपचार का द्रव्यम बोर्ड में निर्णय लेना चाहिए।



बहु-विषयक प्रबंधन से बेहतर रोगी परिणाम प्राप्त होते हैं। कुलपति केजीएमयू प्रो सोनिया नित्यानंद ने विभाग के अच्छे काम की सराहना की। उन्होंने अनुसंधान सहयोगिता के अनुसंधान की आवश्यकता पर जोर दिया। कुलपति ने विभाग की सभी आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए विश्वविद्यालय प्रशासन के पूर्ण सहयोग का आश्वासन दिया। विशिष्ट अतिथि प्रो संजीव मिश्रा ने विभाग के साथ अपने पुराने जुड़ाव को याद किया और विश्वविद्यालय प्रशासन से कैंसर रोगियों के बेहतर इलाज की सुविधा के लिए बेहतर उपकरण और रोबोट

उपलब्ध कराने का अनुरोध किया। विभागाध्यक्ष प्रो. विजय कुमार ने विभाग की वार्षिक उपलब्धियों पर प्रकाश डालते हुए बताया कि पिछले वर्ष 33,204 मरीजों को ओपीडी में देखा गया और 1,530 मरीजों के कैंसर का सफलतापूर्वक ऑपरेशन किया गया। उन्होंने यह भी बताया कि विभाग ने अमेरिका और इंग्लैंड के प्रसिद्ध कैंसर संस्थानों के साथ साझा अनुसंधान में महत्वपूर्ण प्रगति की है। इसके साथ ही, उन्होंने यह जानकारी दी कि सीएसआर फंड से खरीदी गई हिपेक और इलेक्ट्रोकेमोथेपी मशीनें विभाग में स्थापित कर दी गई हैं, जो जल्द ही चालू हो जाएगी।

माध्यमिक विद्यालयों की मान्यता प्रक्रिया की अंतिम तिथि बढ़ी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश माध्यमिक शिक्षा परिषद के सचिव भगवती सिंह ने बताया कि सत्र 2024-2025 हेतु जनपदीय जांच समिति द्वारा संस्था का निरीक्षण करने के पश्चात जिला विद्यालय निरीक्षक द्वारा आस्था एवं संस्तुति के आधार पर विद्यालयों को मान्यता प्रदान करने की प्रक्रिया के लिए अंतिम तिथि 16 सितम्बर, 2024 कर दी गई है। विद्यालयों को निर्देशित किया गया है कि वे इस नई तिथि के अनुसार अपनी प्रक्रियाओं को पूर्ण करें और माध्यमिक शिक्षा परिषद के समक्ष नियमानुसार सभी आवश्यक दस्तावेज प्रस्तुत करें।

ग्राम संपर्क कार्यक्रम के तहत छात्रों को दी मौलिक अधिकार और कर्तव्यों पर जानकारी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

ग्राम संपर्क कार्यक्रम के अंतर्गत प्रो बोनो क्लब, विधि संकाय- लखनऊ विश्वविद्यालय द्वारा बुधवार को दीनकापुर खरीरा, बीकेटी लखनऊ के प्राथमिक विद्यालय में कक्षा 8 तक के छात्रों के लिए मौलिक अधिकार और कर्तव्यों पर एक विशेष कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्र के छात्रों को भारतीय संविधान द्वारा प्रदत्त उनके मौलिक अधिकारों और कर्तव्यों के प्रति जागरूक करना था।

प्रो बोनो क्लब के संकाय प्रभारी डॉ. आलोक कुमार यादव के नेतृत्व और मार्गदर्शन में इस कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यशाला की शुरुआत छात्रों को संविधान के मूलभूत सिद्धांतों और उनके महत्व की जानकारी देने से हुई। इस दौरान छात्रों को बताया गया कि किस प्रकार संविधान ने उन्हें शिक्षा,



अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता, समानता का अधिकार आदि जैसे महत्वपूर्ण अधिकार प्रदान किए हैं। साथ ही, उन्हें उनके कर्तव्यों के बारे में भी बताया गया, जो एक जिम्मेदार

नागरिक के रूप में उनका पालन करना आवश्यक है। इस कार्यक्रम में विधि संकाय के प्रमुख और डीन प्रो. डॉ. बी.डी. सिंह ने अपने संदेश के माध्यम से छात्रों को शुभकामनाएं दीं

जानकारी देना अत्यंत महत्वपूर्ण है, जिससे वे समाज में जागरूक और जिम्मेदार नागरिक बन सकें। कार्यशाला में छात्र समन्वयक सुमित सिंह, वंशिका गौर, अनुष्का, श्रेयशी, ओमकार और नित्यानंद ने भी सक्रिय रूप से भाग लिया और छात्रों को जानकारी प्रदान करने में सहयोग किया। इस कार्यशाला ने छात्रों में संविधान के प्रति गहरी समझ और जागरूकता उत्पन्न की, जिससे वे अपने अधिकारों के प्रति सजग हो सकें और समाज में सकारात्मक योगदान दे सकें। कार्यक्रम के अंत में, छात्रों ने उसाहपूर्वक सवाल पूछे और मौलिक अधिकारों व कर्तव्यों के बारे में अधिक जानकारी प्राप्त की। इस तरह की कार्यशालाओं के माध्यम से विधि संकाय का प्रो बोनो क्लब ग्रामीण क्षेत्रों में जागरूकता फैलाने का प्रयास कर रहा है, ताकि समाज के सभी वर्गों को संविधान द्वारा प्रदत्त अधिकारों और कर्तव्यों की जानकारी हो सके।

और इस प्रकार के जागरूकता अभियानों की सराहना की। उन्होंने कहा कि ऐसे कार्यशालाओं के माध्यम से ग्रामीण छात्रों को उनके अधिकारों और कर्तव्यों के बारे में

लोहिया संस्थान में नई सीटी स्कैन मशीन की सुविधा शुरू



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

डॉ. राम मनोहर लोहिया आयुर्विज्ञान संस्थान में सीटी स्कैन की जांच अब दोगुनी क्षमता के साथ होगी। संस्थान के रेडियोडायग्नोसिस विभाग को लगभग 14 वर्ष के बाद नई आधुनिक 128 स्लाइस सीटी स्कैन मशीन मिल गयी है इस मशीन का उद्घाटन बुधवार को संस्थान के निदेशक डा सीएम सिंह द्वारा किया

गया। इस मशीन के शुरू होने से संस्थान में सीटी स्कैन के मरीजों को काफी राहत मिलेगी। रेडियोडायग्नोसिस विभाग के विभागाध्यक्ष डा गौरव राज ने बताया कि विभाग में अभी तक केवल एक ही सीटी स्कैन मशीन थी, जो काफी पुरानी हो गयी थी। हास्पिटल ब्लॉक में स्थापित यह मशीन एडवांस तकनीक से लैस है। इस मशीन द्वारा सभी प्रकार के सीटी स्कैन काफी

कम समय में किये जा सकते हैं। खास तौर पर सीने में दर्द (चेस्ट पैन) के कारणों को पहचानने में नई इनवेसिव एंजियोप्राफी करने में काफी सहूलियत मिलेगी। इस अवसर पर संस्थान के मुख्य चिकित्सा अधीक्षक डा एके सिंह, चिकित्सा अधीक्षक डा विक्रम सिंह, रेडियोडायग्नोसिस विभाग के समस्त चिकित्सक एवं कर्मचारी उपस्थित रहे।

एआई में युवाओं को आत्मनिर्भर बनायेगा एकेटीयू

सतीश सिंह। लखनऊ

आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के जरिए डॉ. एपीजे. अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय ने छात्रों संग युवाओं को आत्मनिर्भर बनाने की तैयारी कर ली है। इसके तहत विश्वविद्यालय की तरफ से एआई में सर्टिफिकेट कोर्स शुरू करने की योजना है। जिसकी पड़वाई करने वाले युवाओं को जीविकोपार्जन के लिए आश्रित नहीं रहना पड़ेगा और उन्हें आत्मनिर्भर बनने की दिशा में मदद मिलेगी।

वि्वि की तरफ से एआई के अलावा दो अन्य सर्टिफिकेट कोर्स शुरू किये जाने की योजना है। जिसमें एक डीप लर्निंग और एक अन्य कोर्स शामिल है। एआई को छोड़कर बाकी अन्य दो कोर्स एकेटीयू से जुड़े कालेजों में पढ़ने वाले छात्रों के लिए हैं। इन सभी सर्टिफिकेट कोर्स की अवधि एक माह की होगी। वि्वि की तरफ से इन कोर्सों को अवकाश में या फिर सहाह के आखिरी दो दिन शनिवार और रविवार को शुरू किये

दिसंबर से एआई में शुरू होगा सर्टिफिकेट कोर्स, छात्रों संग युवा भी कर सकेंगे कोर्स



जाने का प्रस्ताव है। जिससे निजी संस्थानों में नौकरी करने वाले युवा भी एआई के क्षेत्र में अपना कैरियर बना सकें। कोर्स के शुरूआत में 50 सीट रखी जायेगी। बाद में कोर्स की उपयोगिता और एडमिशन लेने वालों की संख्या देख वि्वि स्तर पर सीटों की बढ़ोतरी संभावित है।

वि्वि है जिसके द्वारा कंप्यूटर, कंप्यूटर द्वारा नियंत्रित रोबोट या सॉफ्टवेयर को मानव मस्तिष्क की तरह बुद्धिमानी से सोचने में सक्षम बनाया जाता है। एआई को मानव मस्तिष्क के पैटर्न का अध्ययन करके और संज्ञानात्मक प्रक्रिया का विश्लेषण करके पुरा किया जाता है। एआई एक व्यापक शब्द है जो मशीन लर्निंग, डीप लर्निंग और नेचुरल लैंग्वेज प्रोसेसिंग सहित कई तरह की

राज्य अध्यापक पुरस्कार से बेसिक के 41 शिक्षक होंगे सम्मानित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

शिक्षक दिवस पर गुरुवार को राज्य सरकार की तरफ से बेसिक शिक्षा के 41 शिक्षकों को राज्य अध्यापक पुरस्कार से सम्मानित किया जायेगा। पुरस्कार के लिए 133 शिक्षकों की स्क्रीनिंग की गयी थी। वहीं 4 जनपदों (बागपत, हाथरस, मैनपुरी एवं रामपुर) से एक भी आवेदन पत्र राज्य चयन समिति को अग्रसारित नहीं किये गये। वहीं सम्मानित होने वालों में माध्यमिक के 13 शिक्षक शामिल हैं।

राज्य अध्यापक पुरस्कार से सम्मानित होने वाले बेसिक शिक्षकों में आगरा से प्रियंका गौतम, अलीगढ़ से मूल चंद्र, अमरौरा से रेखा रानी, बहराइच से राजेश कुमार वर्मा, बलिया से राम नारायण यादव, बाराबंकी से दीपशिखा राय, बरेली से सारिका सक्सेना, बस्ती से अजय कुमार पाण्डेय, भदोही से धीरज सिंह, बिजनौर से मुकेश कुमार, बुलन्दशहर से नरेशपाल सिंह, चन्दौली से मीना राय, देवरिया से डॉ आदित्य नारायण गुला, फतेहपुर से मोनिका सिंह, फिरोजाबाद से कमल कान्त पालीयाल, गीतमबुद्धनगर से रुसी गुसा, गाजीपुर से अंचिता सिंह, गोरखपुर से बृजेन्द्र कुमार सिंह, गोरखपुर से यतेंद्र कुमार गुसा, हरदोई से राजीव कुमार सिंह, झांसी से विक्रम रूसिया, कानपुर देहात से पारुल निरंजन, कानपुर नगर से आशा कटियार, कौशांबी से डा राम नेबाज सिंह, कुशीनगर से सुनील कुमार त्रिपाठी, फाजिलनगर से संगम वर्मा, ललितपुर से विनय ताम्रकार, लखनऊ से मधु यादव, महाराजगंज से भूपेंद्र कुमार सिंह, मेरठ से दीप्ति गुसा, मिर्जापुर से नीतू यादव, मुरादाबाद से सचिन शुक्ला, प्रतापगढ़ से रमा शंकर, प्रयागराज से रीतू जायसवाल, सहरनपुर से डॉ अनू चौधरी, संतकबीरनगर से ज्योति प्रकाश सिंह, शामली से अजय मलिक, सिद्धार्थनगर से अर्चना वर्मा, सोनभद्र से कौशर जहां

माध्यमिक शिक्षा विभाग के 13 शिक्षक सम्मानित होंगे

शिक्षक दिवस पर बृहस्पतिवार को माध्यमिक शिक्षा विभाग के 2 शिक्षकों को मुख्यमंत्री अध्यापक पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा। माध्यमिक शिक्षा मंत्री गुलाब देवी ने बताया कि 11 शिक्षकों को राज्य अध्यापक पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा।

इन्हें मिलेगा मुख्यमंत्री अध्यापक पुरस्कार

■ भूपेंद्र कुमार सिंह - प्रधानाचार्य, सूरज प्रसाद झगा सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज अंमपुरा कासगंज।
■ अनिल कुमार मिश्रा- प्रधानाचार्य, सरस्वती विद्या मंदिर इंटर कॉलेज तिर्वा कनौज।

इन जिलों में नहीं मिले योग्य शिक्षक

राज्य अध्यापक पुरस्कार 2023 हेतु जनपद अम्बेडकरनगर, अमेठी, औरैया, अयोध्या, आजमगढ़, बलरामपुर बांदा, बदायूं, चित्रकूट, एटा, इटावा, फर्रुखाबाद, गाजियाबाद, हमीरपुर, हापड़, जालौन, जौनपुर कनौज, कासगंज, महोबा, मधुरा, मऊ, मुजफ्फरनगर, पीलीभीत, रायबरेली, सम्भल, शाहजहांपुर श्रावस्ती सीतापुर एवं उन्नाव में जनपद स्तर से संस्तुत अध्यापकों द्वारा राज्य स्तरीय समिति के समक्ष किये गये प्रस्तुतीकरण तथा साक्षात्कार के आधार पर उपरिक्त जनपदों के शिक्षक एवं शिक्षिका को उपयुक्त नहीं पाए जाने के कारण राज्य अध्यापक पुरस्कार प्रदान नहीं किये जाने का निर्णय लिया गया।

सिद्धीकी, सुल्तानपुर से दिव्या त्रिपाठी, वाराणसी से कमलेश कुमार पाण्डेय शामिल हैं।

आईटीआई प्रवेश के तृतीय चरण का परिणाम घोषित, 5 से 9 सितंबर तक होंगे प्रवेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश राज्य व्यावसायिक प्रशिक्षण परिषद (एससीबीटी), लखनऊ द्वारा प्रदेश के राजकीय और निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों (आईटीआई) में सत्र 2024-25 (एक वर्षीय) और सत्र 2024-26 (दो वर्षीय) के तृतीय चरण और राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों के द्वितीय चरण के आवंटन के बाद उच्चिकरण का प्रवेश परिणाम घोषित कर दिया गया है।

विशेष सचिव, व्यावसायिक शिक्षा कौशल विकास और उद्यमशीलता विभाग अभिषेक सिंह ने बताया कि तृतीय चरण के प्रवेश की तिथि 5 सितंबर 2024 से 9 सितंबर 2024 (अवकाश सहित) तक निर्धारित की गई है। प्रवेशित अभ्यर्थी बुलावा पत्र में दिए गए विवरण के अनुसार राजकीय या निजी संस्थान में प्रवेश की प्रक्रिया

पूरी कर सकते हैं। प्रवेशित अभ्यर्थियों को अपने बुलावा पत्र की प्रति, सभी मूल प्रमाण-पत्रों, अंक पत्रों की प्रमाणीत प्रतियों और दो पासपोर्ट साइज फोटो के साथ संबंधित संस्थान के प्रधानाचार्य से अंतिम निर्धारित तिथि तक संपर्क करके प्रवेश की पुष्टि करनी होगी। अभ्यर्थी अधिक जानकारी के लिए अपने नजदीकी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान से संपर्क कर सकते हैं। तकनीकी सहायता के लिए हेल्पलाइन नंबर 0522-4150500 और +91 7897992063 पर भी संपर्क किया जा सकता है। अभ्यर्थी अपने चयन परिणाम की जानकारी के लिए वेबसाइट पर देख सकते हैं। चयनित अभ्यर्थियों को उनके पंजीकृत मोबाइल नंबर पर भी एसएमएस द्वारा प्रवेश की सूचना दी जाएगी। चयनित अभ्यर्थी संबंधित वेबसाइट पर जाकर पंजीकरण संख्या और जन्मतिथि दर्ज कर अपना बुलावा पत्र प्राप्त कर सकते हैं।

एआई में युवाओं को आत्मनिर्भर बनायेगा एकेटीयू

सतीश सिंह। लखनऊ

आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के जरिए डॉ. एपीजे. अब्दुल कलाम प्राविधिक विश्वविद्यालय ने छात्रों संग युवाओं को आत्मनिर्भर बनाने की तैयारी कर ली है। इसके तहत विश्वविद्यालय की तरफ से एआई में सर्टिफिकेट कोर्स शुरू करने की योजना है। जिसकी पड़वाई करने वाले युवाओं को जीविकोपार्जन के लिए आश्रित नहीं रहना पड़ेगा और उन्हें आत्मनिर्भर बनने की दिशा में मदद मिलेगी।

वि्वि की तरफ से एआई के अलावा दो अन्य सर्टिफिकेट कोर्स शुरू किये जाने की योजना है। जिसमें एक डीप लर्निंग और एक अन्य कोर्स शामिल है। एआई को छोड़कर बाकी अन्य दो कोर्स एकेटीयू से जुड़े कालेजों में पढ़ने वाले छात्रों के लिए हैं। इन सभी सर्टिफिकेट कोर्स की अवधि एक माह की होगी। वि्वि की तरफ से इन कोर्सों को अवकाश में या फिर सहाह के आखिरी दो दिन शनिवार और रविवार को शुरू किये

जाने का प्रस्ताव है। जिससे निजी संस्थानों में नौकरी करने वाले युवा भी एआई के क्षेत्र में अपना कैरियर बना सकें। कोर्स के शुरूआत में 50 सीट रखी जायेगी। बाद में कोर्स की उपयोगिता और एडमिशन लेने वालों की संख्या देख वि्वि स्तर पर सीटों की बढ़ोतरी संभावित है।

वि्वि है जिसके द्वारा कंप्यूटर, कंप्यूटर द्वारा नियंत्रित रोबोट या सॉफ्टवेयर को मानव मस्तिष्क की तरह बुद्धिमानी से सोचने में सक्षम बनाया जाता है। एआई को मानव मस्तिष्क के पैटर्न का अध्ययन करके और संज्ञानात्मक प्रक्रिया का विश्लेषण करके पुरा किया जाता है। एआई एक व्यापक शब्द है जो मशीन लर्निंग, डीप लर्निंग और नेचुरल लैंग्वेज प्रोसेसिंग सहित कई तरह की

बच्चों की सेहत सुधरेगी तो पीढ़ी संवरेगी: मुख्यमंत्री

● सीएम योगी ने की राष्ट्रीय पोषण माह की शुरुआत

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बुधवार को लोकभवन में राष्ट्रीय पोषण माह की शुरुआत की। इस दौरान उन्होंने कार्यक्रम में शामिल लोगों को पोषण का मंत्र देते हुए कहा कि बच्चों की सेहत सुधरेगी तो पीढ़ी संवरेगी। सीएम योगी ने कहा कि कुपोषित बच्चा समाज के सामने एक चुनौती है। स्वास्थ्य समाज और सशक्त राष्ट्र के निर्माण के लिए हमें जाति, मत और मजहब से ऊपर उठकर एक-एक बच्चे पर ध्यान देना पड़ेगा। तभी हम 2047 तक भारत को विकसित बना पाएंगे। इसके लिए हमें अभी से मेहनत करनी पड़ेगी। उन्होंने कहा कि विकसित भारत का सपना साकार होने का मतलब हर चेहरे पर खुशहाली है।



कार्यक्रम में सीएम योगी ने कहा कि जिस तरह से द्वापर युग में माता यशोदा ने भगवान श्रीकृष्ण का लालन-पालन किया था। उसी तरह से आज के समय में आंगनवाड़ी कार्यक्रमियों और सहायिकाओं की भूमिका भी है, उन्हें मां यशोदा की तरह बच्चों का ध्यान रखना चाहिए। उन्होंने कहा कि आंगनवाड़ी बहनें उद्धरण के माध्यम से तीन से पांच वर्ष के बच्चों को शिक्षित करें तो बच्चे

तेजी से सीखेंगे। सीएम योगी ने कहा कि राष्ट्रीय पोषण माह का यह कार्यक्रम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकसित भारत की मुहिम को और मजबूती प्रदान करेगा। अगर हमारे प्रदेश के बच्चे सुपोषित होंगे तो भारत समृद्ध होगा। अगर प्रदेश के बच्चे स्वस्थ की दृष्टि से विकसित होंगे तो भारत विकसित होगा।

वैश्विक महामारी कोरोना के दौरान कुछ लोग विदेश भाग गए थे तो कुछ लोग छुट्टी मनाते निकल गए थे। उन्होंने कहा कि कोरोना के दौरान देश की आंगनवाड़ी बहनें, आशा बहुओं और एनएम जब कदम से कदम मिलाकर कार्य किया तो उत्तर प्रदेश कोरोना प्रबंधन का बेहतरीन उदाहरण प्रस्तुत किया। अपनी सरकार की उपलब्धियों के विषय में बताते हुए सीएम योगी ने कहा कि डबल

इंजन सरकार ने पिछले साढ़े सात वर्ष में उत्तर प्रदेश में 18000 से ज्यादा आंगनवाड़ी केंद्रों का निर्माण कराया गया है। चाकी बच्चे केंद्रों का हम एक साथ निर्माण कराने जा रहे हैं। योगी ने कहा कि 2017 के पहले इसी सीजन में 1 से 15 वर्ष की उम्र के हजारों की संख्या में बच्चे इंसेफेलाइटिस की चपेट में आते थे। उनमें से 60 प्रतिशत बच्चों की मृत्यु हो जाती थी। उनमें से 40 फीसदी बच्चे शारीरिक और मानसिक दिव्यांगता के शिकार हो जाते थे। उन्होंने कहा कि चालीस वर्षों में प्रदेश में इंसेफेलाइटिस से 50 हजार से ज्यादा बच्चों की मौतें हुईं। उन बच्चों की मौत की अपराधी पूर्ववर्ती सरकारें हैं। आज अंतर्विभागीय समन्वय के माध्यम से उत्तर प्रदेश में इंसेफेलाइटिस जैसी गंभीर बीमारी पूरी तरह से समाप्त हो गई है। ये डबल इंजन की सरकार के बेहतरीन प्रबंधन का परिणाम है। सुपोषित भारत के सपने को साकार करने के लिए

सीएम योगी के नेतृत्व में जारी जनअभियान के तहत उत्तर प्रदेश में कुपोषण की दर में विगत साढ़े सात वर्षों में काफी गिरावट आई है। नेशनल फैमली हेल्थ सर्वे के अनुसार 2015-2016 की तुलना में वर्ष 2019-2020 में उत्तर प्रदेश में एनीमिया के स्तर में 5.1, स्टैटिंग 6.6, अल्प वजन में 7.4 और सूक्ष्मपन में 0.6 गिरावट आई है। वहीं आज प्रदेश में शिशु मृत्यु दर प्रति हजार 61 से घटकर 38 और मातृ मृत्यु दर प्रति लाख 201 से घटकर 167 हो गई है। कार्यक्रम में सीएम योगी ने तीन गर्भवती महिलाओं को पोषित आहार और उपहार भेंट किया। पोषित आहार पाने वाली महिलाओं में कल्पना, मोनिका और खुशनुमा शामिल थीं। इसके अलावा सीएम योगी ने तीन बच्चों नैतिक, वियाश और आयुषी का अनाग्रामन कराया। इसके तहत सीएम योगी ने बच्चों के मस्तक पर टीका लगाकर लाड एवं दुलार भी किया।

भारत विश्व में सबसे बड़ा कृषि सेक्टर: राज्यपाल



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

● राज्यपाल की अध्यक्षता में सरदार वल्लभ भाई पटेल कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, मेरठ का 17वां दीक्षांत समारोह सम्पन्न

राज्यपाल ने इस बात पर प्रसन्नता व्यक्त कि समारोह में छात्राओं ने 70 प्रतिशत पदक प्राप्त किए हैं, जो उनकी मेहनत और दृढ़ इच्छाशक्ति को दर्शाता है। उन्होंने विश्वविद्यालय की उपलब्धियों की सराहना करते हुए छात्र-छात्राओं को उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं भी दीं। दीक्षांत समारोह में विभिन्न विषयों में स्नातक हेतु 254, स्नातकोत्तर 9 एवं पीएचडी में 7 विद्यार्थियों को उपाधियां प्रदान की गयीं। शैक्षिक उत्कृष्टता के लिए विभिन्न महाविद्यालयों के 15 छात्र-छात्राओं को कुलपति स्वर्ण, रजत एवं कांस्य पदकों से सम्मानित किया गया। राज्यपाल ने स्कूल प्रतियोगिता में प्रथम स्थान प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों व श्रेष्ठ आंगनवाड़ी को भी सम्मानित किया। उन्होंने प्राथमिक विद्यालय के बच्चों को उपहार एवं हापुड़ जनपद की आंगनवाड़ियों को 200 आंगनवाड़ी किट का वितरण भी किया। समारोह में राज्यपाल ने विश्वविद्यालय की विशिष्टता को ओर ध्यान आकर्षित करते हुए कहा कि यह विश्वविद्यालय कई कारणों से महत्वपूर्ण है। पहला अंग्रेजों की दास्ता से मुक्ति में प्रथम बिगुल को शुरूआत

आबकारी विभाग को बीते अगस्त माह में मिला 3544 करोड़ रुपए का राजस्व

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

आबकारी विभाग उत्तर प्रदेश द्वारा माह अगस्त 2024 में 3,544 करोड़ रुपए की प्राप्ति सुनिश्चित की गई है, जोगत वर्ष की अलोच्य अवधि में प्रारंभिक राजस्व 2,980 करोड़ रुपए से 564 करोड़ अर्थात् 18.9 प्रतिशत अधिक है। आबकारी एवं मद्यनिषेध राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) नितिन अग्रवाल ने यह जानकारी देते हुए बताया कि वर्तमान वित्तीय वर्ष में माह अगस्त तक 19,281 करोड़ रुपए राजस्व अर्जित किया गया है, जो गत वर्ष के अलोच्य अवधि की प्राप्ति से 16,973 करोड़ के सापेक्ष रुपए 2,308 करोड़ अर्थात् 13.6 प्रतिशत अधिक है। उन्होंने बताया कि अगस्त माह में जनपद सोनभद्र, खीरी, कौशांबी, मथुरा एवं शाहजहांपुर में सराहनीय कार्य हुआ है। इसी प्रकार बिध्यांनल प्रभार, मेरठ प्रभार एवं अयोध्या प्रभार में प्रभावी कार्यवाही हुई है। आबकारी मंत्री ने बताया कि यह उपलब्धि प्रभावी प्रवर्तन कार्य एवं निरन्तर पर्यवेक्षण के माध्यम से प्राप्त की गई है। माह अगस्त में कुल 82,146 छापे मारे गए, जिनमें 9,854 अभियोग दर्ज किये गये और 2,44,074 लीटर अवैध शराब पकड़ी गयी तथा तस्करी में लिप्त 32 वाहन जब्त किये गये। इस माह 2,117 व्यक्तियों को गिरफ्तार कर उनमें से 360 व्यक्तियों को जेल भेजा गया।

वियतनाम के 21 सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल से मिले पर्यटन मंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश के पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने कल देर शाम एक स्थानीय होटल में वियतनाम से पधारे 21 सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल, दूर ट्रेवल आपरेटर्स, टूरिस्ट गाइड एवं पर्यटन सेक्टर से जुड़े अतिथियों से मुलाकात की। उन्होंने उग्र आगमन पर वियतनाम के प्रतिनिधि मंडल का गर्मजोशी से स्वागत एवं अभिनंदन करते हुए कहा कि यह नये भारत का नया उग्र है। यहां पर्यटन सेक्टर को विशेष प्राथमिकता देकर पर्यटकों एवं श्रद्धालुओं को प्रदेश के विभिन्न पर्यटन स्थलों पर भ्रमण के लिए आमंत्रित किया जा रहा है। भेंट के दौरान उन्होंने कहा कि बौद्ध धर्म के अनुयायी तथा विभिन्न देशों के पर्यटन सेक्टर से जुड़े लोगों की फैम ट्रिप की शुरुआत की गयी है। इसी के अंतर्गत वियतनाम से पहला प्रतिनिधि मंडल उग्र आया है। जयवीर सिंह ने कहा कि उग्र भगवान श्रीराम व श्रीकृष्ण तथा भगवान बुद्ध से जुड़े विभिन्न पवित्र स्थलों का केन्द्र है। यहां पना-पना पर धार्मिक स्थल एवं आस्था के केन्द्र हैं। मथुरा, काशी, अयोध्या, प्रयागराज, कुशीनगर, सकिसा जैसे धार्मिक पर्यटन स्थल हैं। राज्य सरकार ने पूरे प्रदेश में रेल, वायु, सड़क तथा जलमार्ग का जाल बिछा रखा है। साथ ही कानून व्यवस्था सर्वोत्तम बनाई

गयी है। इसलिए दुनियाभर के पर्यटक उग्र की ओर आकर्षित हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार आस्था से जुड़े महान स्थलों का विभिन्न मंचों पर व्यापक प्रचार प्रसार कर रही है। साथ ही उग्र के पर्यटन स्थलों की मार्केटिंग एवं ब्राण्डिंग भी की जा रही है। जयवीर सिंह ने बताया कि वियतनाम से पधारे 21 सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल श्रवस्ती, कुशीनगर, सारनाथ तथा कपिलवस्तु आदि स्थलों का भ्रमण करेगा। भारत प्राचीनकाल से अतिथि देव भव की भावना से अतिथियों का स्वागत एवं सत्कार कर रही है। उन्होंने कहा कि आजकल लंदन से आये आईसीआरटी के संस्थापक डा हेरोल्ड गुडविन को भी उग्र के विभिन्न जनपदों का भ्रमण कर ग्रामीण पर्यटन को बढ़ावा देने का कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि उग्र में तीन यूनेस्को साइट के साथ ही विभिन्न महापुरुषों की जन्म स्थली हैं। जहां पर सालभर पर्यटकों का आना जाना रहा होता है। राज्य सरकार पर्यटन सेक्टर में रोजगार, निवेश तथा स्थानीय लोगों के जीवन में परिवर्तन लाने के लिए प्रयासरत है। वियतनामी प्रतिनिधि मंडल से मुलाकात के दौरान पूर्व पुलिस महानिदेशक विजय कुमार, प्रमुख सचिव पर्यटन एवं संस्कृति मुकेश कुमार भेत्राम, विशेष सचिव पर्यटन इंशा प्रिया, पर्यटन सलाहकार जेपी सिंह, निदेशक पर्यटन प्रखर मिश्रा सहित बड़ी संख्या में अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

चार विश्वविद्यालयों वाले देश के चुनिंदा शहरों में अब गोरखपुर भी शामिल

लखनऊ/ गोरखपुर। सीएम सिटी गोरखपुर अब 'नॉलेज सिटी' भी बन रहा है। यह देश के उन चुनिंदा शहरों में शामिल हो चुका है जहां चार विश्वविद्यालय हैं। इस शहर की शिक्षा क्षेत्र की उपलब्धियों को फेहरिस्त में अब सैनिक स्कूल भी जुड़ गया है। अगले साल यहां स्टेट इंस्टिट्यूट ऑफ होटल मैनेजमेंट की सौगात भी मिल जाएगी। प्रौद्योगिकी, चिकित्सा, व्यावसायिक, प्रबंधकीय, हॉस्पिटैलिटी समेत किसी भी विशिष्ट प्रकार की शिक्षा के लिए गोरखपुर पूर्वी उत्तर प्रदेश के साथ ही सीमावर्ती बिहार और पाल के लिए उम्मीदों का प्रमुख केंद्र बन चुका है। गोरखपुर में शिक्षा के क्षेत्र में व्यापक बदलाव महज चंद सालों में देखने को मिला है। इस बदलाव का श्रेय मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को जाता है। योगी आदित्यनाथ नाथथ के विषय प्रसिद्ध गोरक्षपीठ के पीठाधीश्वर हैं। शैक्षिक उन्नयन के प्रति ऊर्जस्वित विचार उन्हें अपनी पीठ से विरासत में मिला है। गोरखपुर को केंद्र में रखकर पूर्वी उत्तर प्रदेश में शैक्षिक क्रांति में गोरक्षपीठ और इसके दो पीठाधीश्वरों ब्रह्मलीन महंत दिग्विजयनाथ और ब्रह्मलीन महंत अवेधनाथ की बड़ी भूमिका मानी जाती है। योगी आदित्यनाथ इसी भूमिका का फलक और व्यापक कर रहे हैं।

व्यापारियों ने वाणिज्य कर भवन पर दिया धरना, सौंपा प्रत्यावेदन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

सेल टैक्स बार एसोसिएशन की मांग एवं अधिवक्ताओं के आग्रह पर लखनऊ व्यापार मंडल के अध्यक्ष अमरनाथ मिश्र, वरिष्ठ महामंत्री पवन मनोचा के नेतृत्व में वाणिज्य कर भवन टीकाबाई मार्ग पर धरना देकर सेल्स टैक्स, वाणिज्य कर, व्यापार कर एवं माल एवं सेवा कर अधिनियम के अन्तर्गत विवादित आदेशों के विरुद्ध दाखिल अपीलों के निस्तारण हेतु न्यायिक प्रक्रिया में प्रशासनिक/विभागीय हस्तक्षेप एवं दबाव बनाने के विरुद्ध प्रत्यावेदन दिया।

● प्रशासनिक नियंत्रण के नाम पर दबाव बनाकर किया जा रहा न्यायिक प्रणाली की स्वतंत्रता में सीधा हस्तक्षेप: अमरनाथ मिश्रा

और निन्दा करता है। यह विशेष रूप से चिन्ताजनक है कि विभाग एवं एडिशनल कमिश्नर ग्रेड-2 (अपील) के समक्ष एक पक्षकार है। इस स्थिति में, प्रशासनिक नियंत्रण के नाम पर किया जा रहा कोई भी दबाव न्यायिक प्रणाली की स्वतंत्रता में सीधा हस्तक्षेप है। यह न केवल अनुचित है बल्कि न्याय के मूलभूत सिद्धांतों के भी विपरीत है। पिछले हस्तक्षेप का एक उदाहरण 2023 में देखा गया, जब विभाग के कमिश्नर द्वारा एडिशनल कमिश्नर ग्रेड-2 (अपील) की वरुअल मीटिंग के माध्यम से न्यायिक प्रक्रिया कि हस्तक्षेप किया गया। इस दौरान व्यापारियों को राहत देने पर नाराजगी व्यक्त की गई है। परिणामस्वरूप, न्यायिक कार्य लंगित रहे और व्यापारियों को न्याय प्राप्ति में कठिनाई हुई। नवीनतम चिन्ता यह है

कि प्रमुख सचिव ने 27-08-2024 को एक वरुअल मीटिंग आयोजित की है, जिसमें उन्होंने जोर देकर कहा है कि मूल्यांकन वर्ष 2017-18 की लम्बित अपीलों का निपटारा दिनांक 31-08-2024 से पहले अविमल्व किया जाए। यह निर्देश न केवल अत्यन्त कठोर है, बल्कि प्राकृतिक न्याय के सिद्धांतों के विरुद्ध भी है। इस प्रकार का दबाव अपीलीय अधिकारियों को एकपक्षीय (एक्स-पार्टे) सहित पारित करने के लिए मजबूर कर सकता है, जो व्यापारियों के हितों और न्यायिक प्रक्रिया की निष्पक्षता को गम्भीर रूप से प्रभावित करेगा। धरने में मुख्य रूप से अमरनाथ मिश्र, पवन मनोचा, अनुराग मिश्र, अभिषेक खरे, युवा अध्यक्ष मनीष गुप्ता, वरिष्ठ महामंत्री अरविन्द पाठक, सुमित गुप्ता, महामंत्री प्रियांक गुप्ता, महिला विंग की अध्यक्ष निहारिका सिंह, नीरज जौहर, मुकेश आरिफ खां, अतुल त्रिपाठी, मनीष वर्मा, नरेश कुमार, प्रशान्त गर्ग, कुश मिश्र, समीर जैन, कुश अरोड़ा, सचिन रस्तोगी, सुमित दीक्षित आदि उपस्थित रहे।

बुलडोजर जस्टिस: प्रभावी कानून प्रवर्तन और सुधार का मार्ग: डॉ. राजेश्वर सिंह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बुलडोजर न्याय को लेकर देश भर में जारी बहस के बीच सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह ने बुधवार को एक अंग्रेजी पत्रिका में विधिवत लेख लिखकर बुलडोजर जस्टिस की आवश्यकता पर प्रकाश डाला और उसके समर्थन में उदाहरण सहित कानूनी प्रावधान भी उल्लेखित किए।



राजनीतिक प्रतिशोध कहकर खारिज करना सार्वजनिक सुरक्षा और व्यवस्था बनाए रखने के आवश्यक लक्ष्य को नजरअंदाज करना है। दिल्ली उदाहरण है जहां उपद्रवियों ने निजामुद्दीन-की-बावली और बाराखंबा मकबर जैसे केंद्रीय संरक्षित स्मारकों पर अवैध अतिक्रमण कर लिया और इन ऐतिहासिक स्थलों को सार्वजनिक उपद्रव का स्रोत बना दिया गया। इसके संबंध में दिल्ली उच्च न्यायालय में लंबी मुकदमेबाजी चली, अंततः राज्य के अधिकारियों को समयबद्ध कार्रवाई करने में विफल रहने के लिए दंडित किया। यदि अधिकारियों ने तुरंत और प्रभावी से प्रयास किया होता, तो अतिक्रमण को न्यायिक हस्तक्षेप के बिना रोका जा सकता था।

सपा नौजवान पीडीए जागरूकता अभियान आयोजित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के निर्देश पर समाजवादी पार्टी के युवा संगठनों द्वारा 9 अगस्त क्रांति दिवस से प्रदेशव्यापी छात्र, नौजवान पीडीए जागरूकता अभियान आयोजित किए जा रहे हैं। लखनऊ में मुलायम सिंह यूथ ब्रिगेड के प्रदेश अध्यक्ष अनिस राजा की अध्यक्षता में केकेसी महाविद्यालय और डीपीटी महाविद्यालय में पीडीए वृक्षारोपण व अपील वितरण का कार्यक्रम आयोजित किया गया। छात्रों नौजवानों को पार्टी से जुड़ने के अपील पर हजारों छात्रों ने हिस्सा लिया। इस मौके पर जिलाअध्यक्ष जयसिंह जयंत, यूथ ब्रिगेड प्रदेश सचिव राजेंद्र पांडे बिल्लू, यूथ ब्रिगेड प्रदेश सचिव नदीम कासिम, मनीष यादव, मुलायम सिंह यूथ ब्रिगेड महानगर अध्यक्ष अमित कुमार यादव, अरविंद यादव, लोहिया वाहिनी महानगर अध्यक्ष शिवा ठाकुर, लोहिया वाहिनी जिलाध्यक्ष शशीलेंद्र यादव, आदर्श सिंह राष्ट्रीय सचिव

में समाजवादी पार्टी बाराबंकी के जिलाध्यक्ष हाफिज़ अयाज़ अहमद, तोक़्क़ीद खान राष्ट्रीय उपाध्यक्ष समाजवादी लोहिया वाहिनी, धर्मवीर पासवान राष्ट्रीय सचिव समाजवादी लोहिया वाहिनी, जिला महासचिव सपा, बाराबंकी हिमांशु यादव, जिला कोषाध्यक्ष सपा, बाराबंकी प्रीतम सिंह वर्मा, जिला उपाध्यक्ष सपा, बाराबंकी कामता यादव, मुलायम सिंह यादव यूथ ब्रिगेड के राष्ट्रीय सचिव दानिश सिद्दीकी एडजुकेट तथा लोहिया वाहिनी के प्रदेश सचिव डॉ सिद्धार्थ यादव सोनू ने भी शामिल होकर कार्यक्रम को सफल बनाया।

कार्यक्रम में मुख्य रूप रिंकु विष्णुकर्मा, आकाश यादव, सनी यादव, आनंद, आलोक, अजीत, विकास यादव, हरिनाथ, मनीष, अहिल खान आदि लोग मौजूद रहे। बलरामपुर में मुरादाबाद गौरा चौराहा में जिलाध्यक्ष माणिकलाल करण्य में अध्यक्षता और आईआईटी कानपुर के राष्ट्रीय सचिव दिनेश यादव के नेतृत्व में छात्र नौजवान पीडीए जागरूकता अभियान के तहत लोगों को जागरूक किया गया और सदस्य बनाया गया।

73वें ऑल इंडिया पुलिस रेसलिंग कल्स्टर 2024 के शुभंकर का अनावरण

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

राजधानी लखनऊ में आगामी 9 से 13 सितम्बर 2024 तक आयोजित होने वाली 73वें ऑल इंडिया पुलिस रेसलिंग कल्स्टर 2024 के शुभंकर ओजस का अनावरण बुधवार को भा.पु.से. महानिरीक्षक, सीमांत रत्न संजय की अध्यक्षता में किया गया। इस मौके पर जगदीप पाल सिंह, उपमहानिरीक्षक (कार्मिक), महेश कुमार, उपमहानिरीक्षक (प्रचालन), रजनीका लंबा, उपमहानिरीक्षक (सशस्त्र सीमा बल), निखिल कुमार, उपमहानिरीक्षक (चिकित्सा), कमलकांत उपमहानिरीक्षक (प्रशासन) उपस्थित रहे। इस मौके पर आयोजित प्रेस कांफ्रेंस के दौरान भा.पु.से. महानिरीक्षक, सीमांत रत्न संजय ने बताया कि 9 से 13 सितम्बर 2024 तक लखनऊ में साई स्टेडियम व श्री के. डी सिंह बाबु स्टेडियम में 73वें



ऑल इंडिया पुलिस रेसलिंग कल्स्टर का आयोजन संपन्न कराया जायेगा। इस कल्स्टर का मुख्य उद्देश्य केंद्रीय पुलिस बलों एवं राज्य पुलिस के कार्मिकों में खेल की भावना को प्रबल करना है। इस प्रतियोगिता में सम्पूर्ण भारत से केंद्रीय पुलिस बल, राज्य पुलिस बल और केंद्र शासित प्रदेशों की कुल 34 टीमों के 1428 खिलाड़ी प्रतिभाग कर रहे हैं। जिसमें 1052 पुरुष एवं 376 महिलाएं खिलाड़ी शामिल रहेंगे। प्रतियोगिता की शोभा बढ़ाने हेतु विभिन्न प्रकार के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किये जायेंगे साथ ही खिलाड़ियों को लखनऊ का भ्रमण भी कराया जायेगा। इस दौरान उन्होंने सभी सीमान्तों के प्रतीक चिन्हों के बारे में विस्तार से बताया। यह प्रतियोगिता स्थानीय जनता के लिए निःशुल्क है।

कवि कुम्भ से महाकुंभ-2025 का आगाज करेगी योगी सरकार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार इस शिक्षक दिवस पर तीन दिवसीय देश का सबसे बड़ा काव्योत्सव आयोजित कर रही है। कवि कुम्भ के नाम से आयोजित हो रहे इस कार्यक्रम प्रयागराज महाकुम्भ-2025 का आगाज माना जा रहा है। इसमें प्रदेश देश एवं प्रदेश के लगभग 340 कवि/कवयित्री प्रतिभाग करेंगे, आमजनमानस कविताओं के माध्यम से महाकुम्भ के महिमा के बारे में जानकारी देंगे। आयोजन के अन्तर्गत मंच के स्थापित कवि एवं नवोदित कवियों के मध्य संवाद स्थापित करते हुए सेतु का काम भी किया जाएगा। इस तीन दिवसीय कवि कुम्भ में 5 व 6 सितम्बर, 2024 को रात में 9,30 बजे से अखिल भारतीय कवि सम्मेलन का भी आयोजन किया जायेगा, जिसमें देश के गणमान्य स्थापित कवि काव्य पाठ करेंगे। इस कार्यक्रम का मूल उद्देश्य कवियों में राष्ट्रभक्ति, राष्ट्रवाद, धर्म, महिलाओं

उत्तर प्रदेश में आयोजित होगा देश का सबसे बड़ा काव्योत्सव

के प्रति सम्मान करने की भावना को जागृत करती हुई कविताओं के लेखन एवं वाचन की प्रेरणा देना है, जिससे सकल समाज में यह भावनायें प्रसारित हो सकें। संस्कृति विभाग, हिन्दी साहित्य अकादमी के बैनर तले एवं संस्कार भारती के सहयोग से यह कवि कुम्भ इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान के मकड़ी हॉल में आयोजित होगा। इस त्रिदिवसीय आयोजन के अन्तर्गत प्रतिष्ठित कवियों द्वारा काव्य जगत के अन्तर्गत विभिन्न विचारधाराओं की रचनाओं का आज के युवाओं के संदर्भ में रुचिकर बनाने हेतु काव्य मंथन किया जायेगा। प्रतिष्ठित कवियों द्वारा साहित्य जगत से सम्बन्धित सेमिनारों का आयोजन किया जायेगा, नवोदित कवियों को प्रतिस्थापित करने हेतु प्रतिष्ठित कवियों द्वारा व्याख्यान का आयोजन किया जायेगा। कार्यक्रम के संयोजक कवि सौरभ जैन सुमन ने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर देश के इस

सबसे बड़े काव्योत्सव का आयोजन किया जा रहा है। यह देश का पहला ऐसा काव्योत्सव है, जिसमें लगभग देश के 350 कवि पाठ करेंगे। हिंदी साहित्य अकादमी द्वारा आयोजित यह तीसरा कवि कुम्भ है। पहले दो आयोजन हस्तानुपर में हुए हैं। ये कवि करेंगे कविता पाठ: इस अवसर पर देश के सुप्रसिद्ध कवियों जैसे: डॉ अनामिका जैन अम्बर, डॉ. हरिओम पवार, कविता तिवारी, संतोष आनन्द, डॉ. प्रवीन शुक्ल, शशिकांत यादव, आशीष अनल आदि को आमंत्रित किया जा रहा है, जो लगभग 50 से अधिक मंचों के सुप्रसिद्ध कवि समारोह में प्रतिभाग लेंगे। देश की प्रसिद्ध हस्तियां लेंगी हिस्सा: इस अवसर पर महाभारत के युद्ध, द्रोण, मोर्चेवहनल स्पीकर अवध झा, अच्युत प्रमोद कुण्ण, पुंज बापू चिन्मयानन्द, सुप्रसिद्ध फिल्मी गीतकार एएम तुराज जैसे ख्यातिष्म संत/प्रसिद्ध हस्तियां आमंत्रित की गई हैं।

आरएमपी कार्यक्रम पर कार्यशाला का आयोजन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश लघु उद्योग निगम लिमिटेड (यूपीएसआईसी) द्वारा बुधवार को आरएमपी कार्यक्रम का आयोजन एक निजी होटल में किया गया। कार्यक्रम एमएसएमई को व्यापक सहायता प्रदान करता है, उनके विकास को बढ़ावा देता है, और एक मजबूत और प्रतिस्पर्धी कारोबारी माहौल सुनिश्चित करने के लिए चुनौतियों का समाधान करता है। आरएमपी कार्यक्रम के उद्घाटन कार्यशाला में आलोक कुमार, प्रमुख सचिव, एमएसएमई और निर्यात प्रोत्साहन विभाग, यूपी सरकार, प्रांजल यादव, सचिव, एमएसएमई और निर्यात प्रोत्साहन विभाग, यूपी सरकार, के. विजयेंद्र पांडियन, आयुक्त एवं निदेशक उद्योग, उत्तर प्रदेश, राज कमल यादव, प्रबंध निदेशक, यूपीएसआईसी, प्रोफेसर सत्यसाची सिन्हा, अध्यक्ष, एमडीपी, आईआईएम लखनऊ, एवं आर्कस श्रीनिवास, सीईओ, आईएफसीआईटी,



प्रांजल यादव ने आरएमपी कार्यक्रम के बारे में विस्तार से बताया और इस बात पर प्रकाश डाला कि एमएसएमई कार्यक्रम का लाभ उठाकर उद्यमी राष्ट्र निर्माण में मदद करेंगे। के. विजयेंद्र पास बड़ी संख्या में एमएसएमई हैं, लेकिन अधिकांश उद्यम असंगठित क्षेत्र के अंतर्गत हैं। प्रौद्योगिकी, डिजिटलीकरण, कौशल विकास को अपनाकर उद्यमों को बढ़ाने और राज्य से चैपियंस लाने की आवश्यकता है जो आरएमपी कार्यक्रम का लाभ उठाकर सूक्ष्म से लघु और मध्यम उद्यमों में बदल जाएंगे। निर्यात इकाइयों को 2026 तक ईएसजी अनुरूप बनाया जाएगा। सचिव

भारत-अमेरिका संबंध

महत्वपूर्ण रक्षा साझेदारी

भारत-अमेरिका के बीच मजबूत होते रक्षा संबंध क्षेत्रीय तनावों के बीच दक्षिण एशिया में महत्वपूर्ण रणनीतिक परिवर्तन का संकेत देते हैं। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की अमेरिका यात्रा के समय हुए दो प्रमुख समझौतों के माध्यम से भारत ने अमेरिका के साथ अपनी रक्षा साझेदारी मजबूत की है। यह समझौते दक्षिण एशिया में ऐसे समय अमेरिकन प्रतिबद्धता प्रकट करते हैं जब चीन का सैनिक प्रभाव पूरे क्षेत्र में बढ़ रहा है। भारतीय रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह की हालिया चार दिवसीय अमेरिका यात्रा के दौरान हुए इन समझौतों में 'सिक्मूरिटी आफ स्प्लाइ अरेंजमेंट'-सोसा तथा लायज़न अधिकारियों के कामों पर सहमति प्रस्ताव शामिल हैं। ये समझौते भारत-अमेरिका संबंधों में महत्वपूर्ण परिवर्तन का संकेत देते हैं। दोनों देश रक्षा सहयोग में निकट आ रहे हैं। अबाध्यकारी द्विपक्षीय समझौता सोसा का उद्देश्य दोनों देशों के बीच रक्षा संबंधों को और मजबूत करने का है। सोसा के अंतर्गत भारत को वाशिंगटन की रक्षा प्राथमिकताओं एवं आबंटन व्यवस्था से आरवासान प्राप्त होता है, जबकि भारतीय कंपनियों अमेरिका की प्राथमिकता पर सहायता करेगी। इस प्रकार भारत 18 सोसा साझेदारों के विशिष्ट समूह में आ गया है जिसमें आस्ट्रेलिया, कनाडा और ब्रिटेन जैसे देश शामिल हैं। यह रक्षा सहयोग में महत्वपूर्ण कदम है।

प्रभावी रूप से इसका अर्थ है कि यदि दो देशों में किसी का विरोधी से टकराव होता है तो सोसा के द्वारा रक्षा के लिए आवश्यक महत्वपूर्ण

आयुधों व सामग्री को सप्लाइ में सहायता मिलेगी। इस प्रकार संकट के समय मजबूत सप्लाइ श्रृंखला बनाए रखना सुनिश्चित होगा। भारत और अमेरिका ने पहले ही अनेक प्रमुख रणनीतिक समझौते किए हैं। इनमें 'लाजिस्टिक एक्सचेंज मेमोरेंडम आफ एग्रीमेंट'-लेमोवा शामिल है जिस पर 2016 में हस्ताक्षर हुए थे। इसके साथ ही 2018 में हस्ताक्षरित 'कम्यूनीकेशन कंटेंट्रिबिलिटी एंड सिक्मूरिटी एग्रीमेंट'-कोमकासा के अंतर्गत खुफिया सूचनाओं का फौन साझा किया जाता है। इन समझौतों और नए सोसा से अनुबंधित वस्तुओं

एवं सेवाओं की तेज डिलीवरी का ढांचा तैयार होता है। 2019 में 'इंडस्ट्रियल सिक्मूरिटी एनेक्स' पर हस्ताक्षर एक और महत्वपूर्ण कदम है जिससे वर्गीकृत अमेरिकन सूचना का साझा निजी रक्षा फर्मों के साथ हो सकता है। यह पूर्व नियंत्रणों से उलट है। परस्पर रक्षा खर्चाद समझौते से रक्षा वाणिज्य को और सहज बनाने में सहायता मिलेगी जिससे दोनों देशों की निजी कंपनियों एक दूसरे के साथ अनुबंध कर सकती हैं। वास्तव में अब तकनीकी रूप से विकसित भारतीय सेना अमेरिकन हितों के साथ जुड़ रही है। हालिया भारत-अमेरिका रक्षा समझौते दोनों देशों के बीच विकसित होते संबंधों में मील का महत्वपूर्ण पथर हैं। दक्षिण एशिया, खासकर इस्लामाबाद व मालदीव में चीन के लगातार बढ़ते प्रभाव को देखते हुए ये समझौते बेहतर सहयोग तथा क्षेत्रीय स्थायित्व के प्रति साझा प्रतिबद्धता की नींव रखते हैं। इन समझौतों से भारत तथा संयुक्त राज्य अमेरिका अपने रक्षा संबंधों को मजबूत और गहरा करने की दिशा में और तेजी से आगे बढ़ेंगे। अमेरिका के साथ रक्षा क्षेत्र में भारत की साझेदारी इस क्षेत्र का भविष्य तय करने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा कर सकती है। दोनों देशों के बीच यह बढ़ती रक्षा साझेदारी विश्व मंच पर भारत के लगातार बढ़ते कद और सैनिक क्षमता का भी प्रतीक है जिसे अमेरिका समेत पश्चिमी देशों द्वारा सम्मान के साथ स्वीकार किया जा रहा है।



लाभदायक यूनीफाइड पेंशन योजना

'यूनीफाइड पेंशन योजना' लंबी सेवा करने वाले कर्मचारियों को पेंशन की गारंटी करती है, पर इसका सरकारी खजाने पर काफी बोझ पड़ेगा। सभी राजनीतिक पार्टियों को देश के हित में इस योजना को स्वीकार करना चाहिए।



वी.के. सिंह
(लेखक, सेवानिवृत्त वन अधिकारी हैं)

पु रानी पेंशन योजना-ओपीएस देश के केन्द्रीय व राज्यों के बजट पर भारी बोझ थी। एक आर्थिक सुधार के रूप में इसे 2004 या उसके बाद सरकारी सेवा में आने वाले कर्मचारियों के लिए हटा दिया गया था। नई योजना को पेंशन योजना-एनपीएस कहा जाता था जिसमें कर्मचारी को पूरे सेवाकाल में वेतन के 10 प्रतिशत का योगदान करना होता था। शुरुआत में सरकार भी समान 10 प्रतिशत योगदान करती थी जिसे बाद में बढ़ा कर 14 प्रतिशत कर दिया गया था। इससे एकत्रित धनराशि को सरकारी सिक्मूरिटीज़, शेयरों व कार्पोरेट बांडों में निवेश किया जाता था जिनका शुद्ध दैनिक संपत्ति मूल्य प्यूचुअल फंडों की तरह होता था। सेवानिवृत्ति के समय इस धनराशि का कम से कम 40 प्रतिशत 'एनुअटी' खरीदने में होता था। एनपीएस योजना अंतिम पेंशन वेतन के 50 प्रतिशत की मासिक पेंशन की गारंटी नहीं करती थी।

इस कारण सरकारी कर्मचारियों में असंतोष था और विपक्षी पार्टियाँ, खासकर कांग्रेस इसे भाजपा-नीत केन्द्र सरकार को निशाने पर लेने के अवसर की तरह देखती थीं। अनेक 'खेरातों' के रूप में कांग्रेस ने अनुसूचित वर्गों व समाज के अनेक वर्गों में सत्ता में आने पर ओपीएस योजना की वापसी का वादा किया था। माटेक सिंह अहलूवालिया ने बार-बार कहा था कि यदि ओपीएस को 2004 या उसके बाद सेवा में आने वाले कर्मचारियों के लिए पुनर्जीवित किया गया तो इससे देश की अर्थव्यवस्था बचाव हो जाएगी। अनेक अन्य विशेषज्ञों का भी यही विचार था। कांग्रेस ने ओपीएस पुनः लागू करने के वादे पर हिमाचल प्रदेश विधानसभा चुनाव जीता था, पर इसका क्रियान्वयन नहीं किया था। हालाँकि, इसके बाद हुए तेलंगाणा चुनाव तथा लोकसभा 2024 चुनाव में ओपीएस पुनर्जीवित करने का वादा घोषणापत्र में शामिल नहीं किया गया।

भाजपा को महाराष्ट्र, राजस्थान,



हरियाणा और उत्तर प्रदेश से लोकसभा चुनावों में निराशा का सामना करना पड़ा था जिसके कारण वह ओपीएस और एनपीएस के बीच कोई रास्ता निकालना चाहती थी। अब केन्द्र सरकार 'एनुअटी' खरीदने में होता था। एनपीएस योजना अंतिम पेंशन वेतन के 50 प्रतिशत की मासिक पेंशन की गारंटी नहीं करती थी। इस कारण सरकारी कर्मचारियों में असंतोष था और विपक्षी पार्टियाँ, खासकर कांग्रेस इसे भाजपा-नीत केन्द्र सरकार को निशाने पर लेने के अवसर की तरह देखती थीं। अनेक 'खेरातों' के रूप में कांग्रेस ने अनुसूचित वर्गों व समाज के अनेक वर्गों में सत्ता में आने पर ओपीएस योजना की वापसी का वादा किया था। माटेक सिंह अहलूवालिया ने बार-बार कहा था कि यदि ओपीएस को 2004 या उसके बाद सेवा में आने वाले कर्मचारियों के लिए पुनर्जीवित किया गया तो इससे देश की अर्थव्यवस्था बचाव हो जाएगी। अनेक अन्य विशेषज्ञों का भी यही विचार था। कांग्रेस ने ओपीएस पुनः लागू करने के वादे पर हिमाचल प्रदेश विधानसभा चुनाव जीता था, पर इसका क्रियान्वयन नहीं किया था। हालाँकि, इसके बाद हुए तेलंगाणा चुनाव तथा लोकसभा 2024 चुनाव में ओपीएस पुनर्जीवित करने का वादा घोषणापत्र में शामिल नहीं किया गया।

1 अप्रैल, 2025 से लागू होने वाली इस योजना से केन्द्र सरकार के 23 लाख कर्मचारियों को लाभ होगा, बशर्त कि वे इसका चयन करें। यदि सभी राज्य इस योजना को लागू करते हैं तो देश के 90 लाख कर्मचारी लाभान्वित होंगे। जल्द ही

विधानसभा चुनाव होने वाले राज्य महाराष्ट्र में सरकार ने इस योजना को लागू कर दिया है। यूपीएस भी एनपीएस की तरह एक योगदान करने वाली योजना है। इसमें कर्मचारियों के योगदान को 10 प्रतिशत पर अपरिवर्तित रखा गया है, जबकि सरकार का योगदान 14 प्रतिशत से बढ़ा कर 18.5 प्रतिशत कर दिया गया है। यदि कर्मचारी का मासिक वेतन 50,000 रुपये हो तो धनराशि में वार्षिक वृद्धि 3 प्रतिशत होगी जो चक्रवृद्धि वृद्धि 3 प्रतिशत के बराबर है। कर्मचारियों को पेंशन धनराशि के प्रबंधन में एसबीआई, एलआईसी व यूटीआई भूमिका अदा करती हैं। फंड पर एसबीआई ने 9.75 प्रतिशत तथा एलआईसी ने 9.56 प्रतिशत ब्याज का प्रस्ताव किया है।

वर्तमान समय में एनपीएस में सरकारी कर्मचारी के पास निवेश के तीन विकल्प होते हैं और 95 प्रतिशत ग्राहक सरकारी सिक्मूरिटीज़ में, 15 प्रतिशत शेयरों में तथा बाकी 20 प्रतिशत कार्पोरेट डेट में निवेश करते हैं। चूंकि यह धनराशि इतनी बड़ी नहीं होती है कि पिछले 12 महीनों के औसत वेतन का 50 प्रतिशत प्राप्त हो सके, इसलिए सरकार का योगदान 14 प्रतिशत से बढ़ा कर 18.5 प्रतिशत किया गया है। कैबिनेट सचिव टी.वी. सोमनाथन ने यूपीएस के बारे में कहा था कि 'यह निश्चित रूप से वित्तीय दृष्टिकोण

से ज्यादा व्यावहारिक है। यह योगदान वाली योजना के समान ढांचे में निहित है।'

सोमनाथन के अनुसार, 'यह एक महत्वपूर्ण अंतर है। जहां ओपीएस बिना वार्षिक सहायता वाली व बिना योगदान वाली योजना है, यह वित्तीय सहायता वाली तथा योगदान वाली योजना है। इसमें यह भी अंतर है कि आरवासान दिया जाता है और चीजों को केवल बाजार शक्तियों के बहाने नहीं छोड़ा जाता है। लेकिन यूपीएस में ओपीएस व एनपीएस, दोनों के सर्वोत्तम तत्वों को शामिल किया गया है।' अर्थशास्त्रियों का विचार है कि यूपीएस राजकोषीय खर्च और कर्मचारियों की आकांक्षाओं के बीच संतुलन बनाती है। इसमें जीवन पर होने वाले खर्च में बढ़ोत्तरी का ध्यान रखा गया है क्योंकि मुद्रास्फीति से जोड़ने के कारण असली पेंशन पर फर्क नहीं पड़ेगा। यदि एनपीएस मुख्य एजेंडा सत्ता में बने रहना है। उसे कम हो जाती थी। लेकिन इसके बावजूद इस योजना के कारण सरकार पर पहले साल 6250 करोड़ रुपये का अतिरिक्त बोझ पड़ेगा। इसे 23 लाख ऐसे लाभार्थियों को संतुष्ट करने के लिए लाया गया है जो काफी मुखर राजनीतिक निर्वाचक हैं और कोई राजनीतिक पार्टी आसानी से उनका मांगों अनदेखा करने को खोखिल नहीं लेना चाहती है। उम्मीद है कि इसी कारण अधिकांश राज्य बिना अतिरिक्त वित्तीय

बोझ की चिन्ता किए यूपीएस को लागू करेंगे। यूपीएस की घोषणा के साथ ही विपक्षी दलों ने ओपीएस बहाली की मांग तेज कर दी है।

अर्थशास्त्री लगातार इसकी बहाली के खिलाफ चेतावनी देते रहे हैं क्योंकि इससे वृद्धि धीमी हो जाएगी तथा राष्ट्र की प्रगति प्रभावित होगी। इसका प्रभाव गरीबों के जीवन पर पड़ेगा। प्रधानमंत्री की आर्थिक सलाहकार परिषद ने सुझाव दिया है कि ओपीएस की बहाली गरीब जनसंख्या के लिए विनाशकारी होगी और इससे राज्यों से निवेश बाहर चला जाएगा। भारतीय रिजर्व बैंक ने जनवरी, 2023 में पिछले साल ओपीएस की बहाली वाले राज्यों में सरकारी वित्तीय स्थिति के बारे में चिन्ता प्रकट की थी। आरबीआई ने पहले ही चेतावनी देते हुए कहा है कि इससे सरकार का दायित्व बढ़ जाएगा और यह भविष्य के लिए बड़ा खोखिल होगा। आरबीआई के अनुसार इससे राज्यों के पेंशन खर्च में 16 प्रतिशत वृद्धि होगी और यह पिछले साल में 3,99,813 करोड़ रुपये के बजाय 4,63,436 करोड़ हो जाएगा।

एनपीएस के अंतर्गत पेंशन दायित्व 4 लाख करोड़ था जो ओपीएस की बहाली के बाद 23 लाख करोड़ हो जाएगा। वर्तमान समय में राजस्थान, छत्तीसगढ़ और पंजाब ने ओपीएस लागू की है। राजस्थान और छत्तीसगढ़ में भाजपा की वापसी के बाद उम्मीद है कि दोनों सरकारें एनपीएस जारी रखते हुए 1 अप्रैल, 2025 से यूपीएस लागू करेंगी। पंजाब में 'आप' का शासन है और उसका मुख्य एजेंडा सत्ता में बने रहना है। उसे राज्य की वित्तीय स्थिति की जरा भी चिन्ता नहीं है। हालाँकि, यूपीएस से भी केन्द्र सरकार पर पहले साल 6250 करोड़ का अतिरिक्त बोझ पड़ेगा। यदि देश के सभी राज्य एनपीएस के बजाय ओपीएस लागू करने का विकल्प चुनते हैं तो केन्द्र तथा सभी राज्य सरकारों पर पहले साल 25,000 करोड़ रुपये का अतिरिक्त वित्तीय बोझ पड़ेगा। इन स्थितियों को देखते हुए सभी राजनीतिक पार्टियों को राजनीतिक व चुनावी स्वार्थ के कारण पुरानी पेंशन योजना-ओपीएस की पुनः बहाली की मांग करने के बजाय देश की वित्तीय स्थिति तथा भविष्य में पड़ने वाले बोझ का ध्यान रखते हुए 'यूनीफाइड पेंशन योजना'-यूपीएस के पक्ष में निर्णय लेना चाहिए।

नीतियों को वापस लिए जाने के परिणाम



ज्योती भट्ट
(लेखक माई जीओवी के परामर्शदाता हैं)

मोदी सरकार 1.0 के बाद से, भारत ने कई हाई-प्रोफाइल नीति वापसी देखी है जो शासन में एक महत्वपूर्ण मुद्दे को उजागर करती हैं-महत्वपूर्ण सुधारों को लागू करने से पहले व्यापक परामर्श और आम सहमति बनाने की आवश्यकता। इसका सबसे ताजा उदाहरण लेटरल एंटी स्क्रीम को वापस लेना है, जिसका उद्देश्य पारंपरिक सिविल सेवाओं से बाहर के पेशेवरों को सरकारी भूमिकाओं में लाना था। ऐसी नीति के गुण और दोष पर बहस की जा सकती है, लेकिन इसकी घोषणा के बाद तेजी से उलटफेर एक गहरे, अधिक प्रणालीगत मुद्दे की ओर इशारा करता है - व्यापक हितधारक जुड़ाव की कमी। यह पैटर्न नया नहीं है। व्यापक सुधारों को लागू करने के सरकार के प्रयास अपर्याप्त परामर्श के कारण बार-बार विफल हुए हैं। भूमि अधिग्रहण विधेयक, नागरिकता

संशोधन अधिनियम (सीएए) के साथ राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर (एनआरसी), और कृषि कानून सभी इसके प्रमुख उदाहरण हैं। प्रत्येक मामले में, नीतियों को सबसे अधिक प्रभावित लोगों से न्यूनतम इनपुट के साथ पेश किया गया था - चाहे वे किसान हों, अल्पसंख्यक समुदाय हों या राज्य सरकारें। इसका अनुमानित परिणाम तीव्र सार्वजनिक प्रतिक्रिया रहा है, जिसने सरकार को या तो पीछे हटने या लंबे समय तक अशांति का सामना करने के लिए मजबूर किया। यह प्रवृत्ति चिंताजनक है। भारत जैसे विविधतापूर्ण लोकतंत्र में नीति निर्माण के लिए न केवल एक दृष्टि की आवश्यकता होती है, बल्कि हितधारकों की एक विस्तृत श्रृंखला के साथ जुड़ने के लिए धैर्य की भी आवश्यकता होती है।

इसमें न केवल स्पष्ट लाभार्थी या सीधे प्रभावित होने वाले लोग शामिल हैं, बल्कि नागरिक समाज, उद्योग विशेषज्ञ और क्षेत्रीय प्रतिनिधि भी शामिल हैं। इस तरह की भागीदारी की कमी के कारण सरकार और जनता के बीच अविश्वास बढ़ रहा है, जहां हर नई घोषणा को आशावाद के बजाय संदेह के साथ देखा जाता है। इसके अलावा, इन नीतियों के दीर्घकालिक प्रभाव पर विचार करते समय व्यापक परामर्श की आवश्यकता और भी अधिक



बढ़ जाती है। अल्पकालिक राजनीतिक लाभ या शीघ्र निर्णय लेने से नीतिगत घोषणाएं तेज हो सकती हैं, लेकिन हितधारकों के साथ मजबूत संवाद की अनुपस्थिति के परिणामस्वरूप ऐसी नीतियाँ बन सकती हैं जो लंबे समय में टिकाऊ नहीं होती हैं या लागू नहीं की जा सकती हैं। उदाहरण के लिए, तंबाकू क्षेत्र में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश (एफडीआई) पर संभावित अतिरिक्त प्रतिबंधों पर मोडिया में हाल ही में हुई चर्चा को लें। हालाँकि सरकार में पास इस कदम के पीछे कई कारण हो

सकते हैं, लेकिन हितधारकों-खासकर तम्बाकू किसानों-के साथ संवाद की कमी ने चिंताओं को और बढ़ा दिया है। तम्बाकू 36 मिलियन लोगों को आजीविका प्रदान करता है, जिसमें 6 मिलियन किसान और 20 मिलियन खेत मजदूर शामिल हैं, जो तम्बाकू की खेती में लगे हुए हैं। हाल ही में वॉयस ऑफ ग्लोबल साउथ समिट में वित्त मंत्री ने 4 ट्रिलियन डॉलर के बड़े पैमाने पर निवेश की ओर इशारा किया, जिससे यह स्पष्ट है कि किसानों की सुरक्षा के लिए एफडीआई ही एकमात्र तरीका है।

इसी तरह, विदेश यात्रा पर स्रोत पर कर संग्रह (टीसीएस) और अब विदेश यात्रा करने वाले भारतीयों के लिए नए कर निकसी प्रमाणपत्र की आवश्यकता को गलत तरीके से पेश किया गया है और आपातकालीन आधार पर प्रमाणपत्र प्रदान करने के लिए वस्तुतः कोई तंत्र नहीं है। बार-बार आम सहमति बनाने की कमी न केवल नीतियों की प्रभावशीलता को कमजोर करती है, बल्कि शासन में जनता के विश्वास को भी खत्म करती है। यह एक ऐसा माहौल बनाता है जहां अच्छे इरादों वाले सुधारों की संदेह की दृष्टि से देखा जाता है, और संभावित लाभ तत्काल प्रतिक्रिया से प्रभावित होते हैं। यह भारत जैसे विविधतापूर्ण देश में विशेष रूप से नुकसानदेह है, जहां किसी भी नीति की सफलता विभिन्न क्षेत्रों, समुदायों और आर्थिक स्तरों में इसकी स्वीकृति पर निर्भर करती है। इसके अलावा, ये बार-बार वापसी भारत की अंतरराष्ट्रीय प्रतिष्ठा को नुकसान पहुंचाती हैं, क्योंकि वैश्विक निवेशक और साझेदार देश को अनिश्चित नीतिगत माहौल के रूप में देखने लगते हैं। यह अनिश्चितता न केवल घरेलू हितधारकों को प्रभावित करती है, बल्कि विदेशी निवेश को भी बाधित करती है, जो तेजी से वैश्वीकृत हो रही दुनिया में आर्थिक वृद्धि और विकास को आगे बढ़ाने के लिए महत्वपूर्ण है।

आगे बढ़ते हुए, सरकार को नीति निर्माण के लिए अधिक समावेशी दृष्टिकोण अपनाना चाहिए। इसका मतलब है नई दिल्ली में सत्ता के गलियारों से आगे बढ़कर जमीनी स्तर पर हितधारकों से जुड़ना। इसका मतलब है कि नागरिकों, छोटे व्यवसाय के मालिकों और क्षेत्रीय नेताओं की आवाजें केवल परिधीय नहीं हैं - वे किसी भी सुधार की सफलता के लिए केंद्रीय हैं। इसका मतलब यह भी है कि प्रतिक्रिया के लिए खुला होना और नीतियों को अंतिम रूप देने से पहले समायोजन करने के लिए तैयार रहना, बजाय इसके कि तथ्य के बाद पीछे हटने के लिए मजबूर होना पड़े। भारत की विकास कहानी इतनी महत्वपूर्ण है कि नीति निर्माण में टाले जा सकने वाले गलत कदमों से इसे पटरी से नहीं उतारा जा सकता। परामर्श और आम सहमति की संस्कृति को बढ़ावा देकर, सरकार यह सुनिश्चित कर सकती है कि उसके सुधार न केवल अपने इच्छित लक्ष्यों को प्राप्त करें बल्कि लोगों का समर्थन और विश्वास भी प्राप्त करें। हाल ही में किए गए रोलबैक से सबक स्पष्ट है-कोई भी नीति चाहे कितनी भी अच्छी तरह से बनाई गई हो, वह उन लोगों की सहमति के बिना सफल नहीं हो सकती, जिनकी सेवा के लिए उसे बनाया गया है।

आस्ट्रेलिया में विरोधाभास

ऑस्ट्रेलिया एक कल्याणकारी और विकसित राष्ट्र है। यहां प्रत्येक बेरोजगार को, उसके उम्र एवं परिवारिक दायित्व के हिसाब से सफुचित मासिक भता दिया जाता है। हाल ही में ऑस्ट्रेलिया ने एक कानून पास किया जो अन्य परिवर्तनों के साथ-साथ सभी कर्मचारियों को काम के घंटों के बाद अपने फोन कनेक्शन बंद करने का अधिकार प्रदान करता है। मतलब ड्यूटी खत्म होने के बाद उसे कारखाने एवं मालिकों की कोई बात नहीं सुनने का अधिकार दे दिया गया है। अब कामगार घर पर ऑफिस का कोई फ़ोन या ईमेल सुनने एवं पढ़ने को बाध्य नहीं होंगे। प्रबंधन इसके लिए किसी तरह का दंड भी नहीं

दे सकेगा। इसके ठीक विपरीत उसी ऑस्ट्रेलिया के मिनरल रिसोर्सिज के प्रबंध निदेशक क्रिस एलिसन ने पिछले दिनों कहा कि वे कर्मचारियों को पूरे दिन बंधक बनाए रखना चाहते हैं। उन्होंने यह भी कहा, वे नहीं चाहते कि उनका कोई भी कर्मचारी चाय-कॉफ़ी पीने या अपने निजी कामों के बहाने ऑफिस छोड़ कर बाहर जाए। ऐसे में देखा होगा कि दुनिया के लगातार विकसित होते देश एआई, मशीन लर्निंग व इंटरनेट आफ थिंग्स के बढ़ने के बाद अपने कर्मचारियों के प्रति कैसा व्यवहार करेंगे? भारत को भी ऐसी विरोधाभासी स्थितियों पर विचार की जरूरत है।

- जग बहादुर सिंह, जमशेदपुर

शिक्षक दिवस

5 सितम्बर को देशभर में महान शिक्षक, दार्शनिक व पूर्व राष्ट्रपति डा. सर्वपल्ली राधाकृष्णन का जन्म दिवस शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है। उनके दर्शन के अनुसार, शिक्षक और शिक्षार्थी दोनों समाज में सम्मान की दृष्टि से देखे जाने चाहिए। लेकिन अनेक कारणों से शिक्षकों का सम्मान लगातार घटता जा रहा है। इन कारणों पर गंभीरता से विचार कर समकालीन परिदृश्य में शिक्षकों की भूमिका पुनः परिभाषित करने की आवश्यकता है। विज्ञान एवं तकनीक तथा संचार माध्यमों के विकास के साथ ही सूचनाओं और ज्ञान का विस्फोट आज छात्रों समेत सारे समाज के समक्ष उपस्थित है। ऐसे में शिक्षकों को स्वयं को छात्रों की तुलना में ज्यादा अद्यतन बनाए रखना आसान नहीं रह गया है। हालाँकि, समाज के किसी अन्य अंग की तरह शिक्षकों को भी अपने आप को अपडेट हो जाए तो निश्चित रूप से उनका सम्मान घटेगा। आश्चर्य है कि आज अधिकांश सरकारी शिक्षकों को अच्छा वेतन मिलता है, पर गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देना तो दूर वे हाजिरी तक देने से आनाकानी कर रहे हैं। ऐसे में गंभीरता से विचार जरूरी है।

- शकुंतला महेश नेनावा, इंदौर

आप की बात

ऑटिज्म का प्रकोप

आजकल निजी और सरकारी अस्पताल में हर महीने वरुचुअल ऑटिज्म के 20 से 30 प्रतिशत मामले सामने आ रहे हैं। यह स्थिति चिंताजनक और परेशान करने वाली है। ऐसे बच्चे किसी कार्ड्यु कैरेटर या गेम के किसी कैरेटर की तरह व्यवहार करने लगते हैं। इन्हें समाज में किसी से मतलब नहीं होता और अकेले रहना पसंद करते हैं। लड़ाई करना, गुस्सा अधिक करना, अंगुठा चुसना आदि इनकी आदत में शामिल हो जाता है। यह स्थिति भावी खतरे की ओर संकेत कर रही है। यदि समय रहते अभिभावक इस पर गंभीरता से ध्यान नहीं देंगे तो बाद में स्थिति संभालना बहुत मुश्किल हो

जाएगा। अभी भी आप 5 वर्ष के बच्चे से आसानी से मोबाइल बंद नहीं करवा सकते हैं। आजकल आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस का प्रयोग कर बने ऐसे खतरनाक मोबाइल गेम आने लगे हैं कि बच्चे तो बच्चे, बड़ों के दिमाग पर इसका दुष्प्रभाव पड़ रहा है। ऐसे में खासकर छोटे बच्चों को मोबाइल से दूर रखने के साथ ही परिवार में कुछ समय परस्पर बातचीत, खेलों और यथासंभव आउटडोर गेम्स के लिए निकालना बहुत अच्छा रहेगा। हमें आभासी दुनिया के बजाय आसपास की दुनिया, प्रकृति, पेड़-पौधों, चिड़ियों आदि को समझने पर ध्यान देना चाहिए।

सुभाष बुड्डावण वाला, रतलाम

महिला-सुरक्षा

महिलाएं आज बड़ी संख्या में पढ़ाई एवं काम धंधे के लिए घर से बाहर निकल रही हैं, लेकिन वे उतनी ही अधिक असुरक्षा की भी शिकार बन रही हैं। इसका सबसे बड़ा कारण यह है कि जिनके साथ रहकर वह अपने को सुरक्षित समझने का प्रयास करती हैं वही उनका शील हरण करने के लिए उद्भूत रहते हैं। इसका सबसे बड़ा कारण आज के समय में फ्लिम, टीवी एवं मोबाइल पर अश्लील दृश्यों की भरमार है। आज हमारा देश बेइंतहा तरक्की कर रहा है। इसमें देश के युवाओं का भी योगदान है, जिसमें लड़कियां भी बड़-चढ़ कर भाग ले रही हैं। परंतु आज इन्हीं लड़कियों की अस्मिता पर उनके अपने ही बेइंतहा प्रहार कर रहे हैं। इसे देखते हुए परिवार और समाज में महिलाओं के प्रति सम्मान को हर स्थान पर वरीयता देने की आवश्यकता है। युवाओं को भी अपने विपथगामी साधियों को समझाने-बुझाने के साथ न सभसे बड़ा कारण आज के समय में फ्लिम, टीवी एवं मोबाइल पर अश्लील दृश्यों की भरमार है। आज हमारा देश बेइंतहा तरक्की कर रहा है। इसमें देश के युवाओं का भी योगदान है, जिसमें लड़कियां भी बड़-चढ़ कर भाग ले रही हैं। परंतु आज इन्हीं लड़कियों की अस्मिता पर उनके अपने ही बेइंतहा प्रहार कर रहे हैं। इसे देखते हुए परिवार और समाज में महिलाओं के प्रति सम्मान को हर स्थान पर वरीयता देने की आवश्यकता है। युवाओं को भी अपने विपथगामी साधियों को समझाने-बुझाने के साथ न सभसे बड़ा कारण आज के समय में फ्लिम, टीवी एवं मोबाइल पर अश्लील दृश्यों की भरमार है। आज हमारा देश बेइंतहा तरक्की कर रहा है। इसमें देश के युवाओं का भी योगदान है, जिसमें

पाठक अपनी प्रतिक्रिया ई-मेल से responsemail.hindipioneer@gmail.com पर भी भेज सकते हैं।

भाजपा में आंतरिक लोकतंत्र, कोई भी बन सकता है अध्यक्ष: संजय राय

● सदस्यता अभियान में तीन चरणों में सदस्य बनाएगी भाजपा

संवाददाता। अयोध्या



भारतीय जनता पार्टी की सदस्यता अभियान को लेकर सिकंदर हाउस में प्रेस वार्ता आयोजित हुई। प्रेस वार्ता में प्रदेश महामंत्री व अवध क्षेत्र के प्रभारी संजय राय ने कहा कि भाजपा में आंतरिक लोकतंत्र है। पार्टी के संविधान के अनुसार सदस्यता 6 साल के लिए होती है। जिसमें दो अध्यक्षों का कार्यकाल होता है। सदस्यता महाअभियान में सदस्य बनने से लेकर बूथ, मंडल, जिला, प्रदेश व राष्ट्रीय अध्यक्ष का चुनाव होता है। उन्होंने कहा कि सपा व कांग्रेस में कोई लोकतंत्र नहीं है। वहां एक ही परिवार का व्यक्ति अध्यक्ष बनेगा। भाजपा में

कोई भी अध्यक्ष बन सकता है। उन्होंने बताया कि वर्तमान प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी मंडल अध्यक्ष के रूप में कार्य प्रारंभ किया था। उन्होंने बताया कि भाजपा ने डिजिटल सदस्यता अभियान की शुरुआत 2014-15 की थी तथा 2017 विशेष सदस्यता व 2019 में सदस्यता अभियान में सदस्य बनने से लेकर बूथ, मंडल, जिला, प्रदेश व राष्ट्रीय अध्यक्ष का चुनाव होता है। उन्होंने कहा कि सपा व कांग्रेस में कोई लोकतंत्र नहीं है। वहां एक ही परिवार का व्यक्ति अध्यक्ष बनेगा। भाजपा में

दौरान चलाए गए सदस्यता अभियान में महिला, अनुसूचित तथा युवा की सदस्यता की गई। इस दौरान 30 लाख नए सदस्य बनाए गए। उन्होंने बताया कि शुरुआत 2 सितम्बर को 3 सितम्बर को प्रदेश में अभियान की शुरुआत की गई। उन्होंने बताया कि तीन चरणों में सदस्यता अभियान चलाया जाएगा प्रथम चरण 2 से 25 सितम्बर, द्वितीय चरण 1 से 15 अक्टूबर, तथा सक्रिय सदस्यता अभियान 16 से 31 अक्टूबर तक चलाया जाएगा। हर बूथ पर 200 सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा गया है।

अटल भवन त्रिपुरा में भाजपा के सदस्यता अभियान का शुभारंभ



रायबरेली। सदस्यता अभियान 2024 शुभारंभ के अवसर पर आज जनपद भाजपा कार्यालय अटल भवन त्रिपुरा में कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस शुभारंभ कार्यक्रम की मुख्य अतिथि जिले की प्रभारी मंत्री अरुणिका प्रतिभा शुक्ला जी रही। इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से मंच पर जिले के प्रभारी पौष्य मिश्रा, सदर विधायक अदिति सिंह, सलोन विधायक अशोक कुमार, पूर्व जिला अध्यक्ष अजय त्रिपाठी, सुशील शर्मा, आरबी सिंह, प्रदेश कार्य समिति सदस्य किरण सिंह, पूर्व विधायक कोटी रामपाल अकेला, जिले के संयोजक देवेन्द्र सिंह, पुष्पेंद्र सिंह आदि लोग

उपस्थित रहे। भाजपा जिला अध्यक्ष बुद्धिलास पासी ने स्वागत भाषण के साथ कार्यक्रमताओं से अपील की। रायबरेली जनपद से रिकार्ड सदस्यता करानी है, आप कार्यकर्ताओं के बलबूते ही आज भाजपा विश्व की सबसे पार्टी है। जिला प्रभारी पौष्य मिश्रा जी ने कहा कि आज कार्यकर्ताओं द्वारा दीवाल में बनाया कमल का फूल आज जनता के दिल में खिल रहा है। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि जिले की प्रभारी मंत्री प्रतिभा शुक्ला ने सदर व सलोन विधायक को पार्टी की सदस्यता दिलाकर कार्यक्रम का शुभारंभ किया।

बाइक चोर गैंग के तीन सदस्यों को पुलिस ने किया गिरफ्तार, 15 बाइक बरामद



गोंडा। नगर कोतवाली पुलिस और एसओजी टीम ने बड़ी कार्रवाई करते हुए अंतर्जनपदीय बाइक चोर गिरोह के तीन शांति सदस्यों को गिरफ्तार किया है। तीनों आरोपियों के निशानदेही पर पुलिस ने चोरी की पहल मोटरसाइकिलें बरामद की हैं। नगर कोतवाली में आयोजित प्रेसवार्ता के दौरान यह जानकारी देते हुए एसपी पूर्वी मनोज रावत ने बताया कि गिरफ्तार किए गए चोरों में कौशल किशोर उर्फ सचिन चौहान, दो सगे भाई सूरज सिंह व शुभम सिंह शामिल हैं। इन आरोपियों ने अपने अन्य साथियों के साथ मिलकर जिले में मोटरसाइकिल चोरी की घटनाओं को अंजाम दिया था। उन्होंने आगे बताया कि ये मोटरसाइकिलें गोंडा जिला अस्पताल, महिला अस्पताल, कचहरी और पड़ोसी जिले अयोध्या से चोरी की गई थीं। आरोपी इन मोटरसाइकिलों को पड़ोसी देश नेपाल में बेचने के लिए ले जाने की प्लान में थे। यह भी बताया कि गिरफ्तार कौशल किशोर उर्फ सचिन चौहान के खिलाफ जिले के विभिन्न थानों में चार, सूरज सिंह के खिलाफ पांच मुकदमे और शुभम सिंह के खिलाफ देहात कोतवाली में एक मुकदमा दर्ज है। वहीं नगर कोतवाल मनोज पाठक और एसओजी पुलिस टीम को इस सराहनीय कार्य के लिए दस रुपए का इनाम भी दिया गया है।

शिक्षाविद डॉ राधाकृष्णन के सम्मान में आयोजित हुए विविध कार्यक्रम

संवाददाता। सलोन, रायबरेली

न्यू स्टैंडर्ड पब्लिक स्कूल सलोन के विद्यालय परिसर में विविध कार्यक्रम आयोजित किए गए। प्रातः कालीन सभा के दौरान ही 5 सितंबर सन् 1888 ई0 को अपने जन्म से भारत की धरा को धन्य करने वाले प्रथम उपराष्ट्रपति डॉ0 सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें याद किया गया। जीवन में शिक्षक की भूमिका को समझाने के लिए आज की प्रथम पाली की शिक्षण एवं विद्यालय संचालन व्यवस्था विद्यार्थियों के हवाले रही। इस उत्तरदायित्व का बच्चों द्वारा जिलाधिकारी द्वारा सौंपा गया। एन वक्त पर मिले इस दायित्व का बच्चों की टीम द्वारा जिस कुशलता से संपादन किया गया वह सराहनीय रहा। इस क्रियात्मक गतिविधि द्वारा छात्राध्यक्षों और छात्रों द्वारा एक नया

अनुभव प्राप्त किया गया। इसी संदर्भ में आयोजित सांस्कृतिक समारोह में विद्यार्थियों द्वारा विद्यालय की प्रधानाचार्या सहित समस्त शिक्षकों का बैज अलंकरण कर सम्मानित किया गया। गीत, संगीत, व्याख्यान और प्रहसन के माध्यम से बच्चों के द्वारा अनेक भावपूर्ण प्रस्तुतियां दीं गईं। मेरे टीचर से प्यारा दुनिया में नहीं कोई...। सहान, भाव एवं शिल्प की दृष्टि से बेजोड़ रहा। स्कूली शिक्षा की राह में आने वाली कठिनाइयों का यथार्थ चित्रण करता प्रहसन बहुत सारे सवाल उठा गया। कक्षा एकादश के छात्र रिषभ सिंह के द्वारा एक लंबा और



बेहतरीन गीत प्रस्तुत किया गया, जिसमें लगभग सभी अध्यापकों से संबंधित परिचयात्मक कोटेशन रखे गए थे। अपराह्न करीब 2 बजे से केक काटने का कार्यक्रम शुरू हुआ, जो अपराह्न 3 बजे तक चलता रहा। विद्यार्थियों का अपने अध्यापकों के प्रति उत्साह भरा आदर भाव देखने लायक रहा। इस अवसर विद्यालय की प्रधानाचार्या श्रीमती कामाक्षा सिंह द्वारा अपने संबोधन में डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी के जीवन से सीख लेने की अपील करते हुए शिक्षकों, विद्यार्थियों एवं अभिभावकों को शुभकामनाएं प्रेषित की गईं।

जिले के 1474 बूथों पर भाजपा बनायेगी 2 लाख 94 हजार 800 सदस्य

संवाददाता। उरई, जालौन

बुधवार को भारतीय जनता पार्टी ने सदस्यता अभियान के संबंध में पत्रकारों से वार्ता के दौरान प्रभारी मंत्री धर्मवीर प्रजापति ने बताया कि 2 सितंबर को प्रधानमंत्री ने सदस्यता ग्रहण ली है अब सदस्यता अभियान की शुरुआत हो गई है। उन्होंने कहा कि हमने पहले भी 2014 और 2019 में ऑनलाइन सदस्यता अभियान चलाया था जिसमें 2014 में देश में 6 करोड़ तथा 2019 में देश में 7 करोड़ सदस्य बनाए थे। इस बार 10 करोड़ सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा है। प्रत्येक बूथ पर कम से कम 200 सदस्य बनाने हैं। जनपद के 1474 बूथों पर 2 लाख 94 हजार 800 सदस्य बनाए जाएंगे। उन्होंने आगे कहा कि यह सदस्यता अभियान का प्रथम चरण 1



सितंबर से 25 सितंबर तक तथा दूसरा चरण 1 अक्टूबर से 15 अक्टूबर तक चलाया जाएगा। 16 से 31 अक्टूबर तक सक्रिय सदस्यता अभियान चलाया जाएगा उसके बाद 1 नवंबर से 10 नवंबर के बीच प्राथमिक एवं सक्रिय सदस्य बनाए जाएंगे। उन्होंने आगे संबोधित करते हुए कहा कि एक मोबाइल पर एक ही सदस्य बनाए जाएगा तथा सदस्य तीन प्रकार से बन सकते हैं पहले मिस कॉल नंबर 8800002024 द्वारा व्हाट्सएप आर कोड को

स्कैन करके तथा नमो ऐप के माध्यम से एवं अगर फोन नहीं है तो फॉर्म भर के भी साधारण सदस्य बन सकते हैं। उन्होंने आगे कहा कि चीन के पहले 7 करोड़ सदस्य होते थे भारतीय जनता पार्टी विश्व की सबसे बड़ी पार्टी बनी भाजपा में लोकतंत्र है किसी और पार्टी में नहीं है बाकी सारी पार्टी परिवार वात पर चलती हैं चाहे वह कौशल हो या सपा हो या बसपा हो सिर्फ भाजपा में ही संभव है कोई भी जाति का हो वह राष्ट्रीय अध्यक्ष प्रदेश

अध्यक्ष बन सकता है बाकी किसी पार्टी में यह नहीं है हमारी विचारधारा है राष्ट्र प्रथम उसके बाद पार्टी तत्पश्चात खुद को रखते हैं यह और किसी पार्टी में नहीं है जब हम बूथ पर सदस्य बनाने जाएं तो हमें बताया है कि भाजपा ही एक पार्टी है जो देश को संभाल कर सकती है बाकी पार्टियों तो सिर्फ जातिवाद और लूट घसट में पड़ी रहती हैं।

अभी प्रदेश स्तर पर कार्यशाला हुई थी। जिला सदस्यता प्रमुख विधायक मूलचंद्र निरंजन ने बताया कि सक्रिय सदस्य बनने के लिए कार्यकर्ता को 100 सदस्य बनाना अनिवार्य है आज जिले की कार्यशाला 24 अगस्त को हो चुकी है 25 से 27 तक मंडलों की कार्यशाला हुई थी तथा 31 अगस्त को बूथ स्तर पर भी विविध कार्यशालाएं आयोजित कराई जा चुकी हैं।

गैर मान्यता प्राप्त स्कूलों पर की गई कार्रवाई, फर्जी स्कूल किये गये सीज

ऊंचाहार, रायबरेली। उत्तर प्रदेश सरकार गैर मान्यता प्राप्त विद्यालयों को लेकर एकदम से सख्त है। क्षेत्र में चल रहे अनेक विद्यालय जो गैर मान्यता प्राप्त हैं, उनको पत्र जारी कर संबंधित अधिकारियों के द्वारा कार्रवाई करने की संसुक्ति की गई है। इसी क्रम में ब्लॉक रोहिया में चल रहे गैर मान्यता प्राप्त विद्यालयों की जांच कर उनके सीज कर दिया गया है। जिलाधिकारी द्वारा गठित व उनके निदेश क्रम में ब्लॉक स्तरीय टास्क फोर्स द्वारा गैर मान्यता प्राप्त विद्यालयों की जांच कर सील बंद की कार्रवाई की गई। इस टास्क फोर्स में जिसमें उच्च जिलाधिकारी द्वारा नामित सदस्य ऋतुजाना नागर, नायब तस्वीलवार, ऊंचाहार संड शिक्षा अधिकारी उर्वरत सत्य प्रकाश यादव और कोस्टेबल संतोष कुमार, अनुप शर्मा राजकुमार तिवारी ने क्षेत्र के सभी विद्यालयों की जांच कर गैर मान्यता प्राप्त विद्यालयों को सीज किया। इसी क्रम में उपजिलाधिकारी सिद्धार्थ चौधरी ने बताया कि लॉर्ड कृष्णा पब्लिक स्कूल पट्टेवा, एस.एस.सी.एल. पब्लिक स्कूल पट्टेवा, ज्ञानवती पब्लिक स्कूल स्टैंड नगर जलालपुर को सीज कर स्थायीकरण माना गया है। प्रेस वार्ता के दौरान बताया कि यह जांच अभी एक महीने तक लगातार जारी रहेगी, जिसमें सभी विद्यालयों की जांच कर उनके मान्यता प्राप्त का निरीक्षण किया जाएगा।

आशा सम्मेलन का आयोजन, मिली प्रशंसा व पुरस्कार संतकबीरनगर। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत आज मुख्य चिकित्साधिकारी, सतत कबीर नगर कार्यालय प्राणों में आशा सम्मेलन प्रातः 11 बजे से आयोजित किया गया। मुख्य अतिथि जिला पंचायत अध्यक्ष बलराम यादव द्वारा कार्यक्रम का उद्घाटन किया गया। आयोजित आशा सम्मेलन में जनपद की लगभग 1500 आशाओं, 83 आशा समितिजों एवं 40 अर्ध आशाओं द्वारा प्रतिभाग किया गया, साथ ही जनपद के प्रत्येक विकास खण्ड से सर्वश्रेष्ठ प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय आशा (प्रत्येक ब्लॉक से) एवं जनपद की सर्वश्रेष्ठ तीन आशा समितिज प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय को मुख्य अतिथि द्वारा पुरस्कृत किया गया।

नव चयनित अवर अभियंताओं को विधायक गणेश ने बांटे नियुक्ति पत्र



संतकबीरनगर। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ द्वारा लोकभवन सभागार लखनऊ में आयोजित कार्यक्रम के दौरान अधीनस्थ सेवा चयन आयोग लखनऊ द्वारा नव चयनित 1334 अवर अभियंताओं को नियुक्ति पत्र वितरित किया गया। मुख्यमंत्री के कर-कमलों से नव चयनित अवर अभियंताओं को नियुक्ति पत्र वितरण एवं सम्बोधन कार्यक्रम का संजीव प्रसारण कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित कार्यक्रम में विधायक धनघटा गणेश चौहान, जिलाधिकारी महेंद्र सिंह तंवर व अपर जिलाधिकारी जयप्रकाश सहित उपस्थित अन्य सम्बन्धित अधिकारियों

द्वारा देखा और सुना गया। उक्त के क्रम में अतिथिनाथ द्वारा लोकभवन सभागार लखनऊ में आयोजित कार्यक्रम में विधायक धनघटा द्वारा जिलाधिकारी व अपर जिलाधिकारी की उपस्थिति में जनपद सेंट कबीर नगर के नव चयनित 02 अवर अभियंताओं चंद्र गुप्ता एवं विकास कुमार को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया। विधायक व जिलाधिकारी ने नव नियुक्त अवर अभियंताओं को नियुक्ति पत्र प्रदान करते हुए उन्हें हार्दिक शुभकामनाएं दीं तथा पदीय कार्यों एवं दायित्वों का कुशलता से निर्वहन करने के साथ निरन्तर करने की अपेक्षा व्यक्त की।

युवती के शव के पोस्टमार्टम में मिले सिर में गंभीर चोटों के निशान

● युवती से दुष्कर्म होने की नहीं हुई पुष्टि
● पुलिस हत्यारोपियों की तलाश में जुटी

संवाददाता। कालपी, जालौन

उसरगांव के पास खेतों में मृत मिली युवती की हत्या ही हुई थी। पोस्टमार्टम के दौरान उसके सिर में गंभीर चोट के निशान मिले हैं। हालांकि अभी बलात्कार की पुष्टि नहीं हुई है। विदित हो कि मंगलवार को ग्रामीणों की सूचना पर पुलिस ने क्षेत्र के ग्राम उसरगांव की अस्थाई गौशाला के पास से युवती का शव बरामद किया था बाद में जिसकी पहचान ग्राम निवासी कुंवर सिंह

कुशवाहा की 28 वर्षीय विवाहित युवती पूजा के रूप में हुई थी जो पतिव्रत के छोड़ देने के कारण पिता के साथ रहती थी जो मानसिक रूप से कमजोर थी और दिन रात भटकती रहती थी। वहीं पुलिस को लाश के पास से शराब का खाली पाऊच सहित अन्य सामान मिला था तथा उसके वदन पर कपड़े भी नहीं थे जिससे कयास लगाया जा रहा था कि उसकी बलात्कार के बाद हत्या की गई है। इस मामले में पुलिस ने पिता को तहरीर पर अज्ञात के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज कर लिया था और शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा था। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में उसके शरीर पर चोट के 4 निशान मिले हैं जिसमें उसके सिर में लगी चोट घातक थी हालांकि सूत्रों की माने तो डाक्टर अभी बलात्कार की पुष्टि नहीं कर सके हैं और यह आशंका सच साबित नहीं हुई है।

पि भी डाक्टर ने इसकी गहन जांच के लिए नमूना भेजा है। सीओ डा. देवेन्द्र पंचौरी के अनुसार युवती की मौत चोटों के कारण हुई थी जिसके चलते हत्या का मामला दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू कर दी है जिसके लिए कई टीमों काम कर रही हैं और शीघ्र ही घटना का खुलासा कर दिया जाएगा। विदित हो कि मंगलवार को खेतों में मृत मिली पूजा कुशवाहा का पिता भी मानसिक रूप से कमजोर है जिसके चलते वह पुत्री तथा घटना के बारे में कुछ भी नहीं बता पा रहा है जिसके चलते जांच में लगी पुलिस को ऐसी कोई जानकारी नहीं मिल रही है और इसी के चलते पुलिस को ऐसा कुछ भी नहीं मिल पा रहा है जिससे जांच को सहो दिशा मिल सके। जिसके चलते पुलिस मामले का खुलासा करने के लिए अंधेरे में हाथ पैर मार रही है।

बैंकों की शाखाओं के बाहर खड़े वाहनों से जांम की समस्या बड़ी



कालपी, जालौन। बैंकों के बाहर वाहन पार्किंग स्थल न होने से इसका खामियाजा राहगीरों को भुगतना पड़ रहा है, सड़कों में गाड़ियां खड़ी हो जाने की वजह से बार-बार जाम लगने लगता है तथा यातायात व्यवस्था बुरी तरह प्रभावित हो जाती है। कालपी नगर में स्थित बैंक ऑफ इंडिया बैंक, बैंक ऑफ बड़ौदा, केनरा बैंक सहित कई अन्य बैंकों की शाखाएं हैं, लेकिन कई शाखाओं में गाड़ियों तथा स्टाफ के लोगों की बड़ी संख्या में गाड़ियों को खड़ा करने के लिए पार्किंग स्थल नहीं है। आधे से अधिक

वाहन सार्वजनिक सड़क में खड़े रहते हैं, जिससे आधी सड़क जाम हो जाती है। अधिवक्ता अपूर्व शरद श्रीवास्तव, जयवीर सिंह यादव आदि ने बताया कि स्टैंड बैंक के सामने सुबह 10 बजे से ही सड़क में गाड़ियों का जमावड़ा इकट्ठा हो जाता है। वाहन तो दूर पैदल राहगीरों का निकलना भी मुश्किल हो जाता है, कई बार राहगीरों की स्टेशन से गाड़ियां तक छूट जाती हैं। तहसील तथा न्यायालय भवन मार्ग होने की वजह से कई अधिवक्ताओं तथा वादकारियों को भी समस्याओं का सामना करना पड़ता है।

विद्युत पोल में उठे कर्ंट से महिला की मौत

जालौन, उरई। कोतवाली क्षेत्र के ग्राम इकहरा में अचानक करंट लगने से एक महिला की मौत हो गई। घटना की सूचना मिलने पर पुलिस ने मौके पर पहुंच कर विधिक कार्रवाई पूरी की। कोतवाली क्षेत्र के ग्राम इकहरा निवासी बबली देवी (35) पत्नी मोहन सिंह कुशवाहा बुधवार की दोपहर जानवरों को भूसा खिलाने गई थी। जानवरों की लड़ियों के पास ही बिजली का पोल लगा था। बरसात के चलते उत्तमं करंट आ रहा था। पोल के संपर्क में आने के बाद महिला वहीं जमीन पर गिर गई और उसकी मौत हो गयी। दोपहर बाद जब पति घर पर खाना खाने आया तो पत्नी को जमीन पर गिरा देख वह हतप्रभ रह गया। आनन फानन में उसे पहले प्राइवेट चिकित्सालय में ले जाया गया लेकिन जब चिकित्सक ने मना कर दिया तो उसे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में लेकर आया जहां चिकित्सक ने उसे मृत घोषित कर दिया और इसकी जानकारी पुलिस को दे दी।

नगर में बढ़ रहे बंदरों के आतंक से परेशान लोगों ने ईओ को सौपा ज्ञापन



जालौन, उरई। नगर को बंदरों का आतंक बढ़ रहा है। जिससे लोगों में भय है। नगर के लोगों ने ईओ नगर पंचायत को ज्ञापन देकर नगर को बंदरों के आतंक से मुक्त कराने की मांग की है। नगर क्षेत्र के मोहल्ला रावतान निवासी अनिल यादव, बूजेश, अरविंद आदि ने नगर पालिका ईओ सुशील कुमार को ज्ञापन सौंपकर बताया कि उन्होंने आईजीआरएस पोर्टल पर मुख्य वन संरक्षण प्रशासन उत्तर प्रदेश को शिकायत दर्ज कराई थी कि नगर में बंदरों का आतंक मचा हुआ है। घरों से चीजों को बंदर उठा ले जाते हैं जिससे नुकसान होता है। इतना ही नहीं उन्हें भगाने पर वह नगर वालों को दौड़ा लेते हैं। ऐसे में दुर्घटना की आशंका बनी रहती है।

घरों में महिलाएं और बच्चे रहते हैं कभी भी कोई अप्रिय घटना घटित हो सकती है। इसे देखते हुए नगर में बंदरों को पकड़वाकर उन्हें कहीं बाहर छोड़ दिया जाए। ताकि नगरवासी भयमुक्त हो सकें। इस शिकायत का निस्तारण करते हुए बताया गया कि जनवरी 2023 से इस कार्य को वन विभाग से अलग कर दिया गया है और अब यह कार्य नगर पालिका के अधिकार क्षेत्र में आता है। नगर पालिका ही बंदरों को पकड़वाकर उन्हें बाहर छोड़वाएगी। ऐसे में नगर के लोगों ने ईओ से मांग करते हुए कहा कि नगर में वार्ड नंबर 10 और पांच में बंदरों का काफी आतंक है। जिससे वहां रहने वाले लोग परेशान हैं। इन दोनों वार्डों से तो बंदरों को पकड़वाकर उन्हें कहीं बाहर छोड़ा जाए साथ ही नगर के अन्य मोहल्लों में जहां बंदर आतंक मचाए हुए हैं उन्हें भी पकड़वाया जाए। नगरवासियों की मांग पर ईओ ने समस्या के समाधान का भरोसा दिलाया है।

स्टालिन ने शिकागो में साइकिल चलाई

● राहुल गांधी ने साथ में साइक्लि चलाने की इच्छा जताई

भाषा। चेन्नई

तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम. के. स्टालिन ने बुधवार को शिकागो में साइकिल चलाने का अपना एक वीडियो पोस्ट किया, जिसे सोशल मीडिया पर सराहना मिली। वहीं, कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने चेन्नई में स्टालिन के साथ साइकिल चलाने की इच्छा व्यक्त की। तमिलनाडु में निवेश आकर्षित करने के लिए अमेरिका की यात्रा पर गए स्टालिन को वीडियो में शिकागो के समुद्र तट के पास साइकिल चलाते हुए देखा जा सकता है और उन्होंने अपने पोस्ट में कहा, शाम की शांति नए सपनों के लिए मंच तैयार करती है। कई सोशल मीडिया



उपयोगकर्ताओं ने वीडियो क्लिप को लाइक किया, जबकि लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने वीडियो क्लिप को टैग करते हुए सवाल किया, भाई, हम चेन्नई में एक साथ साइकिल कब चला रहे हैं? स्टालिन ने जवाब देते हुए कहा, प्रिय भाई राहुल गांधी, जब भी आप के पास समय हो, आएँ सैर करेंगे और साथ में चेन्नई के इलाके घूमेंगे। उन्होंने कहा, मेरी तरफ से

महिला से बलात्कार और धर्मांतरण की कोशिश का आरोपी गिरफ्तार

बदायूं (अप्र)। बदायूं पुलिस ने 29 वर्षीय शख्स को पंजाब की एक महिला से बलात्कार करने और अपनी पहचान छुपाकर उसका धर्मांतरण करने की कोशिश करने के आरोप में गिरफ्तार किया है। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। 26 वर्षीय महिला पंजाब के फ़रीदकोट की रहने वाली है और चंडीगढ़ के एक कॉलेज सेंटर में काम करती है। उसने बिसौली कोतवाली पुलिस को दी शिकायत में आरोप लगाया कि उसका बलात्कार किया गया और उसका धर्मांतरण करने की कोशिश की गई। पुलिस ने बुधवार को बताया कि 29 वर्षीय व्यक्ति को बलात्कार और धर्म परिवर्तन विरोधी कानून के तहत गिरफ्तार किया गया है। व्यक्ति ने कथित तौर पर अपनी असली पहचान छुपाकर महिला के साथ शारीरिक संबंध बनाए।

पुलिस ने बताया कि आरोपी की मां और पिता को भी शिकायतकर्ता

को धर्म बदलने के लिए मजबूर करने के प्रयास में सहायता करने के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। मंगलवार को दर्ज कराई गई शिकायत में दावा किया गया है कि आरोपी ने उसे प्रेम जाल में फंसा कर उसके साथ बलात्कार किया और उसका धर्मांतरण करने की कोशिश की। स्थानीय पुलिस अधिकारी के मुताबिक, महिला ने दावा किया कि उनके रिश्ते से उनकी एक बेटी है, लेकिन आरोपी ने उससे शादी करने से मना कर दिया और आखिरकार उसे पता चला कि वह हिंदू नहीं बल्कि मुस्लिम है। कॉलेज सेंटर में काम करने वाली महिला और वहान मैकेनिक का काम करने वाले आरोपी की मुलाकात करीब दो साल पहले चंडीगढ़ में हुई थी। पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) के. के. सरोज ने बताया, प्राथमिकी दर्ज कर आरोपी सोहेल खान, उसके पिता नियाम और मां रखसाना को गिरफ्तार कर लिया गया है।

प्रशासनिक भवन की पांचवी मंजिल से गिरकर आईआईटी भुवनेश्वर की छात्रा की मौत

भुवनेश्वर। आईआईटी भुवनेश्वर में अध्ययनरत एक छात्रा की प्रशासनिक भवन की पांचवीं मंजिल से कथित तौर पर गिरकर मौत हो गई। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने मंगलवार रात 23 वर्षीय युवती का शव संस्थान परिसर से बरामद किया। पुलिस ने एक अधिकारी ने कहा, हमें संदेह है कि यह आत्महत्या का मामला है। मृतका की पहचान दिल्ली निवासी कृतिका राज के रूप में हुई है और वह बी.टेक तृतीय वर्ष की छात्रा थी। संस्थान ने एक बयान में कहा कि कल रात लगभग 11 बजे एक छात्रा प्रशासनिक भवन की पांचवीं मंजिल से नीचे गिर गई, वहां पुस्तकालय है। बयान में कहा गया है, सुरक्षाकर्मियों ने प्रशासन को सूचित किया और उसे संस्थान के चिकित्सा केंद्र में ले गए। चिकित्सकों ने छात्रा को मृत घोषित कर दिया। पुलिस को तुरंत सूचित किया गया और मामले को जांच की जा रही है। शव को पोस्टमार्टम के लिए खुदाई जिला मुख्यालय अस्पताल ले जाया गया है।

पेज 1 का शेष

बुलडोजर...

2017 के पहले प्रदेश की थी। योगी ने कहा कि पिछले साढ़े सात साल में नियुक्ति की जो प्रक्रिया पारदर्शिता और शुचित्तापूर्ण ढंग से आगे बढ़ी हैं। यह सात वर्ष पूर्व संभव नहीं था। आज हमने साढ़े 6 लाख से अधिक सरकारी नियुक्तियों की हैं। इन युवाओं ने अपनी ऊर्जा और प्रतिभा का लाभ प्रदेश को दिया है। आज जब हमारे पास मैनापार की कमी पूरी हुई है तो यही प्रदेश जो देश के विकास का बैरियर माना जाता था, सरपट दौड़ता हुआ दिखाई दे रहा है। देश के विकास का प्रोथ इंजन बना है। साढ़े सात वर्ष पूर्व यह प्रदेश देश की सतर्वाँ बड़ौ अर्थव्यवस्था के रूप में जाना जाता था, आज यही नंबर दो की अर्थव्यवस्था बन चुका है। नियुक्ति की प्रक्रिया आज जितनी पारदर्शी, निष्ठा और ईमानदारी के साथ हो रही है, उसी निष्ठा और ईमानदारी से कामिर्क कार्य करने लग जाएँगे तो अगले तीन चार साल में यह प्रदेश नंबर एक अर्थव्यवस्था होगा। नंबर एक की अर्थव्यवस्था का मतलब, हर हाथ को काम होगा, हर चेहरे पर खुशहाली होगी, हर बेटे सुरक्षित होगी, हर व्यापारी का सम्मान

होगा, अन्नदाता किसान प्रसन्न होगा और चहुँओर खुशहाली होगी।वहीं सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने यहां संवाददाताओं से बातचीत में मुख्यमंत्री की इस टिप्पणी को जवाब देते हुए कहा, जहां तक दिल और दिमाग की बात है तो बुलडोजर में दिमाग नहीं होता...स्टीयरिंग होता है। बुलडोजर तो स्टीयरिंग से चलता है। उत्तर प्रदेश की जनता कब किसका स्टीयरिंग बदल दे या दिल्ली वाले (भाजपा का शीर्ष नेतृत्व) कब किसका स्टीयरिंग बदल दे, कुछ पता नहीं। यादव ने एक्स पर भी एक संदेश में कहा, अगर आप और आपका बुलडोजर इतना ही सफल है तो अलग पार्टी बनाकर बुलडोजर चुनाव चिन्ह लेकर चुनाव लड़िए। आपका भ्रम भी टूट जाएगा और घमंड भी। वैसे भी आपके जो हालात हैं, उसमें आप भाजपा में होते हुए भी नहीं के बराबर ही हैं। अलग पार्टी तो आपको आज नहीं तो कल बनानी ही पड़ेगी। सपा प्रमुख ने संवाददाताओं से कहा, जिनके लिए बुलडोजर बल और नाइंसाफी का प्रतीक है, मैं उन्हीं को बुलडोजर की मुबारकबाद देना चाहता हूं। यादव ने मंगलवार को लखनऊ में पार्टी कार्यकर्ताओं के साथ बैठक में कहा था कि साल 2027 के विधानसभा चुनाव में सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी का सफाया होगा और राज्य में समाजवादी सरकार बनने ही पूरे प्रदेश के बुलडोजरों का रूख गोरखपुर

(मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की कर्मभूमि) की तरफ होगा। यादव ने आज बुलडोजर को लेकर उच्चतम न्यायालय के रूख का जिक्र करते हुए कहा, आपको जानबूझकर जिनसे बदला लेना था, नीचा दिखाना था वहां अपनी सरकार की ताकत पर आपने जानबूझकर बुलडोजर चलाया। इसका परिणाम यह हुआ कि उच्च न्यायालय से लेकर उच्चतम न्यायालय तक यह कह सकता है कि बुलडोजर संवैधानिक नहीं है। असंवैधानिक चीज है।

भाजपा...

साथ भाजपा में शामिल हुईं श्रुति चौधरी को तोशाम से टिकट दिया गया है।कैप्टन अभिमन्यु, कुलदीप बिस्नोई के बेटे भव्य बिस्नोई और पूर्व सांसद सुनीता दुगल का नाम भी सूची में है। विधानसभा चुनाव 5 अक्टूबर को होने हैं और वोटों की गिनती 8 अक्टूबर को होगी। सैनी, जो इस साल मार्च में हरियाणा के मुख्यमंत्री के रूप में प्रतीक लाल खट्टर को जगह लेने तक कुरुक्षेत्र से सांसद थे, वर्तमान में करनाल विधानसभा सीट का प्रतिनिधित्व करते हैं, जिसे उन्होंने जून में उपचुनाव में जीता था। विज अंबाला छावनी निर्वाचन क्षेत्र से भाजपा के उम्मीदवार होंगे, इस सीट पर उन्होंने 2009 से लगातार तीन बार जीत हासिल की है। हाल ही में भाजपा में

250 साल से होलकर शैली की पर्यावरण हितैषी गणेश प्रतिमाएं गढ़ रहा एक परिवार

इंदौर (मध्यप्रदेश)। इंदौर में होलकर शासकों का राज खत्म हुए बरसों बीत चुके हैं, लेकिन कलाकारों के एक परिवार ने होलकर शैली की पर्यावरण हितैषी गणेश प्रतिमाएं बनाने की परंपरा करीब 250 साल से कायम रखी है। इस परिवार के मूर्तिकार श्याम खरगोनकर (71) ने बुधवार को बताया, मेरे पुरखे मोरोपंत खरगोनकर इंदौर की तत्कालीन होलकर शासक देवी अहिल्याबाई के दरबार में कलाकार थे। एक बार देवी अहिल्याबाई ने उन्हें कहा कि वह ऐसी गणेश प्रतिमा बनाए जिससे होलकर परंपराओं की झलक मिले। देवी अहिल्याबाई के आदेश पर उन्होंने ऐसी गणेश प्रतिमा बनाई जिसमें हिंदुओं के प्रथम पूज्य देवता को वरदान देने की मुद्रा में पूरे ठाट-बाट से बैठा दिखाया गया था और गणेश उस पारम्परिक पगड़ी में नजर आए थे जो होलकर शासक पहना करते थे। खरगोनकर ने कहा, हमारा परिवार करीब 250 साल से इस खास शैली की गणेश प्रतिमाएं पीढ़ी-दर-पीढ़ी बनाता आ रहा है। अपने हाथों से भगवान गणेश की प्रतिमाएं बनाने में हमें जो आनंद मिलता है, उसे शब्दों में बयान नहीं किया जा सकता। होलकर शैली की गणेश प्रतिमाएं पौली मिट्टी और पर्यावरण हितैषी रंगों से बनाई जाती हैं और मूर्तिकार ने बताया, हमारे परिवार के लोग वसंत पंचमी के दिन शुभ मुहूर्त पर गणपति अथर्वशीर्ष का पाठ कर मूर्तियां बनाना शुरू करते हैं। इन पर रंग-रोगन का काम भी शुभ मुहूर्त में ही किया जाता है। खरगोनकर ने बताया कि होलकर शैली की गणेश प्रतिमाएं पौली मिट्टी और पर्यावरण हितैषी रंगों से बनाई जाती हैं और इनके निर्माण में मशीनों का इस्तेमाल नहीं किया जाता। मूर्तिकार ने बताया कि होलकर परंपरा के मुताबिक हर साल उनके परिवार की बनाई मूर्ति ही शहर के राजबाड़ा (पूर्व होलकर शासकों का महल) में धूम-धाम से स्थापित की जाती है। स्थाना्पना से पहले गणेश प्रतिमा को पालकी पर विराजमान किया जाता है और बैड-बाजों की धुन पर राजबाड़ा ले जाया जाता है।

अमृतसर मेडिकल कॉलेज में महिला चिकित्सक से छेड़छाड़

अमृतसर। अमृतसर में गुरु नानक देव अस्पताल की एक रजिडेंट डॉक्टर ने आरोप लगाया है कि अस्पताल से इ्यूटी के बाद जब वह पास में हॉस्टल जा रही थी तब एक अज्ञात व्यक्ति ने उनसे छेड़छाड़ की। पुलिस ने बताया कि वह सोमवार शाम हुई कथित घटना के संबंध में शिकायत दर्ज कर चुकी है और जांच जारी है। महिला डॉक्टर ने आरोप लगाया कि जब वह हॉस्टल के निकट पहुंचीं तो बाइक पर सवार एक व्यक्ति ने उन्हें मेंडिकल कॉलेज के परिसर में रोक लिया। डॉक्टर ने बताया कि वह दिल्ली की रहने वाली हैं। व्यक्ति ने उनका पर्स छीन लिया और उन्हें गलत तरीके से छुआ। डॉक्टर ने कहा कि जब उन्होंने शोर मचाया तो वह व्यक्ति भाग गया। अमृतसर के सहायक पुलिस आयुक्त मनिंदरपाल सिंह ने कहा कि इलाके का सीसीटीवी फुटेज निकलवाया गया है। पिछले महीने कोलकाता में एक चिकित्सक से बलात्कार और हत्या का मामला सामने आने के बाद यह मामला सामने आया है।

भारत में विमान विनिर्माण के लिए विशेष इकाई स्थापित करेगी सरकार : नायडू

नई दिल्ली। केंद्रीय नागर विमानन मंत्री के. राममोहन नायडू ने बुधवार को कहा कि सरकार भारत में विमान विनिर्माण की योजना को आगे बढ़ाने के लिए एक विशेष इकाई (एसपीवी) स्थापित करने पर विचार कर रही है। भारतीय वायुयान विधेयक-2024 को अगस्त में लोकसभा में पारित किया गया था। इसमें विमान के डिजाइन करने के विनिर्माण को विनियमित करने के प्रावधान शामिल हैं, जो आत्मनिर्भरता के लिए आत्मनिर्भर भारत पहल का समर्थन करता है। सरकार भारत द्वारा विमान विनिर्माण के विचार को विमानन विभाग से आगे बढ़ा रही है। उद्योग के हिताधारकों और अन्य लोगों के साथ मिलकर एक विशेष इकाई लगाई जाएगी। यह सुनिश्चित करेगा कि प्रयास किए जा रहे हैं कि अगले पांच वर्षों में विमान विनिर्माण गतिविधियां शुरू हो सकें। नायडू ने कहा, हम विमानों के विनिर्माण की बड़ा कंपनी बना चाहते हैं और उनका निर्यात भी करना चाहते हैं।

भाजपा नेताओं को फसाने के आरोप में सीबीआई ने अनिल देशमुख के खिलाफ नई प्राथमिकी दर्ज की

नई दिल्ली। भाजपा के महाराष्ट्र के शीर्ष नेताओं को 2020 में एक झूठे मामले में फंसाने की कथित साजिश के लिए महाराष्ट्र के पूर्व गृह मंत्री अनिल देशमुख, तत्कालीन विशेष सरकारी अभियोजक प्रवीण पॉंडित चव्हाण और दो पुलिस अधिकारियों के खिलाफ केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने एक नई प्राथमिकी दर्ज की है। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि सीबीआई ने दो साल की प्रारंभिक जांच के बाद मामला दर्ज किया। यह जांच एक पैन ड्राइव पर आधारित थी जो 2020 में नेता प्रतिपक्ष देवेंद्र फडणवीस ने तत्कालीन महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष को सौंपी थी।

पैन ड्राइव में कथित वीडियो थे, जिसमें दिखाया गया था कि विशेष लोक अभियोजक चव्हाण ने जलगांव जिला मराठा विद्या प्रसारक सहकारी समाज के टूरटी और वकील विजय पाटिल और तत्कालीन गृह मंत्री तथा राकांपा (एसपी) नेता देशमुख के साथ भाजपा नेता गिरीश महाजन (जो अब मंत्री हैं) को फंसाने के लिए कथित तौर पर साजिश रची थी। मामला 2020 में पाटिल की शिकायत पर दर्ज किया गया था जिन्होंने आरोप लगाया था कि उन्हें 2018 में पुणे में एक हॉटेल में ले जाया गया जहां अज्ञात लोगों ने उन्हें प्रताड़ित किया और अन्य टूरटी के साथ इस्तीफा देने के लिए बाध्य किया तथा उन्हें बताया कि महाजन जलगांव जिला मराठा विद्या प्रसारक सहकारी समाज लिमिटेड पर अपना नियंत्रण चाहते हैं। सीबीआई ने कहा कि शिकायत पहले शून्य प्राथमिकी के रूप में दर्ज की गई थी और बाद में पुणे भेज दी गई जहां पांच जनवरी 2021 को दर्ज की गई थी। प्राथमिकी में आरोप है, सीबीआई की प्राथमिक जांच के प्रथम दृष्टया निष्कर्षों से पता चलता है कि विशेष लोक अभियोजक प्रवीण पॉंडित चव्हाण ने शिकायतकर्ता के रूप में काम

करने वाले विजय भास्करराव पाटिल और तत्कालीन गृह मंत्री अनिल देशमुख के साथ मिलकर 9 दिसंबर, 2020 को निर्भोरा जलगांव पुलिस थाने में पुणे को दो साल पुरानी घटना से संबंधित एक जोड़े प्राथमिकी दर्ज करने की साजिश रची। इसका उद्देश्य जलगांव जिला मराठा विद्या प्रसारक सहकारी समाज लिमिटेड (शैक्षणिक संस्थान) पर नियंत्रण हासिल करने के मामले में भाजपा नेताओं और अन्य लोगों को झूठा फंसाना था। सीबीआई का आरोप है कि आभारार्थिक षड्यंत्र के तहत विशेष लोक अभियोजक चव्हाण, पाटिल और तत्कालीन डीसीपी पुर्णिमा गायकवाड़ हुए एसपी सुषमा चव्हाण ने गवाहों के झूठे बयान और साक्ष्य गढ़े ताकि भाजपा नेताओं और अन्य बेगुनाहा लोगों को गलत तरह से फंसाया जा सके। सीबीआई ने देशमुख के अलावा प्राथमिकी में देशमुख, पाटिल, गायकवाड़ और सुषमा चव्हाण के नाम आरोपी के तौर पर दर्ज किए हैं।

सोबीआई ने कहा कि शिकायत में गवाहों के झूठे बयान और साक्ष्य गढ़े ताकि भाजपा नेताओं और अन्य बेगुनाहा लोगों को गलत तरह से फंसाया जा सके। सीबीआई ने देशमुख के अलावा प्राथमिकी में देशमुख, पाटिल, गायकवाड़ और सुषमा चव्हाण के नाम आरोपी के तौर पर दर्ज किए हैं।

बेंगलुरु में जबरन वसूली के प्रयास के मामले में कुख्यात अपराधी बच्चा खान गिरफ्तार

हुबली (कर्नाटक)। कर्नाटक के हुबली-धारवाड़ पुलिस ने जबरन वसूली के प्रयास के मामले में कुख्यात अपराधी बच्चा खान और सात अन्य को गिरफ्तार किया है। पुलिस आयुक्त एन शशि कुमार ने बुधवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि हत्या के एक मामले में दोषी खान 45 दिन की पैरोल पर बाहर है और उसी समय उसे हिरासत में लिया गया। पुलिस आयुक्त ने बताया कि हुबली-धारवाड़ क्षेत्र के मंदूर गांव में 70 वर्षीय एक व्यक्ति को 18 से 20 अगस्त के बीच दो अलग-अलग फोन नंबर से कई बार कॉल आईं। कुमार ने बताया, उसका जमीन से जुड़ा कोई विवाद था। रण्यों का लेन-देन पूरा नहीं हुआ था इसलिए वह अपने बकाया भुगतान के लिए संबंधित व्यक्ति के पास नियमित तौर पर जाता रहता था। इस दौरान उसे दो अलग-अलग फोन नंबर से कई बार कॉल आईं और उसे गंभीर परिणाम भुगतने की धमकी दी गई। कॉल करने वाले अज्ञात शख्स ने पीड़ित को उसके परिवार के बारे में बताया कि वे कब-कब कहाँ जाते हैं। उन्होंने कहा, कॉल करने वाले ने एक करोड़ रूपए की मांग रखी। शिकायत के आधार पर हमने मामला दर्ज किया और मामले की जांच केंद्रीय अपराध शाखा से करवाई। जांच के दौरान मिले साक्ष्यों के आधार पर हमने हुबली-धारवाड़ क्षेत्र से सात लोगों को गिरफ्तार किया। इसके अलावा, खान को बेंगलुरु से गिरफ्तार किया। कुमार ने बताया कि कुल आठ लोगों को गिरफ्तार किया गया है और उनसे पूछताछ की जा रही है।

हरित हाइड्रोजन को बढ़ावा देने के लिए स्टार्टअप लाने की जरूरत: प्रहलाद जोशी

नई दिल्ली। नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्री प्रहलाद जोशी ने हरित हाइड्रोजन क्षेत्र में नए विचार लाने तथा युवाओं को शामिल करने के लिए स्टार्टअप लाने की जरूरत पर बुधवार को जोर दिया। हरित हाइड्रोजन इंडिया 2024 के दूसरे अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन के उद्घाटन समारोह को संबोधित करते हुए जोशी ने कहा कि 11 से 13 सितंबर को दिल्ली में होने वाले इस कार्यक्रम में 120 से अधिक प्रदर्शक शामिल होंगे। उन्होंने

कहा, हरित हाइड्रोजन मिशन को आगे बढ़ाने के लिए हमें स्टार्टअप लाने की जरूरत है क्योंकि इसके लिए युवा तथा नए विचारों की आवश्यकता है। इस आयोजन का मकसद हरित हाइड्रोजन मिशन को आगे बढ़ाना है, जिसके लिए सरकार ने 19,744 करोड़ रूपए आवंटित किए हैं। प्रदर्शनों में हरित हाइड्रोजन के उत्पाद तथा प्रौद्योगिकी से संबंधित 120 से अधिक दुकानें (स्टॉल) होंगी। 150 से अधिक प्रदर्शक तथा अंतरराष्ट्रीय वक्ता इसमें शामिल होंगे। यूरोपीय संघ, ऑस्ट्रेलिया, सिंगापुर और नैदरलैंड मुख्य रूचि के क्षेत्र होंगे और इन पर सत्र भी आयोजित किए जाएंगे। इस कार्यक्रम का आयोजन नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय द्वारा भारत सरकार के प्रधान वैज्ञानिक कार्यालय के सहयोग से किया जा रहा है। इस कार्यक्रम के साझेदार फिक्की और सोलर एनर्जी कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया है।

असम में पांच बांग्लादेशी घुसपैटिए गिरफ्तार, वापस भेजे गए

गुवाहाटी। असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने कहा कि चार महिलाओं सहित पांच बांग्लादेशी नागरिकों को बुधवार को असम के करीमगंज जिले से पकड़ लिया गया और वापस भेज दिया गया। उन्हें पड़ोसी राज्य त्रिपुरा से करीमगंज में प्रयास करने की कोशिश करते समय असम पुलिस ने पकड़ लिया। मुख्यमंत्री ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर पोस्ट किया, हमारे असम पुलिस के कर्मी भारत-बांग्लादेश सीमा पर लगातार निगरानी रख रहे हैं और घुसपैठ के प्रयासों को विफल करने के लिए सतर्क हैं। अफरोजा जहीरूल सद्दार, टुप्पा हक, रिदोय एसके, अखी एसके और लखीपुर अख्तर, इन बांग्लादेशी नागरिकों को तड़के पकड़ लिया गया और वापस भेज दिया गया। बांग्लादेश में हाल में हुई अशांति के बाद बीएसएफ ने पूर्वोत्तर में 1,885 किलोमीटर लंबी भारत-बांग्लादेश सीमा पर अपनी चौकसी बढ़ा दी है। पुलिस महानिदेशक जी. पी. सिंह ने कहा कि असम पुलिस भी सीमा पर सतर्कता बनाए हुए है ताकि किसी भी व्यक्ति को अवैध रूप से राज्य में प्रवेश नहीं करने दिया जाए।

भगवान वैष्णव मंदिर का शिलान्यास किया गया

ठाणे। नवी मुंबई के उल्हे में बुधवार को तिरमाला तिरुपति देवस्थानम (टीटीडी) के वरिष्ठ अधिकारियों और उद्योगपति गौतम सिंघानिया की उपस्थिति में श्री भगवान वैष्णेश्वर को समर्पित एक विशाल मंदिर का शिलान्यास किया गया। इस कार्यक्रम में टीटीडी के कार्यकारी अधिकारी आईएसएस अफसर जे. श्यामला राव और टूरट के अतिरिक्त कार्यकारी अधिकारी वेंकैया चौधरी उपस्थित थे। आंध्र प्रदेश के तिरुपति मंदिर में स्थित प्रसिद्ध बालाजी मंदिर की प्रतिकृति, भव्य मंदिर की आधारशिला 7 जून, 2023 को महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे और उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस की अध्यक्षता में एक समारोह में रखी गई थी। मंदिर का निर्माण राज्य सरकार द्वारा आवंटित 10 एकड़ भूखंड पर रैमंड ग्रुप द्वारा किया जा रहा है। रैमंड लिमिटेड के अध्यक्ष व प्रबंध निदेशक गौतम सिंघानिया ने मंदिर का पहली सजावटी शिला स्थापित करने के बाद कहा, नवी मुंबई में श्री भगवान वैष्णेश्वर मंदिर एक ऐसी परियोजना है जो क्षेत्र के श्रद्धालुओं के लिए अत्यधिक सांस्कृतिक व आध्यात्मिक महत्व रखती है। यह मंदिर भारत की समृद्ध धार्मिक विरासत को संरक्षित व पोषित करने की हमारी प्रतिबद्धता का प्रमाण है।

देश विरोधी नारे लगाने का वीडियो वायरल, तीन हिरासत में

बदायूं। उत्तर प्रदेश में बदायूं जिले के फैजगंज क्षेत्र में देश विरोधी नारे लगाए जाने का कथित वीडियो सोशल मीडिया पर आने के बाद तीन लोगों को हिरासत में लिया गया है। सोशल मीडिया पर आने वीडियो के बाद ही फैजगंज थाना क्षेत्र के पिपलिया गांव का बताया जाता है। इस वीडियो में कुछ बच्चे हाथों में हाथियार लेकर कथित रूप से देश विरोधी नारे लगाते नजर आ रहे हैं। इस बात की पुष्टि नहीं हो पाई है कि यह हथियार असली है या नकली। अज्ञात व्यक्तियों के विरुद्ध भारतीय न्याय संहिता की धारा 197(1) (राष्ट्रीय एकाता पर प्रतिकूल प्रभाव डालने वाले आरोप, दावे) के तहत मुकदमा दर्ज कर तीन संदिग्ध लोगों को हिरासत में लिया है। उनसे पूछताछ की जा रही है।

एकीकरण को प्राप्त किया गया। विचार-विमर्श निर्णय लेने की सुविधा के लिए आवश्यक बुनियादी ढांचे के साथ कमांड और नियंत्रण केंद्रों की स्थापना पर भी केंद्रित था। मंत्रालय ने कहा कि जनरल चौहान ने उपरती चुनौतियों से निपटने के लिए परिचालन तैयारियों की आवश्यकता पर जोर दिया, तैयार और प्रासंगिक रहने और रणनीतिक स्वायत्तता हासिल करने के लिए आधुनिकीकरण की अनिवार्य आवश्यकता पर जोर दिया। थिएटराइजेशन मॉडल के तहत, सरकार सेना, वायु सेना और नौसेना की क्षमताओं को एकीकृत करना चाहती है और युद्धों और संचालन के लिए उनके संसाधनों का इष्टतम उपयोग करना चाहती है। थिएट्रीकरण योजना के अनुसार, प्रत्येक थिएटर कमांड में सेना, नौसेना और वायु सेना की इकाइयों होंगी और वे सभी एक निरिद्ध भौगोलिक क्षेत्र में सुरक्षा चुनौतियों की देखभाल के लिए एक इकाई के रूप में काम करेंगे। ऐसा पता चला है कि शीर्ष सैन्य अधिकारियों ने चीन

भाी...

खराब ट्रैफिक जाम था। ये तो अब रोज का मामला है. यह देखने के लिए कि हल्की बारिश होने पर भी शहर का बुनियादी ढांचा ध्वस्त हो जाता है। दिल्ली के लिए आईएमटी के 10 दिनों के पूर्वानुमान के अनुसार, राजधानी में 14 सितंबर तक बादल छाए रहेंगे और बारिश और तुफान की संभावना बनी रहेगी। मौसम एजेंसी ने सप्ताह के बाकी दिनों के लिए अभी तक कोई कलर अलर्ट जारी नहीं किया है।

सिंगापुर...

जनशक्ति कौशल के क्षेत्र में सहयोग के लिए समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए जाएंगे।
अधिकारियों ने बताया कि इससे कौशल केंद्रों से लेकर सिंगापुर की कंपनियों द्वारा प्रशिक्षण और भर्ती तक, भारत के युवाओं को बेहतर कौशल और अवसर मिलेंगे।

सरकार ने त्रिपुरा के दो उग्रवादी समूहों के साथ शांति समझौते पर हस्ताक्षर किए

भाषा। नई दिल्ली

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बुधवार को कहा कि सरकार पूर्वोत्तर क्षेत्र खासकर आदिवासियों की संस्कृति, भाषा और पहचान को संरक्षित रखते हुए उनके सर्वांगीण विकास के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने न सिर्फ पूर्वोत्तर और दिल्ली के बीच की खाई को पाटकर उन्हें सड़क, रेलवे और उड़ानों के जरिए जोड़ा है, बल्कि दिलों के बीच की दूरी को भी पाटा है। शाह यहां नॉर्थ ब्लॉक में एक कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे, जहां केंद्र और त्रिपुरा सरकार तथा राज्य के दो उग्रवादी समूहों ने एक शांति समझौते पर हस्ताक्षर किए। इस समझौते का मकसद पूर्वोत्तर राज्य में हिंसा को समाप्त करना और शांति लाना है।

उन्होंने कहा कि समझौते पर हस्ताक्षर के साथ ही शांति और प्रगति की दिशा में त्रिपुरा की यात्रा में आज एक नया मील का पथर स्थापित हो गया। त्रिपुरा के मुख्यमंत्री माणिक साहा और गृह मंत्रालय तथा राज्य सरकार के वरिष्ठ अधिकारी भी नेशनल लिबरेशन फ्रंट ऑफ त्रिपुरा



(एनएलएफटी) और ऑल त्रिपुरा टाइगर फोर्स (एटीटीएफ) के प्रतिनिधियों के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर के दौरान मौजूद थे।

शाह ने कहा कि मोदी सरकार में अपना भरोसा जताते हुए एनएलएफटी और एटीटीएफ ने 35

विकसित पूर्वोत्तर के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के सपने को पूरा करने के लिए गृह मंत्रालय अथक प्रयास कर रहा है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में सरकार ने पूर्वोत्तर क्षेत्र में शांति और समृद्धि लाने के लिए 12 अहम समझौतों पर हस्ताक्षर किए हैं, जिनमें से तीन त्रिपुरा से संबंधित हैं।

उन्होंने कहा कि इन समझौतों के कारण करीब 10,000 लोग हथियार छोड़कर मुख्यधारा में शामिल हो गए हैं। गृह मंत्रों ने कहा कि 328 से अधिक उग्रवादी हथियार छोड़कर मुख्यधारा में शामिल होंगे और दोनों उग्रवादी समूहों के परिचालन वाले क्षेत्रों के विकास के लिए 250 करोड़ रुपए मंजूर किए गए हैं। उन्होंने कहा कि जहां भी शांति समझौते पर हस्ताक्षर किए गए हैं, मोदी सरकार उन क्षेत्रों को विकसित करने और हथियार उठाने के कारणों को दूर करने के लिए काम कर रही है। शाह ने कहा, मोदी सरकार में समझौता सिर्फ कागज का टुकड़ा नहीं बल्कि दिल की भावना है और हमने इसे जमीनी स्तर पर प्रदर्शित किया है। उन्होंने कहा कि समझौते को पूरी तरह से लागू किया जाएगा।

साल पुराने संघर्ष को समाप्त करने और मुख्यधारा में लौटने, हिंसा छोड़ने और समृद्ध एवं विकसित त्रिपुरा के निर्माण के लिए प्रतिबद्ध होने पर सहमति दी है। उन्होंने कहा, मोदी सरकार पूर्वोत्तर के, खासकर आदिवासी समूहों की संस्कृति, भाषा और पहचान को संरक्षित

रखते हुए, समग्र विकास के लिए प्रतिबद्ध है। शाह ने कहा कि मोदी सरकार ने पूर्वोत्तर क्षेत्र में शांति और विकास को सर्वोच्च प्राथमिकता दी है। उन्होंने कहा, सरकार ने पूर्वोत्तर में हस्ताक्षरित सभी शांति समझौतों को लागू किया है। उन्होंने कहा कि उग्रवाद, हिंसा और संघर्ष से मुक्त

पाकिस्तान क बड़ा भाई बन जाएगा बांग्लादेश: गिरिराज

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने बुधवार को कहा कि बांग्लादेश को बागडोर ऐसे लोगों के हाथों में चली गई है, जो इसे पाकिस्तान का बड़ा भाई बना देंगे और निवेशक भी इस पड़ोसी देश से दूर भागेंगे। सिंह भारत टेक्स 2025 के बारे में जानकारी देने के लिए यहां आयोजित कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। भारत टेक्स 2025 का आयोजन 14 से 17 फरवरी के बीच होगा। मंत्री ने हालिया हिंसा के बाद बांग्लादेश में हुए सत्ता परिवर्तन पर यह टिप्पणी की है। सिंह ने कहा, अब बांग्लादेश की डोरी तो ऐसे हाथ में चला गया है कि पाकिस्तान का बड़ा भाई बन जाएगा, छोट्टा नहीं रहेगा, तो कौन निवेशक वहां जाना चाहेगा। मंत्री ने कार्यक्रम के दौरान कहा कि भारतीय वस्त्र उद्योग को बांग्लादेश या वियतनाम से कोई चुनौती नहीं है क्योंकि भारत के पास एक बड़ा श्रम बाजार है। मंत्री ने कहा कि अगर बांग्लादेश पाकिस्तान जैसा हो जाएगा तो निवेशक वहां जाने में सोचेंगे। सिंह ने यह भी कहा कि हर क्षेत्र को उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन स्क्रीम से जोड़ने की योजना है। सिंह ने कहा, ...हम हर क्षेत्र को इससे जोड़ने के लिए और अधिक पीएलआई योजनाएं लाने की कोशिश कर रहे हैं। भारत टेक्स 2025 वस्त्र प्रदर्शनी है, जिसका आयोजन कपड़ा निर्यात संवर्धन परिषदों (ईपीसी) का एक संघ कर रहा है और इसे कपड़ा मंत्रालय का समर्थन हासिल है।

टीटीई के साथ तुणमूल विधायकके दुर्घटवहार क वीडियो हुआ वायरल, रेलवे उठा सकता है कानूनी क्दम

कोलकाता, चार सितंबर (भाषा) पूर्व रेलवे (ईआर) ने बुधवार को कहा कि ट्रेन में यात्रा के दौरान एक टीटीई (ट्रेन टिकट परीक्षक) के साथ कथित रूप से दुर्व्यवहार करने के सिलसिले में वह तुणमूल कांग्रेस के विधायक कनाई चंद्र मंडल के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करने पर विचार कर रहा है। इस घटना का कथित वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया है। पीटीआई-भाषा स्वतंत्र रूप से इस वीडियो की प्रमाणिकता की पुष्टि नहीं करती है। वीडियो में नजर आ रहा है कि एसी चेयर कार डिब्बे के यात्री मंडल के साथ कथित रूप से बिना टिकट के सफर कर रही उनकी साथी का विरोध कर रहे हैं, इसपर विधायक आधा खो देते हैं और फिर कहासुनी होने लगती है। एक यात्री को नवाग्राम विधायक मंडल से यह पृछते हुए सुना जा सकता है कि क्या वह तानाशाही में रह रहा है या लोकतंत्र में तथा उसने यह भी पूछा कि केवल इसलिए उसकी इच्छाएं कुचली जा रही हैं, क्योंकि वह एक विधायक हैं। कई अन्य यात्रियों ने भी उनसे पूछा कि क्या कोई बिना वैध टिकट के चेयर कार डिब्बे में यात्रा कर सकता है। वीडियो में विधायक को यह कहते हुए सुना जा सकता है कि उन्होंने कोई गलती नहीं की है तथा टीटीई चाहे तो अदालत जा सकता है। पूर्व रेलवे के प्रवक्ता कौशिक मित्रा ने कहा कि सोमवार को माट्ला-हावड़ा इंटरसिटी एक्सप्रेस में यह जो घटना घटी, उस सिलसिले में रेलवे मंडल के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई करने पर विचार कर रहा है। मित्रा ने कहा कि (पूर्व रेलवे) प्रशासन वकीलों एवं वरिष्ठ अधिकारियों के साथ परामर्श कर रहा है।

उन्होंने कहा कि नवाग्राम के विधायक मंडल के साथ जा रही एक महिला के पास उनके नाम का उपयुक्त टिकट नहीं था और इसी बात को लेकर कहासुनी हुई थी। हालांकि विधायक ने भी दावा किया कि दरअसल ट्रेन टिकट परीक्षक ने ही उनके साथ दुर्व्यवहार किया और उन्होंने हावड़ा में संभागीय रेलवे प्रबंधक से इस संबंध में शिकायत की है। मंडल ने दावा किया कि डिब्बे में उनके बगल में बैठी महिला यात्री उनके निर्वाचन क्षेत्र की थी और उसने अपने जनरल टिकट को चेयरकार श्रेणी में परिवर्तित करने का अनुरोध किया था।

एसजीपीसी ने पुणे में गणपति उत्सव के लिए स्वर्णमंदिर की प्रतिकृति वाला पंडाल बनाने पर आपत्ति की

अमृतसर। शिरोमणि गुरुद्वार प्रबंधक समिति (एजीपीसी) ने पुणे के कैंप क्षेत्र में गणपति उत्सव के लिए स्वर्णमंदिर की प्रतिकृति वाला पंडाल बनाने को लेकर एतराज जताया है और इसे सिख भावनाओं को भड़काने वाली हरकत करार दिया है। यहां जारी एक बयान में एजीपीसी अध्यक्ष हरजिंदर सिंह धामी ने कहा कि कुछ लोग जानबूझकर इस ऐतिहासिक सिख पावन स्थल की प्रतिकृति बनाते हैं जिससे इस समुदाय की धार्मिक भावना को धार्मिक भावना के लिए पुणे में रहने वाले सिखों से मिली सूचना के मुताबिक वहां (पुणे के) कैंप क्षेत्र में गणपति पूजा के लिए पैवैलियन (पंडाल) का निर्माण किया गया है और वह बिजुल्ट हरमंदिर साहब जैसा है। उन्होंने कहा कि यह कृत्य सिख परंपराओं, रीति-रिवाजों और सिद्धांतों के विरुद्ध है तथा इससे सिखों की धार्मिक भावना आहत हुई है। धामी ने कहा कि हरमंदिर साहब की प्रतिकृति नहीं बनाया जा सकती है। उन्होंने कहा कि जिन लोगों ने ऐसा किया है, उन्हें सिख परंपराओं, मान्यताओं और समुदाय की भावनाओं की समझ होनी चाहिए थी।

राजस्थान सरकार ने पुलिस में महिलाओं के लिए 33 प्रतिशत आरक्षण को मंजूरी दी

यजपुर,। (भाषा) राजस्थान मंत्रिमंडल ने पुलिस बल में महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण देने संबंधी एक प्रस्ताव को बुधवार को मंजूरी दे दी।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा की अध्यक्षता में हुई इस बैठक में पेंशनभोगियों को पांच प्रतिशत अतिरिक्त भत्ता दिए जाने तथा 3,150 मेगावाट की सौर ऊर्जा परियोजनाओं के लिए भूमि आवंटित किए जाने को भी मंजूरी दी गई।

बैठक के बाद उपमुख्यमंत्री डॉ. प्रेम चंद बैरवा ने बताया, विधानसभा चुनाव से पहले आपगो अग्रणी राजस्थान संकल्प पत्र-2023 में हमने महिला सुरक्षा को प्राथमिकता देते हुए पुलिस बल में महिलाओं की न्यूनतम 33 प्रतिशत भर्ती करने का वादा किया था।

उन्होंने कहा कि इसी संबंध में आज मंत्रिमंडल को बैठक में राजस्थान पुलिस अधीनस्थ सेवा नियम, 1989 में संशोधन के प्रस्ताव का अनुमोदन किया गया तथा कार्मिक विभाग इस बारे में शीघ्र अधिसूचना जारी करेगा।

बैरवा ने कहा कि इस फैसले से राज्य में महिलाओं को रोजगार के अधिक अवसर उपलब्ध हो सकेंगे और राजस्थान पुलिस में महिलाओं का प्रतिनिधित्व बढ़ेगा।

उन्होंने कहा कि साथ ही, महिलाओं से जुड़े

ईदगाह विवाद: मामलों की विचारणीयता बरकरार रखने के आदेश के खिलाफ मुस्लिम पक्ष शीर्ष अदालत पहुंचा

नई दिल्ली। (भाषा) मुस्लिम पक्ष ने मथुरा में श्रीकृष्ण जन्मभूमि-शाही ईदगाह विवाद से संबंधित 18 मामलों की विचारणीयता को चुनौती देने वाली याचिका खारिज करने के इलाहाबाद उच्च न्यायालय के आदेश के खिलाफ उच्चतम न्यायालय का खूब किया है।

उच्च न्यायालय के एक अगस्त के आदेश को चुनौती देने वाली याचिका प्रबंधन ट्रस्ट समिति, शाही ईदगाह मस्जिद ने वकील आरएचएच सिक्दर के माध्यम से दायर की है। उच्च न्यायालय ने एक अगस्त को मथुरा में मंदिर-मस्जिद विवाद से संबंधित 18 मामलों की विचारणीयता को चुनौती देने वाली मुस्लिम पक्ष की याचिका को खारिज कर दिया था और कहा था कि शाही ईदगाह के धार्मिक चरित्र को निर्धारित करने की आवश्यकता है। उच्च न्यायालय ने इस दलील को खारिज कर दिया था कि श्रीकृष्ण जन्मभूमि मंदिर और निकटवर्ती मस्जिद के विवाद से संबंधित हिंदू वादियों द्वारा दायर किए गए वाद उपासना स्थल (विशेष प्रावधान) अधिनियम का उल्लंघन



करते हैं और इसलिए सुनवाई योग्य नहीं है। वर्ष 1991 का अधिनियम 1995अ उपासना स्थल (विशेष प्रावधान) अधिनियम, 1991अ विसिष्ट राहत अधिनियम, 1963अ परिसीमा अधिनियम, 1963 और सिविल प्रक्रिया संहिता, 1908 के आदेश 13 नियम 3ए के किसी भी प्रावधान द्वारा वर्जित प्रतीत नहीं होते हैं। शीर्ष अदालत ने नौ अगस्त को इलाहाबाद उच्च न्यायालय के आदेश के क्रियाव्यवन पर अपनी रोक नवंबर तक बढ़ा दी थी।

दुनिया नए मॉडल, मौजूदा चुनौतियों के समाधान के लिए भारत की ओर देख रही है: धर्मेंद्र प्रधान

नई दिल्ली। (भाषा) केंद्रीय शिक्षा मंत्री धर्मेंद्र प्रधान ने बुधवार को कहा कि दुनिया हमारे युग की चुनौतियों के लिए नए मॉडल और समाधान को लेकर भारत की ओर देख रही है। प्रधान ने अकादमिक विवादरी से अपने संस्थानों को नया स्वरूप देने और राष्‍ट्रीय प्राथमिकताओं को हासिल करने का आह्‍वान भी किया। मंत्री ने विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) द्वारा आयोजित संस्थागत विकास योजना (आईडीपी) पर एक कार्यशाला में अपने संबोधन में यह टिप्पणी की। उन्होंने कहा, हमारी शिक्षा को 21वीं सदी की आकांक्षाओं को संबोधित करना चाहिए और स्थानीय एवं वैश्विक चुनौतियों के लिए समाधान तैयार करना चाहिए। दुनिया हमारे युग की चुनौतियों के लिए नए मॉडल और समाधान को लेकर भारत की प्रतिभाओं की ओर देखती है। उन्होंने कहा, मैं अकादमिक विवादरी से आग्रह करता हूँ कि वे अपने संस्थानों को नया स्वरूप देने, उच्च शिक्षा परिदृश्य को बदलने और राष्ट्रीय प्राथमिकताओं को प्राप्त करने के लिए केंद्रित और समयबद्ध तरीके से काम करें। प्रधान ने कहा, शिक्षा भारत को एक उपभोग आधारित अर्थव्यवस्था से उत्पादक अर्थव्यवस्था बनने की ओर ले जाएगी।

गुजरात में भारी बारिश से एक सप्ताह में 49 लोगों की मौत, 37,000 लोगों को बचाया गया

अहमदाबाद।(भाषा) गुजरात में अगस्त के अंतिम सप्ताह में भारी बारिश के कारण 49 लोगों की मौत हो गई। विभिन्न इलाकों में सड़कें क्षतिग्रस्त होने और बाढ़ आने के बाद एनडीआरएफ और सेना सहित विभिन्न एजेंसियों ने 37,000 से अधिक लोगों को बचाया। अधिकारियों ने बुधवार को यह जानकारी दी।

गहरे दबाव के कारण 25 से 30 अगस्त के बीच गुजरात के कई इलाकों में भारी से बहुत भारी बारिश हुई। राज्य राहत आयुक्त आलोक कुमार पांडे ने बताया कि गुजरात-राजस्थान सीमावर्ती इलाकों में बना दबाव का क्षेत्र धीरे-धीरे अरब सागर की तरफ बढ़ गया (जो बाद में चक्रवाती तूफान असना में बदल गया)।

गांधीनगर स्थित राज्य आपातकालीन परिचालन केंद्र (एसईओसी) में पांडे ने संबंदाताओं को बताया कि इस अवधि के दौरान, बिजली गिरने, दीवार गिरने और पानी में डूबने जैसी वर्षा जनित घटनाओं में 49 लोगों की मौत हो गई।

उन्होंने कहा, 49 मौतों में से 22 के परिजनों को पहले ही नियमों के अनुसार मुआवजे के तौर पर 4-4 लाख रुपए का भुगतान किया जा चुका है। मारे गए 2,618 पशुओं के मालिकों को 1.78 करोड़ रुपए की

वधावन बंदरगाह को लेकर वैश्विक आकर्षण, पैदा होंगे

12 लाख रोजगार: सोनोवाल नई दिल्ली। केंद्रीय बंदरगाह, पोत परिवहन एवं जलमार्ग मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने बुधवार को कहा कि महाराष्ट्र के पालघर में निर्माणाधीन वधावन बंदरगाह को लेकर दुनियाभर से दिलचस्पी दिखाई जा रही है और इसके चालू हो जाने पर करीब 12 लाख रोजगार पैदा होंगे।सोनोवाल ने यहां सागरमंथन समारोह के बारे में जानकारी देने के लिए आयोजित कार्यक्रम में यह बात कही। उन्होंने कहा कि इस बड़े कंटेनर बंदरगाह का विकास 10 अरब डॉलर के अनुमानित निवेश से किया जा रहा है। इसके चालू हो जाने पर 12 लाख से अधिक रोजगार पैदा होने की उम्मीद है। इसे लेकर खासा वैश्विक आकर्षण भी देखा जा रहा है।प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने हाल ही में इस बंदरगाह की आधारशिला रखी है। सोनोवाल ने हरित बदलाव की दिशा में भारत को नेतृत्वकीर्ण भूमिका पर प्रशंसा डालते हुए कहा कि ग्रीन ट्रा ट्रांजिशन कार्यक्रम न केवल भारत को लाभान्वित करेगा बल्कि जलवायु परिवर्तन में अन्य देशों के लिए एक मॉडल के रूप में भी काम करेगा।



राशि वितरित की गई है। उन्होंने यह भी कहा कि गुजरात में अब तक औसत वार्षिक वर्षा का 108 प्रतिशत बारिश हुई है।

राज्य राहत आयुक्त ने बताया कि भारी बारिश के मद्देनजर राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) की 17 टीम, राज्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) की 27 टीम, सेना की नौ टुकड़ियां तथा वायुसेना और तटरक्षक की अतिरिक्त टीम तैनात की गई।

पांडे ने कहा, विभिन्न टीम ने 37,050 लोगों को सफलतापूर्वक बचाया और 42,083

केसी त्यागी ने बलात्कारियों को नपुंसक बनाने का सुझाव दिया

नई दिल्ली। (भाषा) कोलकाता में एक चिकित्सक के साथ बलात्कार और हत्या की घटना के बाद महिलाओं के खिलाफ यौन उत्पीड़न को लेकर देश में छिड़ी तीखी बहस के बीच जनता दल (यूनाइटेड) के नेता के. सी. त्यागी ने बलात्कारियों को सजा के तौर पर नपुंसक बनाने का सुझाव दिया।उन्होंने बलात्कार के मामलों में एक महीने के भीतर त्वरित न्याय का भी आह्‍वान किया। त्यागी ने पीटीआई संपादकों के साथ बातचीत में कहा, ए लोग पुरुष ही न बचें ऐसी सजा होनी चाहिए। बलात्कारियों का पौरुष खत्म कर देना चाहिए। पश्चिम बंगाल में हुए इस जघन्य अपराध और उसके बाद देशभर में हुए आक्रोश के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि एक समाजवादी के रूप में उनका मानना है कि महिलाओं की इच्छा के विरुद्ध कार्य करने से बड़ा कोई अत्याचार नहीं हो सकता। त्यागी ने कहा कि बलात्कार के दोषी को ऐसी कठोर सजा देने से यह सुनिश्चित होगा कि उसे अपने अपराध के लिए अपनी अंतिम सांस तक कष्ट सहना पड़ेगा और कोई भी ऐसा अपराध करने की हिम्मत नहीं करेगा। यह पूछे जाने पर कि क्या वह अपनी मांग का विवादास्पद मानते हैं, जद(यू) नेता ने कहा कि यह मांग महिलाओं के पक्ष में है।

उन्होंने कहा कि बलात्कार के अपराध में न्याय में कई वर्ष नहीं लगने चाहिए, बल्कि एक महीने में ही न्याय मिल जाना चाहिए। उन्होंने सुझाव दिया कि जांच और सुनवाई में केवल महिला पुलिसकर्मी, चिकित्सक और न्यायाधीश ही शामिल होने चाहिए। उन्होंने कहा कि अदालत के बाद पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी का खैया दुर्भाग्यपूर्ण था। उन्होंने हालांकि मंगलवार को राज्य विधानसभा द्वारा पारित बलात्कार रोधी विधेयक का समर्थन किया। प्रस्तावित कानून में बलात्कार-हत्या के मामलों में दोषियों के लिए मृत्युदंड तथा यौन उत्पीड़न की घटनाओं में बिना पैरेल के जेल की सजा का प्रावधान है।

मोदी आत्मविश्वास खो चुके हैं, उनकी सरकार को जल्द हटा देंगे : राहुल गांधी

जम्मू। (भाषा) कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने बुधवार को दावा किया कि हाल में हुए लोकसभा चुनाव के बाद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी अपना आत्मविश्वास खो चुके हैं और वह समय दूर नहीं जब उनकी सरकार सत्ता में नहीं रहेगी। जम्मू कश्मीर के बिनाहाल विधानसभा क्षेत्र के संगलदादा में एक चुनावी रैली में राहुल गांधी ने दावा किया कि केंद्र सरकार को प्रधानमंत्री मोदी, गृहमंत्री अमित शाह और उनके कार்பोरेट मित्र चला रहे हैं। बेरोजगारी के मुद्दे पर मोदी पर निशाना साधते हुए लोकसभा में विपक्ष के नेता गांधी ने कहा कि माल एवं सेवाकर (जीएसटी) और नोटबंदी से छोटे कारोबारियों के हितों को नुकसान पहुंचा है क्योंकि सरकार दो अरबपतियों के लिए काम कर रही है। गांधी ने कहा, मुझे मोदी के कॉर्पोरेट मित्रों अदाणी और अंबानी का नाम न लेने को कहा गया, इसलिए मैं उनके लिए ए। और ए2 जैसे उपनामों का इस्तेमाल कर रहा हूँ। यह सरकार हम दो, हमारे दो की तरह है - मोदी और शाह, तथा अंबानी और अदाणी - ये चारों वास्तव में सरकार चला रहे हैं।

कांग्रेस नेता गांधी ने आरोप लगाया कि संविधान के अनुच्छेद 370 के अधिकतर प्रावधानों को निरस्त करने के बाद जम्मू कश्मीर का राज्य का दर्जा छीन लिया गयी ताकि े दो अरबपतियों को लाभ पहुंचाया जा सके।

चुनावी रैली को संबोधित करते हुए गांधी ने दावा किया कि जम्मू कश्मीर की स्थिति देश के बाकी हिस्सों से भी बदतर है क्योंकि यहां बेरोजगारी की दर सबसे ज्यादा है और सरकार ने युवाओं के



वास्ते रोजगार के अवसर पैदा करने के लिए कुछ नहीं किया है।

उन्होंने दावा किया कि प्रधानमंत्री मोदी का आत्मविश्वास तब गायब हो गया जब विपक्षी दल इंडिया गठबंधन के तहत उन्हें चुनौती देने के लिए एकसाथ आए। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता गांधी ने कहा, हमने मोदी को मनोवैज्ञानिक रूप से उड़ा दिया है। मैं संसद में उनके सामने बैठता हूँ और मुझे पता है कि उनका आत्मविश्वास गायब हो गया है... अब थोड़ा समय बचा है, हम मोदी और भाजपा को सरकार से हट देंगे। उन्होंने प्रधानमंत्री पर निशाना साधते हुए कहा, 'पहले मोदी ने कहा कि जाति आधारित जनगणना नहीं होगी, लेकिन हमने इस पर जोर दिया। अब आरएसएस का राज्य का दर्जा छीन लिया गयी ताकि े दो अरबपतियों को लाभ पहुंचाया जा सके।

चुनावी रैली को संबोधित करते हुए गांधी ने दावा किया कि जम्मू कश्मीर की स्थिति देश के बाकी हिस्सों से भी बदतर है क्योंकि यहां बेरोजगारी की दर सबसे ज्यादा है और सरकार ने युवाओं के

लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया। इसके अलावा, 53 लोगों को हवाई मार्ग से सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया गया।

उन्होंने कहा कि बारिश से प्रभावित जिलों में मकानों को हुए नुकसान का आकलन करने के लिए सर्वेक्षण किया जा रहा है, जिसमें आंशिक रूप से या नष्ट हुए मकान भी शामिल हैं।

पांडे ने कहा कि भारी बारिश के कारण 2,230 किलोमीटर सड़कें क्षतिग्रस्त हो गईं, जिन्हें अगले 10 दिन में मरम्मत कर यातायात योग्य बना दिया जाएगा। उन्होंने कहा, वर्षा के कारण बिजली कटौती से प्रभावित 6,931 गांवों और 17 शहरों में से 6,927 गांवों और सभी 17 शहरों में बिजली सेवा बहाल कर दी गई है। शेष गांवों में बिजली बहाल करने के लिए युद्ध स्तर पर काम चल रहा है। गुजरात के कई हिस्सों में 20 से 29 अगस्त के बीच भारी बारिश के कारण बाढ़ आ गई। मौसम विभाग ने अगले सप्ताह गुजरात के कई जिलों में अलग-अलग स्थानों पर भारी से बहुत भारी बारिश होने का अनुमान जताया है। आंकड़ों के अनुसार, इस मौसम में अब तक कच्छ क्षेत्र में सबसे अधिक 179 प्रतिशत औसत वर्षा हुई है, जबकि सौराष्ट्र और दक्षिण गुजरात में क्रमशः 125 और 117 प्रतिशत औसत वार्षिक वर्षा हुई।

भारत विस्तारवाद की नहीं, विकास की नीति का समर्थन करता है

● बुनेई में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने क्या

भाषा। बंदर सेरी बेगवान

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने परोक्ष रूप से साथ रक्षा, व्यापार संबंध विभिन्न विषयों पर चर्चा के साथ भारत और बुनेई ने द्विपक्षीय साझेदारी को उच्च स्तर तक बढ़ाने की कवायद को अमली जामा पहनाया। मोदी ने सुल्तान बोलकिया द्वारा आयोजित भोज में किसी देश का नाम लिए बगैर कहा, हम विस्तारवाद की नहीं बल्कि विकास की नीति का समर्थन करते हैं। चीन का दक्षिण चीन सागर (एससीएस) और पूर्वी चीन सागर (ईसीएस) में कई देशों के साथ विवाद है। चीन दक्षिण चीन सागर के अधिकांश हिस्से पर अपना दावा करता है, फिलीपीन, मलेशिया, वियतनाम, बुनेई और ताइवान भी इन पर अपना दावा करते हैं।

मोदी ने कहा, हम इस बात पर सहमत हैं कि इस क्षेत्र में एक आचार संहिता को अंतिम रूप दिया जाना चाहिए। उन्होंने यह भी कहा कि भारत ने हमेशा आसियान (दक्षिण-पूर्वी एशियाई राष्ट्रों का संगठन) को प्राथमिकता दी है और आगे भी ऐसा करता रहेगा। बुनेई की द्विपक्षीय यात्रा पर आने वाले भारत के पहले प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, हम यूएनसीएलओएस (समुद्र के कानून पर संयुक्त राष्ट्र संधि) जैसे अंतरराष्ट्रीय कानूनों के तहत नौवहन और उड़ान की स्वतंत्रता का समर्थन करते हैं। दोनों नेताओं की वार्ता के बाद एक संयुक्त बयान जारी किया गया। बयान के अनुसार, दोनों नेताओं ने शांति, स्थिरता, समुद्री रक्षा और सुरक्षा को बनाए रखने एवं बढ़ावा देने के साथ नौवहन एवं

शिकगो में ट्रेन में चार लोगो वी गोली मारकट हत्या

फॉरिस्ट पार्क। शिकगो में ब्लू लाइन ट्रेन में चार लोगों की गोली मारकर हत्या कर दी गई। अधिकारियों ने मंगलवार को यह जानकारी दी। गोलीबारी की यह घटना शिकगो के फॉरिस्ट पार्क के निकट ब्लू लाइन ट्रेन पर सोमवार सुबह करीब साढ़े पांच बजे हुई। फॉरिस्ट पार्क शिकगो शहर से लगभग 16 किलोमीटर पश्चिम में स्थित एक उपनगर है। पुलिस के अनुसार इस घटना के सिलसिले में एक संदिग्ध को गिरफ्तार किया गया है। अधिकारियों ने मंगलवार को 30 वर्षीय संदिग्ध पर हत्या का आरोप लगाया। फॉरिस्ट पार्क के मेयर गेरी होस्किन्स ने कहा, जब इन यात्रियों को गोली मारी गई वे सो रहे थे। कुक काउंटी के चिकित्सा परीक्षक कार्यालय ने बताया कि तीन पुरुष और एक महिला की मौत हो गई। फॉरिस्ट पार्क पुलिस ने कहा कि चारों वयस्क प्रतीत होते हैं। होस्किन्स ने बताया कि हत्याकांड को अंजाम देकर संदिग्ध हमलावर फरार हो गया लेकिन वीडियो फुटेज की मदद से पुलिस ने उसे पकड़ लिया।

संरा परमाणु निगरानी संस्था की चेतावनी, यूक्रेन के जापोरिजिया ऊर्जा संयंत्र में स्थिति बेहद नाजुक

कीव। संयुक्त राष्ट्र की परमाणु निगरानी संस्था के प्रमुख ने मध्य यूक्रेन में परमाणु ऊर्जा संयंत्र स्थल के निकट हुए ताजा हमलों के बाद मंगलवार को कहा कि यूरोप के सबसे बड़े परमाणु ऊर्जा संयंत्र में हालात बेहद नाजुक हैं। उन्होंने एजेंसी के निरीक्षक के अंतराल को और कम करने का संकल्प जताते हुए महत्वपूर्ण विद्युत आपूर्तियों को भी निरीक्षण के दायरे में लाने की बात कही। फरवरी 2022 में रूस-यूक्रेन युद्ध शुरू होने के बाद से अंतरराष्ट्रीय परमाणु ऊर्जा एजेंसी के रफेल मारियानो ग्रोसी को यह 10वीं यूक्रेन यात्रा है।

कीव में यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेंस्की एवं ऊर्जा विभाग के शीर्ष अधिकारियों के साथ बातचीत के बाद वे जापोरिजिया के लिए रवाना हुए। ग्रोसी ने यूक्रेन की राजधानी में प्रकरकों से कहा, मेरा मानना है कि हालात बेहद नाजुक हैं। उन्होंने कहा, हम फिर से ब्लैकआउट के कगार पर हैं। इससे पहले आठ बार ऐसा हो चुका है।



उड़ान की स्वतंत्रता का सम्मान करने एवं अंतरराष्ट्रीय कानून विशेष रूप से यूएनसीएलओएस, 1982 के अनुरूप निर्बाध वैध व्यापार की अपनी प्रतिबद्धता दोहराई है। इसमें कहा गया कि दोनों नेताओं ने सभी पक्षों से अंतरराष्ट्रीय कानून, विशेष रूप से यूएनसीएलओएस 1982 के अनुरार शांतिपूर्ण तरीकों से विवादों को सुलझाने का आग्रह किया।

मोदी ने बुनेई को भारत की एकट ईस्ट नीति और हिंद-प्रशांत के लिए दृष्टिकोण में एक महत्वपूर्ण साझेदार बताया और कहा कि सुल्तान के साथ उनकी बातचीत में द्विपक्षीय संबंधों को और मजबूत करने के तरीकों पर चर्चा हुई तथा दोनों पक्ष व्यापार संबंधों, वाणिज्यिक संबंधों और लोगों के बीच आदान-प्रदान को और आगे बढ़ाने जा रहे हैं। मोदी ने कहा, भारत और बुनेई के बीच गहरे ऐतिहासिक और सांस्कृतिक संबंध हैं। इस वर्ष हम अपने राजनयिक संबंधों की 40वीं वर्षगांठ मना रहे हैं। इस अवसर को हमने अपने संबंधों को साझेदारी के स्तर तक बढ़ाने का निर्णय लिया है।

दोनों नेताओं ने रक्षा, व्यापार और निवेश, खाद्य सुरक्षा, शिक्षा, ऊर्जा, अंतरिक्ष प्रौद्योगिकी, स्वास्थ्य, क्षमता निर्माण, संस्कृति के साथ-साथ लोगों के बीच आदान-प्रदान सहित कई विषयों पर द्विपक्षीय वार्ता की। उन्होंने आईसीटी (सूचना एवं संचार प्रौद्योगिकी), फिनटेक, साइबर सुरक्षा, नई और भ्रष्टाचारी प्रौद्योगिकियों और नवीकरणीय ऊर्जा जैसे क्षेत्रों में सहयोग की संभावना तलाशने और उसे आगे

पाँप संगीत, इंटरनेट नई पीढ़ी में रंग क्रांति के बीज बो सकते हैं: चीन वी पाठ्यपुस्तक

बीजिंग। चीन में एक नई पाठ्यपुस्तक में चेतावनी दी गई है कि रॉक एन रोल व पाँप संगीत और इंटरनेट आदि का इस्तेमाल चीनी युवाओं को रंग क्रांति के लिए भड़काने की खातिर किया जा सकता है। पश्चिमी शक्तियों द्वारा उकसाए गए कथित तोडूफ्रेडू के साथ ही समाज के विभिन्न क्षेत्रों में घुसपैठ करने के प्रयास और सरकारों को उखाड़ फेंकने के लिए अशांति को बढ़ाव देने को चीन ने रंग क्रांति का कूट नाम दिया है। राष्ट्रीय सुरक्षा पर नई पाठ्यपुस्तक पिछले सप्ताह अधिकारिक तौर पर जारी की गई जिसे वैचारिक नियंत्रण को मजबूत करने और युवा चीनी लोगों के बीच राष्ट्रीय सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए चीन के नवीनतम कदम के तौर पर देखा जा रहा है।

चीन की सत्ताकूट कम्युनिस्ट पार्टी (सीपीसी) के मुखपत्र पीपुल्स डेली के अनुसार, कोलेज के छात्रों के लिए राष्ट्रीय सुरक्षा संबंधी नई पुस्तक का उपयोग विश्वविद्यालयों में राष्ट्रीय सुरक्षा शिक्षा पर आधारभूत पाठ्यक्रम में किया

बढ़ाने पर सहमति व्यक्त की। मोदी ने कहा, हमने अपनी साझेदारी को रणनीतिक दिशा देने के लिए अपने संबंधों के विभिन्न पहलुओं पर व्यापक बातचीत की। हम आर्थिक, वैज्ञानिक और रणनीतिक क्षेत्रों में अपने सहयोग को मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हमने कृषि-उद्योग, दवा और स्वास्थ्य क्षेत्रों के साथ-साथ फिनटेक और साइबर सुरक्षा में अपने सहयोग को मजबूत करने का फैसला किया है।

हमने एलएनजी (तरल प्राकृतिक गैस) के क्षेत्र में दीर्घकालिक सहयोग की संभावनाओं पर चर्चा की। अपने रक्षा सहयोग को मजबूत करने के लिए हमने रक्षा उद्योग, प्रशिक्षण और क्षमता निर्माण में सहयोग की संभावनाओं पर रचनात्मक बातचीत की। अंतरिक्ष क्षेत्र में अपने सहयोग को मजबूत करने के लिए हमने उपग्रह विकास, रिपोर्ट सेंसिंग और प्रशिक्षण में सहयोग पर सहमति व्यक्त की है। दोनों नेताओं ने क्षेत्रीय और वैश्विक मुद्दों पर भी विचार-विमर्श किया। आतंकवाद के सभी रूपों की निंदा की और देशों से इसे खारिज करने का आह्वान किया। उन्होंने आसियान-भारत व्यापक रणनीतिक साझेदारी को और मजबूत करने के लिए पारस्परिक रूप से लाभकारी क्षेत्रों में मिलकर काम करने की अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। द्विपक्षीय संबंधों में पिछले कुछ वर्षों में हुई शानदार प्रगति पर विचार करते हुए, दोनों नेताओं ने आपसी हित के सभी क्षेत्रों में साझेदारी को और मजबूत, गहन एवं प्रगाढ़ करने के लिए अपनी प्रतिबद्धता की पुष्टि की।

भारत प्रसारक सीसीटीवी की रिपोर्ट के अनुसार, प्राथमिक और जूनियर हाई स्कूलों के लिए भी नई पाठ्यपुस्तकें जारी की गई हैं जिनमें राष्ट्रीय सुरक्षा और पारंपरिक संस्कृति पर जोर है।

होंगकॉंग स्थित साउथ चाइना मॉनिंग पोस्ट समाचार पत्र में बुधवार को प्रकाशित रिपोर्ट में कहा गया है कि पाठ्यपुस्तक के अनुसार, विश्वविद्यालय के छात्रों को पश्चिमी लोकप्रिय संस्कृति के प्रति सतर्क रहना चाहिए और इंटरनेट का उपयोग करते समय रंग क्रांति के जाल से सावधान रहना चाहिए। पाठ्यपुस्तक में चेतावनी दी गई है, इंटरनेट संचार का एक प्रमुख माध्यम हैअ पाँप और रॉक संगीत जैसी लोकप्रिय संस्कृति का अवसर रंग क्रांति के लिए कवर के रूप में उपयोग किया जाता है। इसमें द्यूनीयोनिया, अरब देश आदि में हुए विभिन्न आंदोलनों का जिक्र किया गया है और तर्क दिया गया है कि उन आंदोलनों से देशों में उथल-पुथल की स्थिति बनी।

छात्रों के साथ भेदभाव की रिपोर्ट के बाद रगर्स विवि के खिलाफ शिकायत

भाषा। वाशिंगटन

न्यू जर्सी स्थित रगर्स विश्वविद्यालय के कार्यबल की एक रिपोर्ट में देश की उच्च शिक्षा प्रणाली में जाति आधारित भेदभाव के आरोप के बाद एक हिंदू-अमेरिकी थिंक टैंक ने संस्थान के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है। कार्यबल की रिपोर्ट रगर्स में अमेरिकी उच्च शिक्षा में जाति आधारित भेदभाव उन पिछले प्रयासों की मिसालों को जारी रखती है जिनमें पूरी तरह से तुच्छ उपाख्यानों पर आधारित अवैज्ञानिक, अप्रमाणित जाति भेदभाव की कहानी को कायम रखा गया है।

कास्ट फाइल्स नामक संस्थान ने रगर्स विश्वविद्यालय और कार्यबल के सह-अध्यक्ष प्रोफेसर ऑर्डे ट्रुश्के के खिलाफ नागरिक अधिकार अधिनियम 1964 की धारा छह के तहत शिकायत दर्ज की, जो उत्पीड़न

अमेरिक ने किया इज़राइल मे सात अक्टूबर के जनसंहार के लिए हमास नेता और अन्य आतंिकियों को अभ्यासोपित

वाशिंगटन। अमेरिका के न्याय विभाग ने इज़राइल में सात अक्टूबर 2023 को हुए हमले के मामले में हमास नेता याह्या सिनवार और अन्य आतंिकियों के खिलाफ आपराधिक आरोप तय किए हैं। न्यूयॉर्क की एक संधीय अदालत में दायर आपराधिक शिकायत में एक विदेशी आतंकवादी संगठन को सहयता प्रदान करने की साजिश रहना का आरोप शामिल हैं। अर्दनों जनरल मेरिक गारलैंड ने एक वीडियो जारी करके कहा, जो आरोप उजागर किए गए हैं वे हमास की गतिविधियों को लक्षित करने के हमारे प्रयास का एक हिस्सा मात्र हैं। ए हमारी अंतिम कर्वाई नही होंगी। हमारा प्रमुख इस्माइल हनिया की ईशान में हत्या के बाद सिनवार को हमास का प्रमुख नियुक्त किया गया।

टेक्सास में भीषण सड़क हादसे में चार भारतीय जिंदा जले

भाषा। ह्यूस्टन

अमेरिका के टेक्सास में बीते सप्ताह हुए एक भीषण सड़क हादसे में चार भारतीयों की मौत हो गई, जबकि कई अन्य लोग घायल हो गए। अधिकारियों ने बताया कि मुतकों की शिनाख्त हैदराबाद के कुकटपल्लूी उपनगर के आर्यन रघुनाथ ओरमपट्टी, उसके दोस्त फारूक शेख, एक अन्य तेलुगु छात्र लोकेश पलाचरला और तमिलनाडु की दार्शनी वासुदेव के रूप में की गई है। कॉर्पिन काउंटी के शेरिफ कार्यालय के मुताबिक, यह हादसा डलास के पास अनना में व्हाइस्ट्रीट पर उत्तर की तरफ यूएस-75 से थोड़ी दूरी पर हुआ और इसमें पांच वाहन शामिल थें।

ह्यूस्टन में भारत के महावाणिज्य दूत डीसी मंजूनाथ ने इस हादसे में चार भारतीयों की मौत के मुहूर्त की। उन्होंने कहा कि भारत का महावाणिज्य दूतावास दुख को इस घड़ी में पीड़ित परिवारों और समुदाय से जुड़े संगठनों के लगातार

और भेदभाव से मुक्त शिक्षा के अधिकार की गारंटी देता है।

समूह ने मंगलवार को एक प्रेस वित्ति में आरोप लगाया कि रगर्स विश्वविद्यालय में छात्रों को उत्पीड़न तथा भेदभाव मुक्त शिक्षा के अधिकार से वंचित रखा गया है जिनमें बड़ी संख्या में भारतीय-अमेरिकी और भारतीय नागरिक हैं। एक वित्तिपि के अनुसार जाति व्यवस्था पर अपने काम के लिए पहचान पाने वाला समूह इस बात से चिंतित है कि पिछले महीने जारी रिपोर्ट पहले भी किए गए इस तरह के प्रयासों को रेखांकित करती है। कास्ट फाइल्स के अनुसार कार्यबल ने स्वीकार किया है कि रगर्स, न्यूजर्सी में या पूरे अमेरिका में इस तरह का कोई क्रमबद्ध आंकड़ा नहीं है जिससे जाति के आधार पर हिंदू अमेरिकियों के साथ होने वाले भेदभाव का पता चल सके।

शेख हसीना के खिलाफ हत्या के दो और मामले दर्ज किए गए

भाषा। ढाका

मेट्रोपॉलिटन मजिस्ट्रेट अफनान सुमी की अदालत में मामला दर्ज कराया, जिन्होंने पुलिस ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टिगेशन से जांच के बाद रिपोर्ट पेश करने को कहा। इस मामले में पूर्व गृहमंत्री असदुज्जमां खान, अवामी लीग के महासचिव ओबेदुल कादर और अवामी लीग तथा इसके अग्रणी संगठनों के कई नेता और कार्यकर्ता आरोपी हैं। मुतक की पत्नी ने अपनी शिकायत में आरोप लगाया है कि उनके पति की 19 जुलाई को बांग्लादेश टेलीविजन भवन के सामने गोली मारकर हत्या कर दी गई थी।

जात्राबाड़ी इलाके में एक छात्र की मौत के मामले में एक अन्य मामला हसीना, पूर्व कानून मंत्री शफीक अहमद, पूर्व अर्दनों जनरल एएम अमीन उद्दीन, उच्चतम न्यायालय के वकील तानिया आमिर और 293 अन्य के खिलाफ दर्ज किया गया है। मुतक की पत्नी ने ढाका

जलवायु परिवर्तन से खतरे में पड़ सकता है मतदान का अधिकार : के.पी. ओली

काठमांडू।नेपाल के प्रधानमंत्री केपी शर्मा ओली ने बुधवार को कहा कि जलवायु परिवर्तन के कारण अप्रत्याशित मौसम और प्राकृतिक आपदाओं से नागरिकों का मतदान का अधिकार खतरे में पड़ सकता है। ओली यहां फोरम ऑफ इलेक्शन मैनेजमेंट बोर्डिज ऑफ साउथ एशिया (फेम्बोसा) के 12वें सम्मेलन के उद्घाटन के मौके पर बोल रहे थे। उन्होंने कहा, जलवायु परिवर्तन, प्रवासन और सोशल मीडिया का उदय तथा कृत्रिम बुद्धिमत्ता की भूमिका जैसे मुद्दे हमारे लोकतंत्रों के लिए महत्वपूर्ण हैं।

ओली ने कहा, हालांकि ए उपकरण पहुंचे और भागीदारी के लिए अद्वितीय अवसर प्रदान करते हैं, लेकिन वे गलत सूचना, दुष्प्रचार, झूठे समाचार और हेरफेर जैसे जोखिम भी लाते हैं जो हमारे लोकतांत्रिक संस्थानों में विश्वास को

पर्यावरण से जुड़ा मुद्दा नहीं है, यह हमारे समाज के हर पहलू को प्रभावित करता है। ओली ने चुनावों में उभरती प्रवृत्ति: जलवायु परिवर्तन, सोशल मीडिया और प्रवासन थीम वाले दो दिवसीय सम्मेलन में कहा, सीमाओं के पार और हमारे देशों के भीतर लोगों की आवाजाही का मतदाता सूची, मतदाता पहचान और मतदान के अधिकार पर गहरा प्रभाव पड़ता है। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया और कृत्रिम बुद्धिमत्ता से राजनीतिक नेताओं के मतदाताओं के साथ जुड़ने और चुनाव कराने के तरीके में क्रांतिकारी बदलाव हो रहे हैं।

ओली ने कहा, हालांकि ए उपकरण पहुंचे और भागीदारी के लिए अद्वितीय अवसर प्रदान करते हैं, लेकिन वे गलत सूचना, दुष्प्रचार, झूठे समाचार और हेरफेर जैसे जोखिम भी लाते हैं जो हमारे लोकतांत्रिक संस्थानों में विश्वास को

कम कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि इन प्रौद्योगिकियों को अपनाते समय पारदर्शिता और जवाबदेही के उच्चतम मानकों को बनाए रखने के लिए सावधानी और दृढ़ प्रतिबद्धता का पालन किया जाना चाहिए।

नेपाल के मुख्य चुनाव आयुक्त दिनेश कुमार थपलिया ने कहा कि राजनीतिक दल चुनाव कराते समय पर्यावरण के मुद्दे पर सरकार का ध्यान आकर्षित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकते हैं। उन्होंने कहा, दक्षिण एशिया में सरकारों को पर्यावरण और जलवायु परिवर्तन के मुद्दों पर ध्यान देना चाहिए क्योंकि इसका प्रभाव लोगों के प्रवासन और बदलते मतदान पैटर्न में देखा जा सकता है... हमें यह सुनिश्चित करना चाहिए कि चुनाव कराने के लिए इस्तेमाल की जाने वाली प्रौद्योगिकी के साथ-साथ सामग्री भी पर्यावरण के अनुकूल होंनी चाहिए।

बोवे हरम के नाइजीरिया के गांव पर हमले मे 100 से अधिक लोगो वी जान गई : स्थानीय निवासी

मैदुगुरी। पूर्वोत्तर नाइजीरिया में संदिग्ध बोको हरम चरमपंथियों ने बाजार, नमाजियों और लोगों के घरों में गोलीबारी की, जिसमें कम से कम 100 ग्रामीण मारे गए। स्थानीय निवासियों ने बुधवार को यह दावा किया। बोवे पुलिस के प्रवक्ता डुंगस अब्दुलकरीम ने बताया कि रविवार शाम को 50 से अधिक चरमपंथी मोटरसाइकिलों से योबे प्रांत के तारुवा परिषद क्षेत्र में घुस गए और इमारतों में आग लगाने से पहले उन्होंने गोलीबारी शुरू कर दी। योबे के उप-गवर्नर इदी बाई गुबाना ने रविवार को हुए हमले में मरने वालों की संख्या 34 बताई है। इमारतों के नेता जान उमर ने कहा कि उन-खानर ने हत्ये में मारे गए जिन 34 लोगों के बारे में बताया है, वे एक ही गांव के हैं। उन्होंने कहा कि अब तक हमले में 102 ग्रामीणों के मारे जाने की पुष्टि हुई है। उन्होंने कहा कि ज़्यादातर लोगों को तो अधिकारियों के पहुंचने से पहले ही दफना दिया गया था या उनके शव दफनाने के लिए अमर स्थानों पर ले जाए गए। उमर ने कहा, हम अब तक लोगों की तलाश कर रहे हैं क्योंकि कई लोग अब भी लापता हैं। रविवार को हुआ हमला योबे में पिछले साल हुए सबसे घातक हमलों में से एक है। स्थानीय मीडिया ने बताया कि चरमपंथियों ने हमले की जिम्मेदारी लेते हुए कहा कि यह हमला ग्रामीणों द्वारा सुसूचारकर्मियों को उनकी गतिविधियों के बारे में सूचना देने के प्रतीरोध में किया गया है।

हथियार एवं शराब मामले मे खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री के खिलाफ गैर जमानती गिरफ्तारी वारंट जारी

इस्लामाबाद। पाकिस्तान की एक अदालत ने हथियार एवं शराब के मामले में खैबर पख्तूनख्वा के मुख्यमंत्री अली अमीन गंडापुर के खिलाफ बुधवार को गैर जमानती गिरफ्तारी वारंट जारी किया। अक्टूबर 2016 में उनके खिलाफ यह मामला तब शुरू किया गया था जब पुलिस ने दावा किया था कि पाकिस्तान तहरिक-ए-इंसाफ (पीटीआई) नेता गंडापुर के पास से पांच कलाशिकोव राइफलें, एक पिस्तौल, छह मेगजीन, एक बुलेटप्रूफ जैकेट, ऑप्सिंस के तीन हथियार और शराब की बोतलें बरामद की गई हैं। जब यह मामला दर्ज किया गया था, तब गंडापुर खैबर पख्तूनख्वा में प्रांतीय मंत्री थे और उनकी पार्टी पीटीआई वहां सत्ता में थी। अदालत की सिकल न्यायाधीश शाईस्ता खान कुंडी ने सुनवाई के लिए पेश नहीं हो पाने पर पुलिस को गंडापुर को गिरफ्तार करने और अदालत में पेश करने का आदेश दिया। स्वास्थ्य के आधार पर पेशी से छूट की मुख्यमंत्री की अंजी खारिज कर दी और मामले की सुनवाई बृहस्पतिवार तक के लिए स्थगित कर दी। इस साल के प्रारंभ में गंडापुर को अदालती कार्यवाही के दौरान पेश नहीं होने पर भगोड़ा अपराधी घोषित कर दिया गया था लेकिन एक जिला अदालत ने सतत मार्च को निचली अदालत के इस आदेश को पलट दिया क्योंकि उनके वकील ने जिला अदालत से कहा कि पीटीआई नेता खैबर पख्तूनख्वा के नए मुख्यमंत्री के रूप में अपनी व्यवस्ता के चलते पेश नहीं हो पाए।

भारतीय-अमेरिकी वैज्ञानिक हूवर इंस्टीट्यूशन के विशिष्ट विजिटिंग फेलो नामित

वाशिंगटन। प्रसिद्ध भारतीय-अमेरिकी एयरोस्पेस वैज्ञानिक डॉ. विवेक लाल को स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय के प्रतिष्ठित हूवर इंस्टीट्यूशन के विशिष्ट विजिटिंग फेलो के रूप में नामित किया गया है। दुनिया के सबसे प्रभावशाली थिंक टैंक में से एक, हूवर इंस्टीट्यूशन एक प्रमुख शोध केंद्र है जो आर्थिक समृद्धि, राष्ट्रीय सुरक्षा और लोकतांत्रिक शासन को बढ़ावा देने वाली नीतिगत अवधारणाओं के लिए समर्पित है। एक वित्तिपि में कहा गया है कि हाल जलनर एटॉमिक्स ग्लोबल कॉर्पोरेशन ने मुख्य कार्यकारी अधिकारी हैं। लाल को 2018 में अमेरिकी परिवहन मंत्रालय के प्रमुख सलाहकार पद पर नियुक्त किया गया था। हूवर इंस्टीट्यूशन ने बताया कि इससे पहले उन्होंने दुनिया की सबसे बड़ी रक्षा कंपनी लॉकहीड मार्टिन में एयरोनॉटिक्स रणनीति और व्यवसाय विकास विभाग में उपाध्यक्ष के रूप में कार्य किया था। लाल ने न्यूयॉर्क में संयुक्त राष्ट्र के लिए विशेष सलाहकार के रूप में ब्रॉडवैड और साइबर सुरक्षा के क्षेत्र में भी नीति निर्माण और उनके क्रियान्वयन में अहम भूमिका निभाई।

भारतीय-अमेरिकी नागरिकों की आगीदारी बढ़ाने के लिए अभियान शुरू

वाशिंगटन। अमेरिका में पांच नवंबर को होने वाले राष्ट्रपति चुनाव से पहले भारतीय समुदाय के एक समूह ने चुनावों में भारतीय-अमेरिकी मतदाताओं की भागीदारी बढ़ाने के लिए अभियान शुरू किया है। गैर-लाभकारी संस्था फरंडेडेशन फॉर इंडिया एंड इंडियन डायस्पोरा स्टडीज (एफआईआईडीएस) ने इंडो अमेरिकन वोट्स मैटर्स नाम से अभियान शुरू किया है। संस्था द्वारा मंगलवार को जारी एक बयान में कहा गया है कि देश के भविष्य को आकार देने में समुदाय जो महत्वपूर्ण भूमिक अदा कर सकता है, इस अभियान से उसे खर्षाहित किया गया है। एफआईआईडीएस ने कहा, एक विविध और उभरते प्रवासी समुदाय के रूप में भारतीय-अमेरिकियों, जिनकी अमेरिका में आबादी 45 लाख के करीब है, के पास 2024 के चुनाव में उल्लेखनीय प्रभाव दर्शाने का विशिष्ट अवसर है। फ्लोरिडा, जॉर्जिया, एरिजोना, वर्जीनिया, न्यूजर्सी और पेनसिल्वेनिया जैसे महत्वपूर्ण प्रांतों में केंद्रित भारतीय-अमेरिकी वोट महत्वपूर्ण चुनावों के परिणाम को निर्धारित करने में निर्णायक साबित हो सकते हैं। बयान में कहा गया है कि भारतीय-अमेरिकियों पर बड़े पैमाने पर किए जाने वाले सर्वेक्षण से अमेरिका के घरेलू और वैश्विक नीतिगत मामलों को लेकर उनके विचारों का पता चलेगा, जो समुदाय के लिए अहम होगा। एफआईआईडीएस के नीति एवं रणनीति मामलों के प्रमुख खंडेशव कंद ने कहा, राष्ट्रपति चुनावों के लिए महत्वपूर्ण स्विंग प्रांतों में अच्छी खासी आबादी के साथ भारतीय-अमेरिकियों के साथ प्रभाव डालने का एक अत्यंत अवसर है। अमेरिका में फ्लोरिडा, जॉर्जिया, एरिजोना, वर्जीनिया, न्यूजर्सी और पेनसिल्वेनिया जैसे प्रांत स्विंग प्रांत कहलाते हैं, क्योंकि वहां किसी एक पार्टी का दबदबा नहीं होता और नतीजे किसी भी दल के पक्ष में जा सकते हैं।

विश्व चैम्पियन सचिन खिलाड़ी को शॉटपुट में रजत

भारत के पैरालंपिक में कुल 21 पदक

भाषा | पेरिस

विश्व चैम्पियन सचिन सरजेराव खिलाड़ी ने बुधवार को यहां पुरुषों की शॉटपुट एफ46 स्पर्धा में एशियाई रिकॉर्ड 16.32 मीटर के श्रे के साथ रजत पदक जीता जिससे भारत का ट्रेक एवं फील्ड स्पर्धा में पदक हासिल करने का सिलसिला जारी रहा जो देश का पैरालंपिक में अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। 34 वर्ष के खिलाड़ी ने दूसरे प्रयास में सर्वश्रेष्ठ श्रे फेंका और मई में जापान में विश्व पैरा एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में स्वर्ण पदक जीतने वाले 16.30 मीटर के अपने ही एशियाई रिकॉर्ड को बेहतर किया। सचिन खिलाड़ी का यह व्यक्तिगत सर्वश्रेष्ठ प्रयास हालांकि उन्हें पहला स्थान दिलाने के लिए काफी नहीं था और कनाडा के



ग्रेग स्टीवर्ट ने 16.38 मीटर के प्रयास से तोक्यो पैरालंपिक में जीता स्वर्ण पदक रखा। क्रोएशिया के लुका बाकोविच ने 16.27 मीटर से कांस्य पदक जीता। खिलाड़ी का रजत पेरिस

पैरालंपिक में एथलेटिक्स में भारत का 11वां पदक है जिससे देश के कुल पदकों की संख्या 21 पहुंच गई जिसमें तीन स्वर्ण पदक शामिल हैं। एफ46 श्रेणी में वे खिलाड़ी होते हैं जिनकी

भुजाओं में कमजोरी है, मांसपेशियों की शक्ति क्षीण है या भुजाओं में निष्क्रिय गति की सीमा क्षीण है। ऐसे एथलीट खड़े होकर प्रतिस्पर्धा करते हैं। मंगलवार को बीती रात विश्व चैम्पियनशिप की

स्वर्ण पदक विजेता दीपत जीवन्जी के एथलेटिक्स की महिला 400 मीटर टी20 स्पर्धा में 55.82 सेकेंड के समय के साथ कांस्य पदक जीतने के बाद भारत ने पुरुषों की जंजी कूद टी63 और भाला फेंक एफ46 में क्रमशः रजत और कांस्य पदक जीते। शरद कुमार और मरियमपन थांगवेलु ने पुरुषों की जंजी कूद टी63 में क्रमशः रजत और कांस्य पदक जीता जबकि अजीत सिंह और सुंदर सिंह गुर्जर ने भाला फेंक एफ46 फाइनल में दूसरा और तीसरा स्थान हासिल किया। एफ46 वर्ग में वो खिलाड़ी हिस्सा लेते हैं जिनकी भुजाओं में कमजोरी और मांसपेशियों कमजोर होती है जिससे वे खड़े होकर प्रतिस्पर्धा करते हैं। महाराष्ट्र के रांगोली जिंजे के करगानी गांव के एक किसान परिवार से ताल्लुक रखने वाले खिलाड़ी को स्कूल के दिनों में एक दुर्घटना का सामना करना पड़ा। चोट के कारण उनकी कोहनी की त्वचा में गैंग्रीन हो गया। कई सर्जरी के बाद भी उनका हाथ कभी ठीक नहीं हो पाया। बचपन में ही उनकी मां का भी देहांत हो गया था। रजत पदक जीतने के

बाद खिलाड़ी ने कहा, मैं स्वर्ण पदक जीतना चाहता था लेकिन ऐसा नहीं हुआ। यह मेरा सर्वश्रेष्ठ प्रयास था लेकिन मैं संतुष्ट नहीं हूँ। मुझे लगता है कि मैं बेहतर कर सकता था। आज मेरा दिन नहीं था। तीरंदाजी में हरविंदर क्रांटरफाइनल में पहुंचे : तोक्यो पैरालंपिक के कांस्य पदक विजेता हरविंदर सिंह ने लगातार तीरंदाजी पदक जीतने की मुहिम में पुरुष रिकर्व ओपन स्पर्धा में लगातार जीत दर्ज करते हुए क्रांटरफाइनल में प्रवेश किया। भारत के एकमात्र पैरालंपिक पदक विजेता तीरंदाज हरविंदर ने चीनी ताइपे के सेंग लुंग हुई को 7-3 से पराजित करने के बाद प्री क्रांटरफाइनल में इंडोनेशिया के सेतियावान सेतियावान को 6-2 से हराया।

तोक्यो रजत पदक विजेता भाविना बाहर : पेरिस पैरालंपिक महिला एकल टेबल टेनिस में भारत की चुनौती खत्म हो गई जब तोक्यो पैरालंपिक की रजत पदक विजेता भाविनाबेन पटेल क्वांस 4 क्रांटर फाइनल में चीन की यिंग झोउ से 1-3 से हार गई।

पेरिस पैरालंपिक की पदक तालिका				
देश	स्वर्ण	रजत	कांस्य	कुल
चीन	56	41	23	120
ग्रेट ब्रिटेन	31	22	16	69
अमेरिका	24	22	11	57
ब्राजील	15	12	24	51
फ्रांस	15	17	13	50
ऑस्ट्रेलिया	10	12	17	39
इटली	11	9	19	39
नीदरलैंड	15	7	5	27
उज्बेकिस्तान	6	4	4	14
भारत	3	8	10	21

हरविंदर प्री क्रांटर में, दूसरे पैरालंपिक पदक की तलाश में

पेरिस। तोक्यो पैरालंपिक के कांस्य पदक विजेता हरविंदर को ये बुधवार को यहां पेरिस पैरालंपिक की पुरुष रिकर्व ओपन स्पर्धा में चीनी ताइपे के सेंग लुंग हुई को 7-3 से पराजित कर प्री क्रांटरफाइनल में प्रवेश किया। भारत के एकमात्र पैरालंपिक पदक विजेता तीरंदाज हरविंदर ने चीनी ताइपे के सेंग लुंग हुई को 7-3 से पराजित करने के बाद प्री क्रांटरफाइनल में इंडोनेशिया के सेतियावान सेतियावान को 6-2 से हराया।

तोक्यो रजत पदक विजेता भाविना बाहर : पेरिस पैरालंपिक महिला एकल टेबल टेनिस में भारत की चुनौती खत्म हो गई जब तोक्यो पैरालंपिक की रजत पदक विजेता भाविनाबेन पटेल क्वांस 4 क्रांटर फाइनल में चीन की यिंग झोउ से 1-3 से हार गई।

प्रांजलि धूमल ने विश्व बधिर निशानेबाजी में कांस्य जीता



नई दिल्ली। भारत की प्रांजलि धूमल ने जर्मनी के हल्लर में विश्व बधिर निशानेबाजी चैम्पियनशिप में महिलाओं के 25 मीटर पिस्टल वर्ग में कांस्य पदक जीता। प्रांजलि ने बधिर विश्व रिकॉर्ड और चैम्पियनशिप रिकॉर्ड के साथ 571 स्कोर करके फाइनल में जगह बनाई थी। फाइनल में उन्होंने आठवीं सीरिज में पांच गोलों से तीन निशाने लगाकर क्रोएशिया की लाना एस को एक अंक से हराया। उनका स्कोर 29 रहा। यूक्रेन की सोफिया ओलेनोविच और खलिना मोसिना को क्रमशः स्वर्ण और रजत पदक मिले। भारत की अनुभवा प्रसाद फाइनल में पांचवें स्थान पर रही जबकि वैदिका शर्मा क्वालीफिकेशन टैर से ही बाहर हो गई। भारत ने अब तक टूर्नामेंट में तीन स्वर्ण, छह रजत और चार कांस्य पदक जीते हैं।

नवारो, सबालेंका, टियाफो और फ्रिट्ज़ अमेरिकी ओपन के सेमीफाइनल में

न्यूयॉर्क। (एपी) अमेरिका की एम्मा नवारो ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए अमेरिकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट के महिला एकल के सेमीफाइनल में जगह बनाई जहां उनका सामना आर्यना सबालेंका से होगा पुरुष वर्ग में अमेरिका के दो खिलाड़ियों 20वीं वरीयता प्राप्त फ्रांसिस टियाफो और 12वीं वरीयता प्राप्त टेटर फ्रिट्ज़ ने सेमीफाइनल में जगह बनाई जहां यह दोनों आमने-सामने होंगे। इससे यह सुनिश्चित हो गया कि 18 वर्षों में पहली बार अमेरिका का कोई खिलाड़ी पुरुष एकल के फाइनल में जगह बनाएगा।



पहुंचे हैं। लेकिन फिर भी मैंने तय किया कि मुझे अपना सर्वश्रेष्ठ टेनिस खेलना है ताकि वह इसका आनंद उठा सके। टियाफो ने तब तीन साल में दूसरी बार अमेरिकी ओपन के सेमीफाइनल में प्रवेश किया जब क्रांटर फाइनल में उनके प्रतिद्वंद्वी दिमित्रोव ने चोट के कारण चौथे सेट में मैच से हटने का फैसला किया। उस समय टियाफो 6-3, 6-7 (5), 6-3, 4-1 से आगे चल रहे थे। इससे पहले फ्रिट्ज़ ने अमेरिकी ओपन में 2020 के उपविजेता अलेक्जेंडर ज्वेरेव को 7-6 (2), 3-6, 6-4, 7-6 (3) से हराकर पहली बार किसी बड़े टूर्नामेंट के अंतिम चार में जगह बनाई। एंडी रोडिक के 2003 में चैम्पियन बनने के बाद अमेरिका का कोई भी खिलाड़ी वर्ष के अंतिम ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट के पुरुष एकल का खिताब नहीं जीत पाया है। रोडिक अमेरिकी ओपन के फाइनल में पहुंचने वाले अमेरिका के अंतिम पुरुष खिलाड़ी भी थे। वह 2006 में खिताबी मुकाबले में फेडरर से हार गए थे।

नितेश ने क्वा, प्रमोद की गैरमौजूदगी ने पैरालंपिक में स्वर्ण पदक जीतने की अतिरिक्त जिम्मेदारी दी



नई दिल्ली। भारत के बैडमिंटन पुरुष एकल स्वर्ण पदक विजेता नितेश कुमार ने बुधवार को कहा कि पेरिस पैरालंपिक में प्रमोद भागत की अनुपस्थिति ने उन्हें खिताब जीतने की अतिरिक्त जिम्मेदारी दी। पुरुष एकल एसएलसी वर्ग में स्वर्ण जीतने वाले नितेश, तुलसीमति मुखोसन (रजत), सुहास यथिराज (रजत), मनीषा रामदास (कांस्य) और नित्या श्री सिक्न (कांस्य) को बुधवार को यहां भारतीय खेल प्राधिकरण (साइ) के मुख्यालय में युवा मामलों और खेल मंत्री मनसुख मांडविया ने उनकी उपलब्धि के लिए सम्मानित किया। नितेश ने कहा कि पैरा खेलों से पहले भागत को 18 महीने के लिए निलंबित किए जाने के बाद उनका मंत्र पैरालंपिक में एक समय में एक मैच पर ध्यान देना था। नितेश ने पीटीआई से खास बातचीत में कहा, मैंने एक बार में एक मैच पर ध्यान देने के बारे में सोचा, दुनिया के नंबर एक, शीर्ष वरीय के रूप में वहां जाना, मेरे लिए खिताब जीतना एक जिम्मेदारी थी, विशेषकर तब जब प्रमोद पैरालंपिक में भाग लेने में असमर्थ थे। उन्होंने कहा, भारत के लिए जीतना मेरे लिए एक अतिरिक्त जिम्मेदारी थी। फाइनल में प्रवेश करते हुए मुझे पता था कि यह हम दोनों के लिए मानसिक रूप से कठिन होगा। मुझे उनसे बेहतर होने और अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने का विश्वास था। खेल मंत्री मांडविया ने देश के लिए अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने के लिए भारतीय दल की सरहना की और उम्मीद जताई कि खिलाड़ी बाकी बची प्रतियोगिताओं में और पदक जीतेंगे। उन्होंने कहा, हम भारत का उन्मुख बढ़ाएंगे और आने वाले दिनों में हमारे खिलाड़ी 11 और पदकों के लिए चुनौती पेश करेंगे। मेरा मानना है कि जिस तरह से हमारे खिलाड़ी पैरालंपिक में प्रदर्शन कर रहे हैं, उससे उनका भविष्य उज्ज्वल है। मांडविया ने कहा, भारत के पास पैरालंपिक में अब भी 11 और पदक जीतने का मौका है। तोक्यो में रजत

शरत कमल की फिलहाल संन्यास की योजना नहीं, एक और सत्र खेलेंगे

नई दिल्ली। भारत के महान टेबल टेनिस खिलाड़ी शरत कमल के पांचवें ओलंपिक में हिस्सा लेने के बाद संन्यास की योजना बनाने की उम्मीद थी लेकिन 42 साल के इस खिलाड़ी ने बुधवार को पेशेवर दूर पर एक और सत्र में खेलने की प्रतिबद्धता जाहिर की। शरत को बुधवार को एशियाई चैम्पियनशिप की पुरुष टीम का कप्तान बनाया गया जो अगले महीने अस्ताना में खेला जाएगा। पेरिस ओलंपिक में भारत के ध्वजवाहक शरत ने पीटीआई से कहा कि वह सात अक्टूबर से शुरू होने वाले एशियाई चैम्पियनशिप के लिए कजाखस्तान की यात्रा से पहले इस महीने के अंत में चाइना स्मैश में भी हिस्सा लेंगे। भारत की सर्वश्रेष्ठ 37 रैंकिंग हासिल करने वाले शरत दोहा में 2025 विश्व चैम्पियनशिप में खेलने का लक्ष्य भी बनाए हैं। इस अनुभवों खिलाड़ी ने कहा, अगले नौ महीने से एक साल तक मैं सक्रिय खिलाड़ी बना रहूंगा। लेकिन साथ ही मैं आईओसी और आईटीटीएफ में विकल्प की तलाश करूंगा। अपने देश में टीटीएफआई के साथ एक ढांचा बनाने में मदद करने की कोशिश करूंगा ताकि साई और टीटीएफआई के बीच अंतर कम हो सके और खेल में ज्यादा से ज्यादा कोरपोरेट प्रायोजक आए। शरत अंतरराष्ट्रीय टेबल टेनिस महासंघ (आईटीटीएफ) के एथलीट आयोग में चुने जाने वाले पहले भारतीय हैं।



थे।आईटीएफआई ओपन चैम्पियन सबालेंका साल का दूसरा और कुल मिलाकर तीसरा ग्रैंड स्लैम टूर्नामेंट जीतने की कवायद में हैं। वह अमेरिकी ओपन में लगातार चौथी बार सेमीफाइनल में पहुंची हैं। सबालेंका पिछले साल उपविजेता रही थीं। वेलेरुस की 26 वर्षीय सबालेंका ने मैच के बाद कहा, जब मैंने दर्शकों के बीच फेडरर को देखा तो मुझे लगा कि वह फ्रांसिस टियाफो और ग्रिगोर दिमित्रोव का मैच देखने के लिए

बांग्लादेश से हार के बाद टेस्ट रैंकिंग में पाकिस्तान आठवें स्थान पर खिसका

दुबई (भाषा)। बांग्लादेश के हाथों पहली बार टेस्ट श्रृंखला गंवाने के बाद पाकिस्तान अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) की टेस्ट रैंकिंग में आठवें स्थान पर खिसक गया और उसकी रैंकिंग 1965 के बाद पहली बार अपने न्यूनतम स्तर पर पहुंच गई। पाकिस्तान पहले टेस्ट मैच में 10 विकेट से और दूसरे मैच में छह विकेट से हार गया था। यह दोनों मैच रवशानाजी में खेले गए थे।आईसीसी ने अपनी वेबसाइट पर कहा, बांग्लादेश के हाथों अपने घरेलू मैदान पर श्रृंखला में करारी हार झेलने के बाद पाकिस्तान आईसीसी पुरुष टेस्ट टीम रैंकिंग में दो स्थान नीचे आठवें स्थान पर खिसक गया है। वेबसाइट के अनुसार, पाकिस्तान की टीम श्रृंखला से पहले

छठे स्थान पर थी लेकिन लगातार हार के कारण वह वेस्टइंडीज से नीचे आठवें स्थान पर पहुंच गई है। उसके 76 रैंकिंग अंक हैं। पाकिस्तान 1965 के बाद पहली बार अपने न्यूनतम स्तर पर पहुंच गया है। श्रृंखला में 2-0 से जीत के बाद हालांकि विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप की तालिका में उसको फायदा हुआ है और वह भारत, ऑस्ट्रेलिया और न्यूजीलैंड के बाद चौथे स्थान पर पहुंच गया है। बांग्लादेश अब दो टेस्ट मैच की श्रृंखला के लिए भारत का दौरा करेगा जिसका पहला टेस्ट मैच 19 सितंबर से चेन्नई में खेला जाएगा।

रोहित से आप विकेट और स्थिति के अनुसार बल्लेबाजी में बदलाव करना सीख सकते हैं

बेंगलुरु। (भाषा) यशस्वी जायसवाल को लगता है कि टेस्ट क्रिकेट में नई ऊंचाइयों को छूने की उनकी उम्मीदें कप्तान रोहित शर्मा के साथ बल्लेबाजी पर टिकी हैं और उन्होंने इस अनुभव को बेहद शिक्षाप्रद बनाया। पिछले साल वेस्टइंडीज के खिलाफ पदार्पण करने वाले जायसवाल ने रोहित के साथ नौ टेस्ट मैच खेले हैं और अपने कप्तान के साथ शीर्ष क्रम में सफल जोड़ी बना चुके हैं तथा कई शतकीय साझेदारियां कर चुके हैं। दलीप ट्रॉफी की पूर्व संस्था पर जायसवाल ने कहा, जब भी मैं उनके साथ बल्लेबाजी करने जाता हूँ तो यह अविश्वसनीय अनुभव होता है। उन्होंने अपने अनुभव मेरे साथ साझा करते हैं। मुझे लगता है कि जिस तरह से वह खेल को नियंत्रित करते हैं और विकेट को समझते हैं, वह बिल्कुल सटीक होता है और उनसे सीखने के लिए बहुत कुछ है। उन्होंने कहा, आप उनसे तेज गेंदबाजी या स्पिन



एशियाई चैम्पियनशिप के लिए भारतीय टेबल टेनिस टीम की अगुवाई करेंगे शरत और मनिका

नई दिल्ली। अनुभवी शरत कमल और स्टार महिला खिलाड़ी मनिका बत्रा अस्ताना में सात से 13 अक्टूबर तक चलने वाली 27वीं एशियाई टेबल टेनिस चैम्पियनशिप में भारतीय टीम की अगुआई करेंगे। पुरुष टीम के कप्तान 42 वर्षीय शरत हैं जिन्होंने हाल में अपने पांचवें और अंतिम ओलंपिक में हिस्सा लिया था। टीम में उनके अलावा मानव ठक्कर, हर्माती देसाई, जी साथियान और मंगुश शाह शामिल हैं। मनिका महिला टीम की अगुआई करेंगी जिसमें श्रीजा अकुला, अयहिका मुखर्जी, दिया चित्तले और सुतिथ्या मुखर्जी शामिल हैं। भारतीय टेबल टेनिस महासंघ (टीटीएफआई) ने बुधवार को एक बयान में कहा, टीम के लिए चयन प्रक्रिया में टीटीएफआई ने विश्व रैंकिंग, अंतरराष्ट्रीय अनुभव और राष्ट्रीय स्तर के प्रदर्शन के तर्जोह दी।

कस्योकरन और सुब्रमण्यम ताइपे ओपन के क्वार्टर फाइनल में

ताइपे। भारत के सतीथ्य कुमार कस्योकरन और शरद सुब्रमण्यम ने बुधवार को यहां संघर्ष पूर्ण मुकाबलों में जीत दर्ज करके ताइपे ओपन बैडमिंटन टूर्नामेंट के पुरुष एकल क्वार्टर फाइनल में जगह बनाई लेकिन महिला एकल खिलाड़ियों ने निराशाजनक परिणाम दे दिए। कस्योकरन ने थाईलैंड के वतापेन वांगवारोएन को 24-22, 23-21 से जबकि सुब्रमण्यम ने फिजिलैंड के जोकिम ओल्सेफ को 21-12, 19-21, 21-11 से हराया। पुरुष एकल में किशुन जीर्जा पहला गेम जीतने के बावजूद इंडोनेशिया के योहानेस सांट मार्सेलिनो से 15-21, 21-8, 21-16 से हार गए।महिला वर्ग में थाईलैंड की पोर्नपिचा चोईसोवानी ने आर्या कस्योकरन से सीधे गेम में 19-21, 21-11 से जबकि दुनिया की पहली नंबर वन खिलाड़ी पीनी ताइपे की ताई लु गिग ने तांब्या हेमथ को टेबल 27 मिनट में 21-11, 21-10 से हरा दिया।अनुभवा उपाध्याय ने लॉरेन लैम के खिलाफ पहला गेम जीतकर अच्छी शुरुआत दी, लेकिन अमेरिकी खिलाड़ी ने शानदार वापसी करके 17-21, 21-19, 21-11 से मैच अपने नाम कर दिया।

हरविंदर प्री क्रांटर में, दूसरे पैरालंपिक पदक की तलाश में

पेरिस। तोक्यो पैरालंपिक के कांस्य पदक विजेता हरविंदर को ये बुधवार को यहां पेरिस पैरालंपिक की पुरुष रिकर्व ओपन स्पर्धा में चीनी ताइपे के सेंग लुंग हुई को 7-3 से पराजित कर प्री क्रांटरफाइनल में प्रवेश किया। भारत के एकमात्र पैरालंपिक पदक विजेता तीरंदाज हरविंदर ने चीनी ताइपे के सेंग लुंग हुई को 7-3 से पराजित करने के बाद प्री क्रांटरफाइनल में इंडोनेशिया के सेतियावान सेतियावान को 6-2 से हराया।

तोक्यो रजत पदक विजेता भाविना बाहर : पेरिस पैरालंपिक महिला एकल टेबल टेनिस में भारत की चुनौती खत्म हो गई जब तोक्यो पैरालंपिक की रजत पदक विजेता भाविनाबेन पटेल क्वांस 4 क्रांटर फाइनल में चीन की यिंग झोउ से 1-3 से हार गई।

भारतीय निशानेबाज निहाल सिंह, स्टांक्ष खंडेलवाल मिश्रित 20 मीटर पिस्टल फाइनल में पहुंचने में विफल

दोहा। भारतीय निशानेबाज निहाल सिंह और स्टांक्ष खंडेलवाल बुधवार को यहां पेरिस पैरालंपिक की मिश्रित 50 मीटर पिस्टल (एसएचए) स्पर्धा के फाइनल में पहुंचने में विफल रहे। पिछले साल विश्व चैम्पियनशिप के कांस्य पदक विजेता निहाल छह सीरीज में 522 अंक के स्कोर से क्वालीफिकेशन टैर में 19वें स्थान पर रहे। अपने पहले पैरालंपिक में हिस्सा ले रहे 17 वर्षीय स्टांक्ष 517 अंक के स्कोर से क्वालीफिकेशन टैर में 22वें स्थान पर रहे। स्टांक्ष आठ साल की उम्र में एक दुर्घटना में अपना बाया पैर गंवा बैठे थे। कोरिया के जो गियोवूड पैरालंपिक क्वालीफिकेशन रिकॉर्ड 553 अंक से शीर्ष पर रहे। एसएचए वर्ग में वो एथलीट हिस्सा लेते हैं जिन्हें अपनी बटुक उठाने में मुश्किल होती है और वे बैकवै (व्हीलचेयर या कुर्सी पर) या खड़े होकर निशाना लगाते हैं। नियम के अनुसार एसएचए वर्ग में एथलीट पिस्टल या रडगन का इस्तेमाल कर सकते हैं। भारतीय पैरा निशानेबाजों ने अब तक पेरिस पैरालंपिक में चार पदक जीते हैं जिसमें एक स्वर्ण और एक रजत शामिल हैं।

अरशद और ज्योति पैरा साइक्लिंग टाइम ट्रायल में 11वें और 16वें स्थान पर रहे

पेरिस। भारत के अरशद शेख और ज्योति गेरेरिया बुधवार को यहां पैरालंपिक खेलों में अपनी-अपनी साइक्लिंग स्पर्धा में क्रमशः 11औं और 16औं स्थान पर रहे। ज्योति ने 5.8 मिनट की गति बनाई। व्यक्तिगत टाइम ट्रायल में 30 मिनट और 0.16 सेकंड का समय लिया तथा वह 16वें और अंतिम स्थान पर रही। जर्मनी की माइकहेलसबर्गे ने 21:30.45 का समय लेकर स्वर्ण पदक जीता, जबकि ब्रिटेन की प्रमिस ब्राउन और स्वीडन की एना बेक ने क्रमशः 21:46.18 और 21:54.71 के समय के साथ दूसरा और तीसरा स्थान हासिल किया। पुरुषों के सीटै टाइम ट्रायल में अरशद 25:20.11 के समय के साथ 11वें और अंतिम स्थान पर रहे। फ्रांस के अलेक्जेंड्रे लीजे ने 19:24.25 के प्रयास के साथ स्वर्ण पदक जीता, जबकि बेल्जियम के इडोर्ट वोगेलेट और ऑस्ट्रेलिया के डेरेन हिवस क्रमशः 19:26.45 और 19:26.61 समय के साथ दूसरे और तीसरे स्थान पर रहे।

राहुल द्रविड़ आईपीएल 2025 के लिए राजस्थान रॉयल्स के मुख्य कोच बनेंगे

नई दिल्ली। टी20विश्व कप 2024 जीतने वाली भारतीय टीम के मुख्य कोच रहे राहुल द्रविड़ आईपीएल 2025 में राजस्थान रॉयल्स के मुख्य कोच बनेंगे जा रहेंगे। जून में बारबाडोस में भारत की खिताबी जीत के बाद ब्रेक लेने वाले द्रविड़ इस साल के आखिर में होने वाली नीलामी से पहले खिलाड़ियों के रिटर्निंग जैसे अहम मसलों पर काम करना शुरू करेंगे। एक सूत्र ने बताया , बातचीत आखिरी चरण में है और वह जल्दी ही मुख्य कोच का पद संभालेंगे। पिछले तीन साल से रॉयल्स के क्रिकेट निदेशक पद पर काबिज कुमार संगकारा इस भूमिका में बने रहेंगे। द्रविड़ 2012 और 2013 में रॉयल्स के कप्तान थे और दो साल मेंटर भी रहे। इसके बाद वह 2016 में दिल्ली कैपिटल्स से जुड़े और बेंगलुरु में राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी के प्रमुख रहे। वह 2021 में एनसीए से निकलकर रवि शास्त्री की जगह भारतीय टीम के मुख्य कोच बने। इस बीच ईएसपीएन क्रिकइन्फो के अनुसार द्रविड़ के कार्यकाल में भारत के बल्लेबाजी कोच रहे विक्रम राठौड़ रॉयल्स के सहायक कोच बन सकते हैं।



ईशान किशन का दलीप ट्राफी के पहले के मैच में खेलना संदिग्ध

बेंगलुरु। विकेटकीपर बल्लेबाज ईशान किशन का हैमरिंटिंग चोट के कारण गुस्वार को यहां दलीप ट्राफी के पहले दौर में खेलना संदिग्ध लग रहा है। किशन को श्रेयस अय्यर की कप्तानी वाली भारत डी में शामिल किया गया है जो पहले दौर में अनंतपुर में भारत सी से भिड़ेगी। पता चला है कि किशन को हाल में कोयंबटूर में बुची बाबू आमंत्रण टूर्नामेंट में झारखंड के लिए खेलते हुए चोट लग गई थी। संजु सैमसन को उनकी जगह शामिल करने की बात भी चल रही थी लेकिन पूरी उम्मीद है कि केएस भरत पहले दौर में भारत डी के लिए विकेटकीपिंग करेंगे। किशन अभी तक अनंतपुर नहीं पहुंचे हैं। भारत ए के तेज गेंदबाज प्रसिद्ध कृष्णा इस साल के शुरू में हुई सर्जरी से उबर रहे हैं और वह भी एम चिन्नास्वामी स्टैडियम में भारत डी के खिलाफ होने वाले पहले दौर के मुकाबले में नहीं खेल पाएंगे। कई मुखर खिलाड़ी चोटों के कारण दलीप ट्राफी में नहीं खेल रहे हैं इससे पहले सूर्यकुमार यादव बुची बाबू टूर्नामेंट में मुंबई के लिए खेलते हुए लगी हाथ में चोट के कारण पहले दौर का मैच नहीं खेलेंगे। भारतीय तेज गेंदबाज मोहम्मद सिराज और उमरान मलिक भी बीमार होने के कारण टूर्नामेंट में नहीं खेलेंगे जबकि आल राउंडर रविंद्र जडेजा को भारत डी ने रिलीज कर दिया है लेकिन इसका कारण पता नहीं है। तेज गेंदबाज नवदीप सैनी भारत डी में सिराज की जगह लेंगे जबकि पुडुचेरी के तेज गेंदबाज गौरव यादव भारत डी में मलिक के स्थान पर उतरेंगे।

बोपन्ना और सुजियादी की मिश्रित युगल जोड़ी सेमीफाइनल में हारी

न्यूयॉर्क। भारतीय टेनिस स्टार रोहन बोपन्ना और उनकी इंडोनेशियाई जोड़ीदार अलिंडला सुजियादी यहां मिश्रित युगल के सेमीफाइनल में डोनाल्ड यंग और टेलर टाउनसेंड की अमेरिकी जोड़ी से 3-6, 4-6 से हारकर अमेरिकी ओपन टेनिस टूर्नामेंट से बाहर हो गए। भारत और इंडोनेशिया की जोड़ी ने इससे पहले एक घंटे 30 मिनट से अधिक समय तक चले क्रांटर फाइनल मैच में मैथ्यू एबडेन और चेक गणराज्य की बाबोरा क्रैजिस्कोवा को हराया था। 44 वर्षीय बोपन्ना पहले ही पुरुष युगल से बाहर हो गए थे।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गौगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गौगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिग् गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।